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1 Portalime regolabili per lime per carrozzeria
Il portalima ergonomico e particolarmente leggero permette di curvare a piacere la lima per 
adattarla al contorno della superficie da lavorare.

Vantaggi:
 ■ Il raggio di curvatura della lima può 
essere modificato tramite il dispositivo di 
regolazione della tensione.

 ■ Corpo molto leggero in plastica.
 ■ Utilizzo di punta oppure con l’intera 
superficie, perché questa lima per 
carrozzeria può essere usata sia curvata, 
sia piatta.

 ■ Minore affaticamento durante il lavoro 
grazie al tampone in gomma che assorbe 
le vibrazioni.

PFERDVALUE:

       

   

Indicato per  
lunghezza lima

[mm]

Indicato per  
lunghezza lima 

[inch]

EAN
4007220

Descrizione

300 12 N! 111499 1 KFH 300

Novità nel programma PFERD
Portalime regolabili per lime per carrozzeria

Manico lima ergonomico

Set manico lima ergonomico, dima per lime per seghe a catena
Il set è costituito da un manico ergonomico per lime per seghe a catena e da due dime: angolo 
25°/30°, angolo 30°/35°. La dima per l’affilatura di seghe a catena aiuta a mantenere costante 
l’angolo di affilatura. La dima viene montata sulla guida del manico FH 1 KSF.

Contenuto:
1 pezzo per tipo:

 ■ Manico lima ergonomico FH 1 KSF 
 ■ Dima per lime per seghe a catena 
KSSL 25/30

 ■ Dima per lime per seghe a catena 
KSSL 30/35

Indicazioni per l'ordine:
 ■ Il set è disponibile in confezione singola 
ideale per la vendita.

PFERDVALUE:

   

Compatibile con
diam. lima per seghe a catena

[mm]

EAN
4007220 1

Descrizione

4,0 / 4,5 / 4,8 / 5,16 / 5,5 N! 174906 1 SET FH1 KSSL 25/30-30/35

Lima per limitatore di profondità 
per CHAIN SHARP CS-X
Lima rettangolare con codolo e taglio su due 
lati. Dispositivo per affilare CHAIN SHARP 
CS-X.

Vantaggi:
 ■ Capacità di asportazione appositamente 
studiata per il limitatore di profondità.

Profilo  Lungh.
[mm]

Lungh. 
[Inch]

Taglio EAN
4007220

Sezione
[mm]

Compatibile con
1

Descrizione

4132 200 8 2 N! 174951 9,0 x 6,0 CS-X-3,2, CS-X-4,0, CS-X 4,8, CS-X 5,16, CS-X 5,5 1 4132 200 (1)

Lime per limitatore di profondità
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1

Lime Chisel Bit
Per la manutenzione e l'affilatura di catene 
con base del dente quadrata. Per affilare 
seghe a catena. Disponibile come lima 
triangolare o piatta.

Vantaggi:
 ■ La versione triangolare è ideale per affilare 
catene da 3/8“.

 ■ La versione piatta può essere usata 
per affilare il tagliente e per abbassare 
il limitatore di profondità. Ideale per 
principianti.

Profilo Lungh.
[mm]

Lungh. 
[Inch]

Taglio EAN 
4007220

Sezione
[mm]

Manico
compatibile 1

Descrizione

triangolare 175 7 2 N! 174968 4,6 FH 3 1 1250 DKT 175 (1)
piatta 175 7 2 N! 174975 3,3 x 12,4 FH 3 1 1215 FLST 175 (1)

Novità nel programma PFERD
Lime per limitatore di profondità

Lime piatte per limitatore di 
profondità
Lima rettangolare con codolo, con due bordi 
arrotondati non incisi e taglio su due lati. 
Forma F conforme alla DIN 7262. Le lime 
piatte per limitatore di profondità sono 
utilizzate per limare i limitatori di profondità 
delle seghe a catena.

Vantaggi:
 ■ Capacità di asportazione appositamente 
studiata per il limitatore di profondità.

Profilo Lungh.
[mm]

Lungh. 
[Inch]

Taglio EAN 
4007220

Sezione
[mm]

Manico
compatibile 1

Descrizione

1213 ruk 150 6 2 N! 174920 16,0 x 3,0 FH 3 1 1213 ruk 150 H2 (1)
200 8 2 N! 174937 20,0 x 3,5 FH 4/1 1 1213 ruk 200 H2 (1)
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2
l1

d2

l2

d1
Forma cilindrica ZYA senza taglio frontale
Fresa cilindrica conforme alla norma DIN 8032 con taglio conforme alla norma DIN 8033.

PFERDVALUE:

     

d1
[mm]

l2
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

Taglio Descrizione
3 PLUS HC-FEP

EAN 4007220
Diam. gambo 6 mm

10 20 6 60 N! 222508 1 ZYA 1020/6 Z 3 PLUS HC-FEP

Novità nel programma PFERD
Frese in metallo duro per uso universale

l1

d2

l2

d1
Forma cilindrica con testa a sfera WRC
Fresa cilindrica con testa a sfera conforme alla norma DIN 8032 con taglio conforme alla 
norma DIN 8033. Combinazione di geometria cilindrica e sferica. 

PFERDVALUE:

     

d1
[mm]

l2
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

Taglio Descrizione
3 PLUS HC-FEP

EAN 4007220
Diam. gambo 6 mm

10 20 6 60 N! 222546 1 WRC 1020/6 Z 3 PLUS HC-FEP

l1

d2

l2

d1

r

Forma a fiamma B
Fresa a fiamma conforme alle Norme ISO 7755/8 con taglio conforme alla norma DIN 8033.

PFERDVALUE:

     

d1
[mm]

l2
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

r
[mm]

Taglio Descrizione
3 PLUS HC-FEP

EAN 4007220
Diam. gambo 6 mm

10 25 6 65 1,7 N! 222515 1 B 1025/6 Z 3 PLUS HC-FEP
12 30 6 70 2,1 N! 222522 1 B 1230/6 Z 3 PLUS HC-FEP
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2
l1

d2

l2

d1
Forma a ogiva SPG
Fresa a ogiva conforme alla norma DIN 8032 con taglio conforme alla norma DIN 8033, 
punta spianata.

PFERDVALUE:

     

Novità nel programma PFERD
Frese in metallo duro per uso universale

d1
[mm]

l2
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

Taglio Descrizione
3 PLUS HC-FEP

EAN 4007220
Diam. gambo 6 mm

10 20 6 60 N! 222591 1 SPG 1020/6 Z 3 PLUS HC-FEP

l1

d2

l2

d1

r

αForma a cono con punta arrotondata KEL
Fresa a cono con punta arrotondata conforme alla norma DIN 8032 con taglio conforme alla 
norma DIN 8033.

PFERDVALUE:

   

d1
[mm]

l2
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

a r
[mm]

Taglio Descrizione
3 PLUS HC-FEP

EAN 4007220
Diam. gambo 6 mm

10 20 6 60 14° 2,9 N! 222607 1 KEL 1020/6 Z 3 PLUS HC-FEP
12 25 6 65 14° 3,3 N! 222614 1 KEL 1225/6 Z 3 PLUS HC-FEP

30 6 70 14° 2,6 N! 222621 1 KEL 1230/6 Z 3 PLUS HC-FEP

Qui trovate l'intero assortimento di frese in 
metallo duro per uso universale, compresi i 
tagli 1, 3, 3-PLUS, 4, 5 e il rivestimento HICOAT 
HC-FEP.
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2
l1

d2

l2

d1 α Forma a cono appuntito SKM
Fresa a cono appuntito conforme alla norma DIN 8032 con taglio conforme alla norma 
DIN 8033, punta spianata.

PFERDVALUE:

   

d1
[mm]

l2
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

a Taglio Descrizione
3 PLUS HC-FEP

EAN 4007220

Diam. gambo 6 mm
6 18 6 55 18° N! 222553 1 SKM 0618/6 Z 3 PLUS HC-FEP

10 20 6 60 28° N! 222560 1 SKM 1020/6 Z 3 PLUS HC-FEP
12 25 6 65 26° N! 222577 1 SKM 1225/6 Z 3 PLUS HC-FEP

Novità nel programma PFERD
Frese in metallo duro per uso universale

l1

d2

l2

d1

r

Forma ad albero RBF
Fresa ad albero conforme alla norma DIN 8032 con taglio conforme alla norma DIN 8033.

PFERDVALUE:

     

d1
[mm]

l2
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

r
[mm]

Taglio Descrizione
3 PLUS HC-FEP

EAN 4007220
Diam. gambo 6 mm

10 20 6 60 2,5 N! 222584 1 RBF 1020/6 Z 3 PLUS HC-FEP

l1

d2

l2

d1

r

Forma a goccia TRE
Fresa a goccia conforme alla norma DIN 8032 con taglio conforme alla norma DIN 8033.

PFERDVALUE:

     

d1
[mm]

l2
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

r
[mm]

Taglio Descrizione
3 PLUS HC-FEP

EAN 4007220
Diam. gambo 6 mm

6 10 6 50 2,8 N! 222638 1 TRE 0610/6 Z 3 PLUS HC-FEP
10 16 6 56 4,0 N! 222669 1 TRE 1016/6 Z 3 PLUS HC-FEP
12 20 6 60 5,0 N! 222676 1 TRE 1220/6 Z 3 PLUS HC-FEP
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2

Novità nel programma PFERD 
Frese in metallo duro per uso universale

Set 1503 taglio 3 PLUS
Il set 1503 taglio 3 PLUS contiene 15 piccole frese in metallo duro nelle forme e misure più 
comuni per qualsiasi tipo di applicazione. La robusta custodia in plastica protegge gli utensili 
dalla sporcizia e dagli urti.

Contenuto:  
15 frese in metallo duro, 
diam. gambo 3 mm, taglio 3 PLUS  
1 pezzo per tipo:

 ■ ZYAS 0313/3 Z3 PLUS
 ■ ZYAS 0613/3 Z3 PLUS
 ■ KUD 0302/3 Z3 PLUS
 ■ KUD 0403/3 Z3 PLUS
 ■ KUD 0605/3 Z3 PLUS

 ■ WRC 0313/3 Z3 PLUS
 ■ WRC 0613/3 Z3 PLUS
 ■ SPG 0313/3 Z3 PLUS
 ■ SPG 0613/3 Z3 PLUS
 ■ SKM 0311/3 Z3 PLUS

 ■ SKM 0613/3 Z3 PLUS
 ■ RBF 0307/3 Z3 PLUS
 ■ RBF 0613/3 Z3 PLUS
 ■ TRE 0307/3 Z3 PLUS
 ■ TRE 0610/3 Z3 PLUS

Taglio Descrizione
3 PLUS

EAN 4007220
Diam. gambo 3 mm

N! 157527 1 1503 Z3 PLUS

Set 1504 taglio 3 PLUS
Il set 1504 taglio 3 PLUS comprende tre piccole frese in metallo duro, nelle forme e misure più 
comuni, per l'uso in officina. La robusta custodia in plastica protegge gli utensili dalla sporcizia 
e dagli urti.

Contenuto: 
3 frese in metallo duro, 
diam. gambo 3 mm,  
taglio 3 PLUS
1 pezzo per tipo: 

 ■ ZYAS 0313/3 Z3 PLUS
 ■ WRC 0313/3 Z3 PLUS
 ■ RBF 0313/3 Z3 PLUS

Taglio Descrizione
3 PLUS

EAN 4007220
Diam. gambo 3 mm

N! 225318 1 1504 Z3 PLUS
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2

l1

d2

l2

d1
Forma a sfera KUD
Fresa a sfera conforme alla norma DIN 8032.

Indicazioni per ordinare:
 ■ Completare la descrizione articolo con il 
taglio richiesto.

PFERDVALUE:

           

               

d1
[mm]

l2
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

Taglio Descrizione

ALLROUND
ALLROUND  

HC-FEP

EAN 4007220
Diam. gambo 3 mm

3 2 3 33 N! 391327 - 1 KUD 0302/3 ...
4 3 3 34 N! 391341 - 1 KUD 0403/3 ...
6 5 3 35 N! 391358 - 1 KUD 0605/3 ...

Diam. gambo 6 mm
10 9 6 49 093108 N! 221877 1 KUD 1009/6 ...
12 10 6 51 093115 N! 221907 1 KUD 1210/6 ...

Forma cilindrica ZYAS con taglio frontale
Fresa cilindrica conforme alla norma DIN 8032 con taglio laterale e frontale.

Indicazioni per ordinare:
 ■ Completare la descrizione articolo con il 
taglio richiesto.

PFERDVALUE:

           

               

d1
[mm]

l2
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

Taglio Descrizione

ALLROUND
ALLROUND  

HC-FEP

EAN 4007220
Diam. gambo 3 mm

3 13 3 43 N! 391303 - 1 ZYAS 0313/3 ...
6 13 3 43 N! 391310 - 1 ZYAS 0613/3 ...

Diam. gambo 6 mm
10 20 6 60 092903 N! 221815 1 ZYAS 1020/6 ...
12 25 6 65 092941 N! 221860 1 ZYAS 1225/6 ...

l1

d2

l2

d1

Novità nel programma PFERD
Frese in metallo duro – taglio ALLROUND per molteplici usi

Qui trovate l'intero assortimento di frese in 
metallo duro con taglio ALLROUND.
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2
l1

d2

l2

d1
Forma cilindrica con testa a sfera WRC
Fresa cilindrica con testa a sfera conforme alla norma DIN 8032. Combinazione di geometria 
cilindrica e sferica.

Indicazioni per ordinare:
 ■ Completare la descrizione articolo con il 
taglio richiesto.

PFERDVALUE:

           

               

d1
[mm]

l2
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

Taglio Descrizione

ALLROUND
ALLROUND  

HC-FEP

EAN 4007220
Diam. gambo 3 mm

3 13 3 43 N! 391365 - 1 WRC 0313/3 ...
6 13 3 43 N! 391372 - 1 WRC 0613/3 ...

Diam. gambo 6 mm
10 20 6 60 093191 N! 221938 1 WRC 1020/6 ...
12 25 6 65 093221 N! 221945 1 WRC 1225/6 ...

l1

d2

l2

d1

r

Forma a fiamma B
Fresa a fiamma conforme alle Norme ISO 7755/8.

Indicazioni per ordinare:
 ■ Completare la descrizione articolo con il 
taglio richiesto.

PFERDVALUE:

           

               

d1
[mm]

l2
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

r
[mm]

Taglio Descrizione

ALLROUND
ALLROUND  

HC-FEP

EAN 4007220
Diam. gambo 3 mm

3 7 3 37 0,8 N! 391464 - 1 B 0307/3 ...
6 13 3 43 1,0 N! 391501 - 1 B 0613/3 ...

Diam. gambo 6 mm
10 25 6 65 1,7 093276 N! 221952 1 B 1025/6 ...
12 30 6 70 2,1 093306 N! 221969 1 B 1230/6 ...

Novità nel programma PFERD
Frese in metallo duro – taglio ALLROUND per molteplici usi
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2
l1

d2

l2

d1
Forma a ogiva SPG
Fresa a ogiva conforme alla norma DIN 8032, punta spianata.

Indicazioni per ordinare:
 ■ Completare la descrizione articolo con il 
taglio richiesto.

PFERDVALUE:

           

               

d1
[mm]

l2
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

Taglio Descrizione

ALLROUND
ALLROUND  

HC-FEP

EAN 4007220
Diam. gambo 3 mm

3 7 3 37 N! 391716 - 1 SPG 0307/3 ...
13 3 43 N! 391723 - 1 SPG 0313/3 ...

6 13 3 43 N! 391730 - 1 SPG 0613/3 ...
Diam. gambo 6 mm

10 20 6 60 093382 N! 221983 1 SPG 1020/6 ...
12 25 6 65 093399 N! 222003 1 SPG 1225/6 ...

l1

d2

l2

d1

r

α Forma a cono con punta arrotondata KEL
Fresa a cono con punta arrotondata conforme alla norma DIN 8032.

PFERDVALUE:

           

               

d1
[mm]

l2
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

a r
[mm]

Taglio Descrizione
ALLROUND  

HC-FEP

EAN 4007220
Diam. gambo 6 mm

10 20 6 60 14° 2,9 N! 222010 1 KEL 1020/6 ALLROUND HC-FEP
12 25 6 65 14° 3,3 N! 222027 1 KEL 1225/6 ALLROUND HC-FEP

Novità nel programma PFERD
Frese in metallo duro – taglio ALLROUND per molteplici usi
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2
l1

d2

l2

d1 αForma a cono appuntito SKM
Fresa a cono appuntito conforme alla norma DIN 8032, punta spianata.

Indicazioni per ordinare:
 ■ Completare la descrizione articolo con il 
taglio richiesto.

PFERDVALUE:

           

               

d1
[mm]

l2
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

a Taglio Descrizione

ALLROUND
ALLROUND  

HC-FEP

EAN 4007220
Diam. gambo 3 mm

3 7 3 37 21° N! 391747 - 1 SKM 0307/3 ...
11 3 41 14° N! 391754 - 1 SKM 0311/3 ...

6 13 3 43 25° N! 391761 - 1 SKM 0613/3 ...
Diam. gambo 6 mm

10 20 6 60 28° 093719 N! 222072 1 SKM 1020/6 ...
12 25 6 65 26° 093726 N! 222089 1 SKM 1225/6 ...

l1

d2

l2

d1

r

Forma ad albero RBF
Fresa ad albero conforme alla norma DIN 8032.

Indicazioni per ordinare:
 ■ Completare la descrizione articolo con il 
taglio richiesto.

PFERDVALUE:

           

               

d1
[mm]

l2
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

r
[mm]

Taglio Descrizione

ALLROUND
ALLROUND  

HC-FEP

EAN 4007220
Diam. gambo 3 mm

3 7 3 37 0,75 N! 391785 - 1 RBF 0307/3 ...
13 3 43 0,75 N! 391891 - 1 RBF 0313/3 ...

6 13 3 43 1,5 N! 392010 - 1 RBF 0613/3 ...
Diam. gambo 6 mm

10 20 6 60 2,5 093658 N! 222041 1 RBF 1020/6 ...
12 25 6 65 2,5 093672 N! 222065 1 RBF 1225/6 ...

Novità nel programma PFERD
Frese in metallo duro – taglio ALLROUND per molteplici usi
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2
l1

d2

l2

d1

r

Forma a goccia TRE
Fresa a goccia conforme alla norma DIN 8032.

Indicazioni per ordinare:
 ■ Completare la descrizione articolo con il 
taglio richiesto.

PFERDVALUE:

           

               

d1
[mm]

l2
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

r
[mm]

Taglio Descrizione

ALLROUND
ALLROUND  

HC-FEP

EAN 4007220
Diam. gambo 3 mm

3 7 3 37 1,2 N! 392034 - 1 TRE 0307/3 ...
6 10 3 40 2,8 N! 392041 - 1 TRE 0610/3 ...

Diam. gambo 6 mm
10 16 6 56 4,0 093757 N! 222096 1 TRE 1016/6 ...
12 20 6 60 5,0 093764 N! 222133 1 TRE 1220/6 ...

Set 1412 ALLROUND
Il set 1412 ALLROUND contiene cinque frese in metallo duro per l’uso sui principali materiali 
come l’acciaio e le fusioni d’acciaio, l’acciaio inossidabile (INOX), i metalli non ferrosi e la ghisa 
nelle forme e misure più comuni. La robusta custodia in plastica protegge gli utensili dalla 
sporcizia e dagli urti. 
La rastrelliera all'interno facilita la scelta e l'estrazione degli utensili. 
I 5 posti liberi possono essere utilizzati per riporvi altri utensili.

Contenuto: 
5 frese in metallo duro, 
diam. gambo 6 mm, 
taglio ALLROUND
1 pezzo per tipo: 

 ■ ZYAS 1225/6 ALLROUND
 ■ KUD 1210/6 ALLROUND
 ■ WRC 1225/6 ALLROUND
 ■ SPG 1225/6 ALLROUND
 ■ RBF 1225/6 ALLROUND

PFERDVALUE:

           

               

Taglio Descrizione
ALLROUND

EAN 4007220
Diam. gambo 6 mm

N! 133576 1 1412 ALLROUND

Novità nel programma PFERD
Frese in metallo duro – taglio ALLROUND per molteplici usi
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2

Set 1403 ALLROUND
Il set 1403 ALLROUND comprende tre frese piccole in metallo duro per molteplici usi su acciaio 
e fusioni d'acciaio, acciaio INOX, metalli non ferrosi e ghisa, nelle forme e misure più comuni. 
La robusta custodia in plastica protegge gli utensili dalla sporcizia e dagli urti. 

Contenuto: 
3 frese piccole in metallo duro, 
diam. gambo 3 mm, 
taglio ALLROUND
1 pezzo per tipo: 

 ■ ZYAS 0313/3 ALLROUND
 ■ WRC 0313/3 ALLROUND
 ■ RBF 0313/3 ALLROUND

PFERDVALUE:

           

               

Taglio Descrizione
ALLROUND

EAN 4007220
Diam. gambo 3 mm

N! 420423 1 1403 ALLROUND

Set 1404 ALLROUND
Il set 1404 ALLROUND comprende tre frese piccole in metallo duro per molteplici usi su acciaio 
e fusioni d'acciaio, acciaio INOX, metalli non ferrosi e ghisa, nelle forme e misure più comuni. 
La robusta custodia in plastica protegge gli utensili dalla sporcizia e dagli urti. 

Contenuto: 
3 frese piccole in metallo duro, 
diam. gambo 3 mm, 
taglio ALLROUND
1 pezzo per tipo: 

 ■ ZYAS 0613/3 ALLROUND
 ■ WRC 0613/3 ALLROUND
 ■ RBF 0613/3 ALLROUND

PFERDVALUE:

           

               

Taglio Descrizione
ALLROUND

EAN 4007220
Diam. gambo 3 mm

N! 420430 1 1404 ALLROUND

Novità nel programma PFERD
Frese in metallo duro – taglio ALLROUND per molteplici usi
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2

Novità nel programma PFERD
Frese in metallo duro – taglio ALLROUND per molteplici usi

Set 1406 ALLROUND
Il set 1406 ALLROUND comprende tre frese in metallo duro, per molteplici usi su acciaio e 
fusioni d'acciaio, acciaio INOX, metalli non ferrosi e ghisa, nelle forme e misure più comuni. La 
robusta custodia in plastica protegge gli utensili dalla sporcizia e dagli urti. 

Contenuto: 
3 frese in metallo duro, 
diam. gambo 6 mm, 
taglio ALLROUND
1 pezzo per tipo: 

 ■ ZYAS 0616/6 ALLROUND
 ■ WRC 0616/6 ALLROUND
 ■ RBF 0618/6 ALLROUND

PFERDVALUE:

           

               

Taglio Descrizione
ALLROUND

EAN 4007220
Diam. gambo 6 mm

N! 226698 1 1406 ALLROUND

Set 1414 ALLROUND
Il set 1414 ALLROUND comprende tre frese in metallo duro, per molteplici usi su acciaio e 
fusioni d'acciaio, acciaio INOX, metalli non ferrosi e ghisa, nelle forme e misure più comuni. La 
robusta custodia in plastica protegge gli utensili dalla sporcizia e dagli urti. 

Contenuto: 
3 frese in metallo duro, 
diam. gambo 6 mm, 
taglio ALLROUND
1 pezzo per tipo: 

 ■ ZYAS 1225/6 ALLROUND
 ■ WRC 1225/6 ALLROUND
 ■ RBF 1225/6 ALLROUND

PFERDVALUE:

           

               

Taglio Descrizione
ALLROUND

EAN 4007220
Diam. gambo 6 mm

N! 226704 1 1414 ALLROUND
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Novità nel programma PFERD
Frese in metallo duro – taglio ALLROUND per molteplici usi

Set 1414 ALLROUND HC-FEP
Il set 1414 ALLROUND HC-FEP comprende tre frese in metallo duro con l'innovativo 
rivestimento HICOAT, per molteplici usi su acciaio e fusioni d'acciaio, acciaio INOX, metalli non 
ferrosi e ghisa, nelle forme e misure più comuni. La robusta custodia in plastica protegge gli 
utensili dalla sporcizia e dagli urti. 

Contenuto: 
3 frese in metallo duro, 
diam. gambo 6 mm, 
taglio ALLROUND HC-FEP
1 pezzo per tipo: 

 ■ ZYAS 1225/6 ALLROUND HC-FEP
 ■ WRC 1225/6 ALLROUND HC-FEP
 ■ RBF 1225/6 ALLROUND HC-FEP

PFERDVALUE:

           

               

Taglio Descrizione
ALLROUND HC-FEP

EAN 4007220
Diam. gambo 6 mm

N! 226711 1 1414 ALLROUND HC-FEP
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Novità nel programma PFERD
Frese in metallo duro – taglio STEEL per acciaio e fusioni d’acciaio

l1

d2

l2

d1
Forma cilindrica ZYA senza taglio frontale
Fresa cilindrica conforme alla norma DIN 8032. 

PFERDVALUE:

           

               

d1
[mm]

l2
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

Taglio giri/min Descrizione
STEEL HC-FEP

EAN 4007220
Diam. gambo 6 mm

10 20 6 60 N! 221662 14.000–24.000 1 ZYA 1020/6 STEEL HC-FEP
12 25 6 65 N! 221655 12.000–20.000 1 ZYA 1225/6 STEEL HC-FEP

l1

d2

l2

d1
Forma cilindrica ZYAS con taglio frontale
Fresa cilindrica conforme alla norma DIN 8032. Form ZYAS con taglio laterale e frontale.

PFERDVALUE:

           

               

d1
[mm]

l2
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

Taglio giri/min Descrizione
STEEL HC-FEP

EAN 4007220
Diam. gambo 6 mm

10 20 6 60 N! 221600 14.000–24.000 1 ZYAS 1020/6 STEEL HC-FEP
12 25 6 65 N! 221686 12.000–20.000 1 ZYAS 1225/6 STEEL HC-FEP

Qui trovate l'intero assortimento di frese in 
metallo duro con taglio STEEL.
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Novità nel programma PFERD
Frese in metallo duro – taglio STEEL per acciaio e fusioni d’acciaio

l1

d2

l2

d1
Forma cilindrica con testa a sfera WRC
Fresa cilindrica con testa a sfera conforme alla norma DIN 8032. Combinazione di geometria 
cilindrica e sferica.

PFERDVALUE:

           

               

d1
[mm]

l2
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

Taglio giri/min Descrizione
STEEL HC-FEP

EAN 4007220
Diam. gambo 6 mm

10 20 6 60 N! 222713 14.000–24.000 1 WRC 1020/6 STEEL HC-FEP
12 25 6 65 N! 221570 12.000–20.000 1 WRC 1225/6 STEEL HC-FEP

l1

d2

l2

d1

r

Forma a fiamma B
Fresa a fiamma conforme alle Norme ISO 7755/8.

PFERDVALUE:

           

               

d1
[mm]

l2
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

r
[mm]

Taglio giri/min Descrizione
STEEL HC-FEP

EAN 4007220
Diam. gambo 6 mm

10 25 6 65 1,7 N! 221617 14.000–24.000 1 B 1025/6 STEEL HC-FEP
12 30 6 70 2,1 N! 221624 12.000–20.000 1 B 1230/6 STEEL HC-FEP

l1

d2

l2

d1
Forma a sfera KUD
Fresa a sfera conforme alla norma DIN 8032.

PFERDVALUE:

           

               

d1
[mm]

l2
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

Taglio giri/min Descrizione
STEEL HC-FEP

EAN 4007220
Diam. gambo 6 mm

10 9 6 49 N! 221679 14.000–24.000 1 KUD 1009/6 STEEL HC-FEP
12 10 6 51 N! 221693 12.000–20.000 1 KUD 1210/6 STEEL HC-FEP
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2
l1

d2

l2

d1
Forma a ogiva SPG
Fresa a ogiva conforme alla norma DIN 8032, punta spianata.

PFERDVALUE:

           

               

d1
[mm]

l2
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

Taglio giri/min Descrizione
STEEL HC-FEP

EAN 4007220
Diam. gambo 6 mm

10 20 6 60 N! 221716 14.000–24.000 1 SPG 1020/6 STEEL HC-FEP
12 25 6 65 N! 221648 12.000–20.000 1 SPG 1225/6 STEEL HC-FEP

Novità nel programma PFERD
Frese in metallo duro – taglio STEEL per acciaio e fusioni d’acciaio

l1

d2

l2

d1

r

α Forma a cono con punta arrotondata KEL
Fresa a cono con punta arrotondata conforme alla norma DIN 8032.

PFERDVALUE:

           

               

d1
[mm]

l2
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

a r
[mm]

Taglio giri/min Descrizione
STEEL HC-FEP

EAN 4007220
Diam. gambo 6 mm

10 20 6 60 14° 2,9 N! 221587 14.000–24.000 1 KEL 1020/6 STEEL HC-FEP
12 30 6 70 14° 2,6 N! 222904 12.000–20.000 1 KEL 1230/6 STEEL HC-FEP

l1

d2

l2

d1

a Forma a cono appuntito SKM
Fresa a cono appuntito conforme alla norma DIN 8032, punta spianata.

PFERDVALUE:

           

               

d1
[mm]

l2
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

a Taglio giri/min Descrizione
STEEL HC-FEP

EAN 4007220
Diam. gambo 6 mm

10 20 6 60 28° N! 221747 14.000–24.000 1 SKM 1020/6 STEEL HC-FEP
12 25 6 65 26° N! 221754 12.000–20.000 1 SKM 1225/6 STEEL HC-FEP
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2

Novità nel programma PFERD
Frese in metallo duro – taglio STEEL per acciaio e fusioni d’acciaio

l1

d2

l2

d1

r

Forma a goccia TRE
Fresa a goccia conforme alla norma DIN 8032.

PFERDVALUE:

           

               

d1
[mm]

l2
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

r
[mm]

Taglio giri/min Descrizione
STEEL HC-FEP

EAN 4007220
Diam. gambo 6 mm

10 16 6 56 4,0 N! 221808 14.000–24.000 1 TRE 1016/6 STEEL HC-FEP
12 20 6 60 5,0 N! 221778 12.000–20.000 1 TRE 1220/6 STEEL HC-FEP

l1

d2

l2

d1

r

Forma ad albero RBF
Fresa ad albero conforme alla norma DIN 8032. 

PFERDVALUE:

           

               

d1
[mm]

l2
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

r
[mm]

Taglio giri/min Descrizione
STEEL HC-FEP

EAN 4007220
Diam. gambo 6 mm

10 20 6 60 2,5 N! 221631 14.000–24.000 1 RBF 1020/6 STEEL HC-FEP
12 25 6 65 2,5 N! 221563 12.000–20.000 1 RBF 1225/6 STEEL HC-FEP
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2
l1

d2

l2

d1
Forma cilindrica ZYA senza taglio frontale
Fresa cilindrica conforme alla norma DIN 8032.

PFERDVALUE:

           

               

d1
[mm]

l2
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

Taglio giri/min Descrizione
INOX HC-FEP

EAN 4007220
Diam. gambo 6 mm

10 20 6 60 N! 222270 8.000–19.000 1 ZYA 1020/6 INOX HC-FEP
12 25 6 65 N! 222256 7.000–16.000 1 ZYA 1225/6 INOX HC-FEP

l1

d2

l2

d1
Forma cilindrica ZYAS con taglio frontale
Fresa cilindrica conforme alla norma DIN 8032 con taglio laterale e frontale.

PFERDVALUE:

           

               

d1
[mm]

l2
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

Taglio giri/min Descrizione
INOX HC-FEP

EAN 4007220
Diam. gambo 6 mm

12 25 6 65 N! 222249 7.000–16.000 1 ZYAS 1225/6 INOX HC-FEP

Novità nel programma PFERD
Frese in metallo duro – taglio INOX per acciaio inossidabile (INOX)

Qui trovate l'intero assortimento di frese in 
metallo duro con taglio INOX.
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2

l1

d2

l2

d1
Forma cilindrica con testa a sfera WRC
Fresa cilindrica con testa a sfera conforme alla norma DIN 8032. Combinazione di geometria 
cilindrica e sferica.

PFERDVALUE:

           

               

d1
[mm]

l2
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

Taglio giri/min Descrizione
INOX HC-FEP

EAN 4007220
Diam. gambo 6 mm

10 20 6 60 N! 222317 8.000–19.000 1 WRC 1020/6 INOX HC-FEP
12 25 6 65 N! 222331 7.000–16.000 1 WRC 1225/6 INOX HC-FEP

Novità nel programma PFERD
Frese in metallo duro – taglio INOX per acciaio inossidabile (INOX)

l1

d2

l2

d1

r

Forma a fiamma B
Fresa a fiamma conforme alle Norme ISO 7755/8.

PFERDVALUE:

           

               

d1
[mm]

l2
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

r
[mm]

Taglio giri/min Descrizione
INOX HC-FEP

EAN 4007220
Diam. gambo 6 mm

10 25 6 65 1,7 N! 222287 8.000–19.000 1 B 1025/6 INOX HC-FEP
12 30 6 70 2,1 N! 222294 7.000–16.000 1 B 1230/6 INOX HC-FEP

l1

d2

l2

d1
Forma a sfera KUD
Fresa a sfera conforme alla norma DIN 8032.

PFERDVALUE:

           

               

d1
[mm]

l2
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

Taglio giri/min Descrizione
INOX HC-FEP

EAN 4007220
Diam. gambo 6 mm

10 9 6 49 N! 222348 8.000–19.000 1 KUD 1009/6 INOX HC-FEP
12 10 6 51 N! 222362 7.000–16.000 1 KUD 1210/6 INOX HC-FEP
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2
l1

d2

l2

d1
Forma a ogiva SPG
Fresa a ogiva conforme alla norma DIN 8032, punta spianata.

PFERDVALUE:

           

               

d1
[mm]

l2
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

Taglio giri/min Descrizione
INOX HC-FEP

EAN 4007220
Diam. gambo 6 mm

10 20 6 60 N! 222409 8.000–19.000 1 SPG 1020/6 INOX HC-FEP
12 25 6 65 N! 222430 7.000–16.000 1 SPG 1225/6 INOX HC-FEP

l1

d2

l2

d1

r

Forma ad albero RBF
Fresa ad albero conforme alla norma DIN 8032.

PFERDVALUE:

           

               

d1
[mm]

l2
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

r
[mm]

Taglio giri/min Descrizione
INOX HC-FEP

EAN 4007220
Diam. gambo 6 mm

10 20 6 60 2,5 N! 222386 8.000–19.000 1 RBF 1020/6 INOX HC-FEP
12 25 6 65 2,5 N! 222393 7.000–16.000 1 RBF 1225/6 INOX HC-FEP

Novità nel programma PFERD
Frese in metallo duro – taglio INOX per acciaio inossidabile (INOX)
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2
l1

d2

l2

d1

r

Forma a goccia TRE
Fresa a goccia conforme alla norma DIN 8032.

PFERDVALUE:

           

               

d1
[mm]

l2
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

r
[mm]

Taglio giri/min Descrizione
INOX HC-FEP

EAN 4007220
Diam. gambo 6 mm

10 16 6 56 4,0 N! 222478 8.000–19.000 1 TRE 1016/6 INOX HC-FEP
12 20 6 60 5,0 N! 222492 7.000–16.000 1 TRE 1220/6 INOX HC-FEP

l1

d2

l2

d1

r

αForma a cono con punta arrotondata KEL
Fresa a cono con punta arrotondata conforme alla norma DIN 8032.

PFERDVALUE:

           

               

d1
[mm]

l2
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

a r
[mm]

Taglio giri/min Descrizione
INOX HC-FEP

EAN 4007220
Diam. gambo 6 mm

10 20 6 60 14° 2,9 N! 222454 8.000–19.000 1 KEL 1020/6 INOX HC-FEP
12 30 6 70 14° 2,6 N! 222461 7.000–16.000 1 KEL 1230/6 INOX HC-FEP

Novità nel programma PFERD
Frese in metallo duro – taglio INOX per acciaio inossidabile (INOX)
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2
l1

d2

l2

d1
Forma a ogiva SPG
Fresa a ogiva conforme alla norma DIN 8032, punta spianata. 

PFERDVALUE:

     

d1
[mm]

l2
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

Taglio Descrizione
ALU HC-NFE

EAN 4007220
Diam. gambo 6 mm

12 25 6 65 N! 222706 1 SPG 1225/6 ALU HC-NFE

Novità nel programma PFERD
Frese in metallo duro – taglio ALU per alluminio

Qui trovate l'intero assortimento di frese in 
metallo duro con taglio ALU.
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FIDATI DEL BLU

Il taglio MICRO per la finitura
Le frese in metallo duro con taglio MICRO sono state appositamente studiate per l‘asportazione  
fine e sono ideali per lavorazioni che solitamente richiedono l‘uso delle mole con gambo.

 ■ Generano superfici di alta qualità

 ■ Contrariamente alle mole con gambo, non subiscono modifiche della geometria 
dovute all‘usura

 ■ Adatte alla lavorazione di quasi tutti i materiali

Chiedete subito al vostro consulente PFERD le frese in metallo duro ad alta performance.

Trovate tutte le informazioni sui nostri prodotti e servizi innovativi sul nostro sito.

Esperti della 
finitura 



2

Novità nel programma PFERD
Frese in metallo duro – taglio MICRO per finitura

Set 1303 MICRO
Il set 1303 MICRO comprende tre frese piccole in metallo duro per le lavorazioni di finitura, 
nelle forme e misure più comuni. La robusta custodia in plastica protegge gli utensili dalla 
sporcizia e dagli urti.

Contenuto: 
3 frese piccole in metallo duro, 
diam. gambo 3 mm, taglio MICRO
1 pezzo per tipo:

 ■ ZYA 0313/3 MICRO
 ■ WRC 0313/3 MICRO
 ■ RBF 0313/3 MICRO

PFERDVALUE:

           

   

Taglio Descrizione
MICRO

EAN 4007220
Diam. gambo 3 mm

N! 226667 1 1303 MICRO

Qui trovate l'intero assortimento di frese in 
metallo duro con taglio MICRO.
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2

Set 1306 MICRO
Il set 1306 MICRO comprende tre frese in metallo duro per le lavorazioni di finitura, nelle forme 
e misure più comuni. La robusta custodia in plastica protegge gli utensili dalla sporcizia e dagli 
urti.

Contenuto: 
3 frese in metallo duro, 
diam. gambo 6 mm, taglio MICRO
1 pezzo per tipo:

 ■ ZYAS 0616/6 MICRO
 ■ WRC 0616/6 MICRO
 ■ RBF 0618/6 MICRO

PFERDVALUE:

           

   

Taglio Descrizione
MICRO

EAN 4007220
Diam. gambo 6 mm

N! 226674 1 1306 MICRO

Set 1312 MICRO
Il set 1312 MICRO comprende tre frese in metallo duro per le lavorazioni di finitura, nelle forme 
e misure più comuni. La robusta custodia in plastica protegge gli utensili dalla sporcizia e dagli 
urti.

Contenuto: 
3 frese in metallo duro, 
diam. gambo 6 mm, taglio MICRO
1 pezzo per tipo:

 ■ ZYAS 1225/6 MICRO
 ■ WRC 1225/6 MICRO
 ■ RBF 1225/6 MICRO

PFERDVALUE:

           

   

Taglio Descrizione
MICRO

EAN 4007220
Diam. gambo 6 mm

N! 226681 1 1312 MICRO

Novità nel programma PFERD
Frese in metallo duro – taglio MICRO per finitura
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Novità nel programma PFERD
Frese HM a copiare – per la costruzione di stampi e forme

Le frese HM a copiare sono ideali per livellare spessori, ad esempio per spianare i cordoni di 
saldatura. Grazie alla zona senza dentatura il cordone di saldatura può essere portato a livello 
della superficie circostante, senza danneggiare quest'ultima. Le frese a copiare sono impiegate 
nella costruzione di stampi e forme, soprattutto nella riparazione di lame di taglio e lame per 
fustellare.

Vantaggi:
 ■ Lunga durata e alta qualità superficiale.
 ■ L'area senza dentatura permette di seguire 
perfettamente il contorno e protegge il 
pezzo in lavorazione da eventuali danni.

 ■ Riduce i tempi di lavorazione.

Per la lavorazione di:
 ■ Acciaio e fusioni d'acciaio
 ■ Acciai per utensili, acciai temprati, 
bonificati oltre 1.200 N/mm² 

Tipi di lavorazione:
 ■ Spianare
 ■ Lavorare cordoni di saldatura

Consigli per l'applicazione:
 ■ Per poter seguire i contorni con precisione 
è possibile usare le frese a copiare abbina-
te alle relative guide.

 ■ Attenersi ai numeri di giri consigliati.

Macchine compatibili:
 ■ Smerigliatrici diritte
 ■ Macchine ad albero flessibile

Taglio MICRO

Le frese HM a copiare con taglio MICRO 
sono state appositamente sviluppate per 
l'asportazione leggera e generano superfici 
di alta qualità. Si possono lavorare quasi tutti 
i materiali fino a una durezza di 68 HRC .

Taglio 4

Le frese HM a copiare con taglio 4 sono indi-
cate per l'asportazione grossolana. 

Esempio:
Fresa HM a copiare ,  
taglio MICRO, 
diam. fresa 8 mm.
Asportazione di acciaio leggera a  
1.200 N/mm². 
Velocità di taglio: 600–750 m/min 
Intervallo del n. di giri: 
24.000–30.000 giri/min

➎
Diam. fresa 

[mm]

➏ Velocità di taglio [m/min]
250 350 450 600 750

Numero giri [giri/min]

3 27.000 37.000 48.000 64.000 80.000
6 13.000 19.000 24.000 32.000 40.000
8 10.000 14.000 18.000 24.000 30.000

Numero di giri consigliato [giri/min] 
Per definire la velocità di taglio consigliata  
[m/min] procedere come segue:
➊ Scegliere il gruppo di materiali da 

lavorare.
➋ Abbinare con la lavorazione.
➌ Scegliere il tipo di taglio.
➍ Rilevare la velocità di taglio consigliata.

Per definire il numero di giri consigliato  
[giri/min] procedere come segue:
➎ Scegliere il diametro desiderato della 

fresa.
➏ Abbinando velocità di taglio e diametro 

della fresa si ottiene il numero di giri 
consigliato.

➊ Gruppo di materiali ➋ Tipo di lavorazione ➌ Taglio ➍ Velocità di taglio

Acciaio,  
fusioni 
d'acciaio

Acciai fino a  
1.200 N/mm²  
(< 38 HRC)

Acciai da costruzione, acciai al 
carbonio, acciai non legati, acciai 
da cementazione, fusioni d'acciaio, 
acciai bonificati

Asportazione 
grossolana 4 450–600 m/min

Asportazione leggera MICRO 600–750 m/min

Acciai temprati, 
bonificati oltre  
1.200 N/mm²  
(> 38 HRC)

Acciai per utensili, acciai bonificati,  
acciai legati, fusioni d'acciaio

Asportazione 
grossolana 4 250–350 m/min

Asportazione leggera MICRO 450–600 m/min
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Novità nel programma PFERD
Frese HM a copiare – per la costruzione di stampi e forme

d1
[mm]

l2
[mm]

l3
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

Taglio Descrizione
MICRO 4

EAN 4007220
Diam. gambo 3 mm

3 25 7 3 65 N! 244838 N! 244845 1 ZYA 0325/3 ... 7MM KFS
Diam. gambo 6 mm

6 30 7 6 70 N! 244982 N! 244890 1 ZYA 0630/6 ... 7MM KFS
8 30 7 6 77 N! 244906 N! 244913 1 ZYA 0830/6 ... 7MM KFS

Forma cilindrica ZYA senza taglio frontale
Fresa cilindrica.

Indicazioni per ordinare:
 ■ Completare la descrizione articolo con il 
taglio richiesto.

l1

d2

l3

d1

l2

d1
[mm]

l2
[mm]

l3
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

a Taglio Descrizione
MICRO 4

EAN 4007220
Diam. gambo 6 mm

8 26 7 6 73 4° N! 244937 N! 244920 1 WKN 0826/6 ... 7MM KFS

Frese a cono rovesciato WKN senza taglio frontale
Fresa a cono rovesciato, rastremata in direzione del gambo. Le frese a cono rovesciato WKN 
sono ideali per lavorare i punzoni usati nella lavorazione dell'alluminio. 

Indicazioni per ordinare:
 ■ Completare la descrizione articolo con il 
taglio richiesto.

l1

d2

l3

d1

l2

α

Prodotti speciali
In qualità di produttore di utensili con oltre 200 anni di esperienza, PFERD dispone di un 
ampio know-how nella soluzione di problemi applicativi. Le conoscenze acquisite nel nostro 
reparto ricerca e sviluppo, nonché nel lavoro quotidiano in loco, dai nostri clienti, confluiscono 
nello sviluppo di ogni singolo utensile PFERD. La nostra produzione nella sede principale di 
Marienheide dispone della più moderna tecnologia e di numerose possibilità per rispondere a 
esigenze individuali.

Le frese HM a copiare sono disponibili come prodotto speciale in altre misure e con altri tagli. 
Per produrre questo tipo di fresa è necessario definire la lunghezza senza dentatura e la lun-
ghezza dentata. Attenzione: la zona di transizione può essere lunga fino a 8 mm! 

Non esitate a contattarci. I nostri consulenti esperti PFERD saranno lieti di assistervi.
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Set 85 Z3
Il set 85 Z3 comprende tre frese HSS per la finitura e la sgrossatura, nelle forme e misure più 
comuni. La robusta custodia in plastica protegge gli utensili dalla sporcizia e dagli urti.

Contenuto: 
3 frese HSS, 
diam. gambo 6 mm,  
taglio 3
1 pezzo per tipo:

 ■ A 0616ST/6 Z3
 ■ C 0616/6 Z3
 ■ K 0618/6 Z3

Taglio Descrizione
3

EAN 4007220
Diam. gambo 6 mm

N! 229637 1 85 Z3

Set 86 Z3
Il set 86 Z3 comprende tre frese HSS per la finitura e la sgrossatura, nelle forme e misure più 
comuni. La robusta custodia in plastica protegge gli utensili dalla sporcizia e dagli urti.

Contenuto: 
3 frese HSS, 
diam. gambo 6 mm,  
taglio 3
1 pezzo per tipo:

 ■ A 1225ST/6 Z3
 ■ C 1225/6 Z3
 ■ K 1225/6 Z3

Taglio Descrizione
3

EAN 4007220
Diam. gambo 6 mm

N! 229941 1 86 Z3

Novità nel programma PFERD
Frese HSS – per la finitura e la sgrossatura

Qui trovate l'intero assortimento di frese HSS 
per finitura e sgrossatura, compresi i tagli 1, 2, 
3 e ALU.
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Novità nel programma PFERD 
High Speed Disc ALUMASTER

PFERDVALUE:
PFERDERGONOMICS consiglia gli High 
Speed Disc  ALUMASTER come innovativa 
soluzione per la lavorazione dell’alluminio, 
perché non generano polveri dannose ed 
esplosive.

  

PFERDEFFICIENCY consiglia gli High Speed 
Disc ALUMASTER per lavorare a lungo senza 
fatica e risparmiando risorse, per risultati 
perfetti in tempi brevissimi.

      

L‘innovativo High Speed Disc ALUMASTER è un utensile unico nel suo genere, con una 
capacità di asportazione estrema. È ottimale per la lavorazione dell’alluminio, perché non si 
generano polveri dannose per la salute ed esplosive. L’utensile è costituito da inserti in metallo 
duro appositamente sviluppati per questo scopo, che vengono fissati sull’High Speed Disc.

Vantaggi:
 ■ Non genera polveri dannose per la salute 
ed esplosive.

 ■ Non richiede aspirazione.
 ■ Alternativa economica ed ecologica alle 
mole da sbavo o lamellari di peso simile.

 ■ Geometria del disco innovativa e robusta:
 - massima sicurezza
 - estrema durata
 - comfort durante il lavoro.

 ■ Inserti in metallo duro appositamente 
sviluppati, che si possono ruotare e infine 
sostituire.

 ■ Capacità di asportazione straordinaria.

Per la lavorazione di:
 ■ Leghe di alluminio
 ■ Ottone, rame, zinco
 ■ Bronzo
 ■ Materie plastiche
 ■ Duroplasti rinforzati con fibre (GFK, CFK) 

Settori:
 ■ Costruzione navale e yacht
 ■ Costruzione di vagoni ferroviari
 ■ Costruzione di silos e contenitori
 ■ Costruzione di veicoli

Consigli per l'applicazione:
L’utensile è adatto soltanto per l’utilizzo su alluminio, leghe di alluminio e fusioni di alluminio. 
Inoltre si possono lavorare anche metalli non ferrosi a bassa resistenza e materie plastiche 
rinforzate con fibre. In alcuni casi può risultare necessario verificarlo sulla singola applicazione.

giri/min

 ■ Il numero di giri e le prestazioni ottimali della macchina sono il presupposto 
imprescindibile per l’utilizzo economico di High Speed Disc ALUMASTER.
 - Versione HSD-F e HSD-R 115/125:  

Max. 13.300 giri/min 
Smerigliatrici angolari pneumatiche: potenza erogata a partire da 
1.000 watt 
Smerigliatrici angolari elettriche: potenza nominale a partire da 
1.400 watt

 - Versione HSD-R 50:  
Max. 25.000 giri/min 
Smerigliatrici angolari pneumatiche: potenza erogata a partire da 
350 watt 
Smerigliatrici diritte pneumatiche: potenza erogata a partire da 350 watt 
Smerigliatrici diritte elettriche: potenza nominale a partire da 500 watt

5–30° (60°)

 ■ Appoggiare High Speed Disc ALUMASTER HSD-F con un angolo di 
5–30°, eccezionalmente anche fino a 60°.

 ■ Evitare di eccedere in profondità, non si tratta di un disco da taglio.

 ■ Non esercitare una pressione eccessiva: il disco High Speed Disc 
ALUMASTER è molto efficiente anche con poca pressione. 

 ■ Lavorare lungo lo spigolo in trascinamento e non in spinta.
 ■ Non frenare l’utensile sul pezzo in lavorazione. Pericolo di rottura 
degli inserti.
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Novità nel programma PFERD 
High Speed Disc ALUMASTER

La via più rapida per la scelta dell’utensile più adatto
Descrizione Tipi di lavorazione Macchine compatibili Utensili

La versione HSD-F 115/125 è stata apposita-
mente sviluppata per l’uso su smerigliatrici 
angolari con un diametro di 115/125 mm e 
per un angolo di contatto basso.

 ■ Fresare
 ■ Lavorare cordoni di saldatura
 ■ Lavorare saldature a gola
 ■ Lavorare spigoli/bisellare
 ■ Lavorare superfici

Smerigliatrice angolare 
pneumatica  
PWT 26/120 HV M14

Indicazioni per ordinare:  
EAN 4007220071205

Smerigliatrice angolare 
elettrica UWER 18/110 SI

Indicazioni per ordinare: 
EAN 4007220957127

High Speed Disc 
ALUMASTER  
HSD-F 115/125

Vedere il Manuale degli 
Utensili 23, Sezione 2, 
pagina 102.

La versione HSD-R 115/125 è l’evoluzione 
della HSD-F ed è adatta anche per applicazio-
ni aggiuntive come la fresatura periferica o la 
fresatura di saldature a V.

 ■ Fresare
 ■ Lavorare cordoni di saldatura
 ■ Lavorare saldature a gola
 ■ Lavorare spigoli/bisellare
 ■ Lavorare superfici
 ■ Fresare saldature a V 
 ■ Fresatura periferica

Smerigliatrice angolare 
pneumatica  
PWT 26/120 HV M14

Indicazioni per ordinare:  
EAN 4007220071205

Smerigliatrice angolare 
elettrica UWER 18/110 SI

Indicazioni per ordinare: 
EAN 4007220957127

High Speed Disc 
ALUMASTER  
HSD-R 115/125

Vedere pagina 36.

Grazie alla sua struttura compatta, la 
versione HSD-R 50 è ideale per lavorare 
punti difficili da raggiungere o pezzi molto 
particolareggiati. Il portautensili sviluppato 
appositamente per l’High Speed Disc 
ALUMASTER HSD-R 50 permette di utilizzarlo 
sia su smerigliatrici angolari (attacco 
diam. 10 mm), sia su smerigliatrici diritte e 
macchine ad albero flessibile.

 ■ Fresare
 ■ Lavorare cordoni di saldatura
 ■ Lavorare saldature a gola
 ■ Lavorare spigoli/bisellare
 ■ Lavorare superfici
 ■ Fresare saldature a V 
 ■ Fresatura periferica

Macchine ad albero 
flessibile Mammut 
Electronic ME 22/240

Indicazioni per ordinare: 
EAN 4007220101681

 

Smerigliatrici diritte pneu-
matiche PGAS 7/250 E-HV

Indicazioni per ordinare: 
EAN 4007220948880

Smerigliatrice angolare 
pneumatica PWSA 5/210 HV

Indicazioni per ordinare: 
EAN 4007220177075

 

High Speed Disc 
ALUMASTER  
HSD-R 50

Portautensili  
BO 8/10 HSD-R 50

ALUMASTER  
HSD-R 50  in combinazione 
con perno di bloccaggio  
BO 8/10 HSD-R 50

Vedere pagina 37.

Per informazioni dettagliate e per altre macchine compatibili vedere il nostro Manuale degli Utensili 23, Sezione 9.
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Novità nel programma PFERD 
High Speed Disc ALUMASTER

ALUMASTER con rivestimento HICOAT
Per leghe di alluminio pastose con tenore di silicio del 5–10%, per leghe di alluminio abrasive 
con tenore di silicio di oltre il 15% nonché per altri materiali abrasivi o metalli non ferrosi, 
PFERD propone gli inserti premium dotati di rivestimento HICOAT, che evitano che l’utensile si 
intasi e riducono anche l’usura a contatto con questi materiali molto difficili.

Vantaggi:
 ■ Durezza estrema. 
 ■ Coefficiente di attrito molto ridotto.
 ■ Tendenza all’intasamento molto bassa.
 ■ Migliore finitura superficiale.
 ■ Minore formazione di bave.

Per la lavorazione di:
 ■ Leghe di alluminio pastose con tenore di 
silicio del 5–10%

 ■ Materiali intasanti e pastosi
 ■ Leghe di alluminio abrasive con tenore di 
silicio > 15%

 ■ Materiali abrasivi come le materie plastiche 
rinforzate con fibre (FVK)

 ■  Leghe non ferrose con resistenza superiore 
a quella dell’alluminio (bronzo, ottone 
ecc.)

Scelta degli inserti adatti:
Per definire il numero di giri consigliato giri/min procedere come segue:
➊ Scegliere il gruppo di materiali da 

lavorare.
➋ Scegliere gli inserti.

➊ Gruppo di materiali ➋ Inserti
uso altamente 
professionale uso universale

Metalli non 
ferrosi

Metalli 
non ferrosi 
teneri

Leghe di alluminio HICOAT senza 
rivestimento

Ottone, rame, zinco HICOAT senza 
rivestimento

Metalli 
non ferrosi 
duri

Leghe di alluminio dure 
(elevato contenuto in silicio) HICOAT -

Bronzo HICOAT -
Materie 
plastiche

Materiali sintetici rinforzati con fibre  
(GFK/CFK), materiali termoplastici HICOAT -

Consigli per la sicurezza:
 ■ La ghiera sulla flangia deve essere serrata 
con l’apposito utensile, ovvero una chiave 
per ghiere. I sistemi di serraggio che per 
loro conformazione vengono serrati 
senza utensile, ovvero a mano, non sono 
consentiti. Per le flange mobili compatibili 
vedere il Manuale degli Utensili 23, 
Sezione 9.

 ■ Serrare le viti di fissaggio degli inserti 
con il cacciavite Torx in dotazione. Per un 
uso appropriato è prevista una coppia 
di serraggio di circa 4 Nm. In alternativa 
utilizzare una chiave dinamometrica con 
coppia di serraggio 4 Nm.

 ■ Gli inserti non ben fissati possono 
staccarsi durante il lavoro e quindi devono 
essere controllati a intervalli regolari

 ■ Non utilizzare mai inserti danneggiati! 
Pericolo di rottura! 

 ■ Utilizzare sempre accessori originali di 
PFERD.

= Marchiato CE

= Non utilizzare se danneggiato!

= Non tagliare!

= Indossare occhiali di protezione!

= Indossare guanti!

= Indossare cuffia di protezione!

= Attenersi ai consigli di sicurezza!

= Attenersi all'angolo di contatto 
di 5–60° (ALUMASTER HSD-F)! 

Serrare 
le viti!4 Nm

de
DIESES FALTBLATT DEN ANWENDERN AUSHÄNDIGEN

Befolgen Sie die Sicherheitsempfehlungen in diesem Faltblatt im 

Interesse Ihrer eigenen Sicherheit!
WERKZEUGBEZOGENE SICHERHEITSEMPFEHLUNGEN

 ■ Die Frässcheibe darf ausschließlich für die Bearbeitung von Aluminium 

(Aluminiumknetlegierungen, Aluminiumguss) verwendet werden. Einsatz 

auf und Kontakt mit anderen Werkstoffen wie Stahl sind zu vermeiden.

 ■ Die Frässcheibe ist ausschließlich für das Freihandarbeiten auf Winkel-

schleifernmit Bemessungskapazität (Werkzeugdurchmesser) 115 und 125 mm und

für Umfangsgeschwindigkeit max. 80 m/s 

- ø 115 mm: max. 13.300 min-1 

- ø 125 mm: max. 12.300 min-1

 vorgesehen. ■ Für den wirtschaftlichen Einsatz bevorzugt auf Druckluftwinkelschleifern 

mit einer Abgabeleistung ab 1.000 Watt oder Elektrowinkelschleifern mit 

einer Nennleistung ab 1.400 Watt einsetzen.

 ■ Anwendern, die bisher mit Schleifwerkzeugen gearbeitet haben, wird emp-

fohlen, sich mit der Frässcheibe und ihrer Anwendung vertraut zu machen 

(Fräsen statt Schleifen). 
Keine unnötig hohen Kräfte auf den Winkelschleifer ausüben:  

Die Frässcheibe arbeitet bereits bei geringen Kräften. Das Eigengewicht des 

Winkelschleifers genügt.

 ■ Antrieb und Frässcheibe sind vor Herabfallen zu schützen, um Beschädi-

gungen zu vermeiden.
 ■ Den Winkelschleifer nach dem Einsatz auslaufen lassen und nicht mit der 

Frässcheibe abbremsen.

 ■ Die Frässcheibe erfüllt die sicherheitstechnischen Anforderungen 

gemäß:EN 12413 für Schleifkörper aus gebundenem Schleifmittel (Bruchsicher-

heit, Seitenbelastbarkeit)

EN 13236 für Schleifkörper mit Diamant oder Bornitrid (Bruchsicherheit)

EN 13743 für Schleifmittel auf Unterlagen (Bruchsicherheit)

 ■ Grundsätzlich muss eine Schutzhaube verwendet werden.

 ■ Nur original Wendeschneidplatten und zugehörige Schrauben verwenden. 

Die Schrauben mit beigefügtem Torxschlüssel festziehen (~ 4 Nm). Nach 

der Montage der Frässcheibe und in regelmäßigen Abständen ist 

der feste Sitz der Wendeschneidplatten zu prüfen. Lose sitzende 

Wendeschneid platten können im Einsatz brechen und lassen den Wende-

schneidplattensitz in der Scheibe unnötig schnell verschleißen.

 ■ Die Flanschmutter muss zwingend mit dem zugehörigen Werkzeug, z. B. 

Stirnlochschlüssel, festgezogen werden. Spannsysteme, die bauart-

bedingt ohne zusätzliches Werkzeug, das heißt nur von Hand, 

angezogen werden, sind nicht zulässig.

 ■ Das gesamte Gewinde der Spannmutter verwenden: Nur Spannmuttern 

verwenden, deren gesamtes Gewinde auf der Spindel aufgeschraubt wer-

den kann. Bleibt das Werkzeug für längere Zeit aufgespannt, überprüfen 

Sie in regelmäßigen Abständen den festen Sitz der Flanschmutter.

 ■ Bei Druckluftwinkelschleifern muss das Zubehör zum Schutz vor 

Ablösen des Werkzeuges (Sicherungsschraube etc.) bedingt durch 

die starke Bremswirkung nach dem Abschalten des Antriebes immer 

verwendet werden!
 ■ Die Frässcheibe ist geeignet zur Bearbeitung von Kehl- und Stumpfnäh-

ten sowie von Kanten, zum Anfasen und Verändern von Geometrien 

(ähnlich wie Schruppschleifscheiben). Sie ist kein Trennwerkzeug. Der 

Anstellwinkel beträgt 5°–30°, in Sonderfällen bis 60°. Der Einsatz auf 

dem Umfang der Frässcheibe (ähnlich einer Trennschleifscheibe) wird nicht 

empfohlen, um Schlagen bzw. Rattern des Werkzeuges zu vermeiden.

 ■ Labile und zum Vibrieren neigende Werkstücke wie Bleche beson-

ders vorsichtig bearbeiten und gut sichern.

 ■ Bearbeiten Sie Kanten immer ablaufend und nicht gegen die 

Werkstückkante.
 ■ Achten Sie darauf, dass niemand durch fliegende Späne getroffen wird.

 ■ Augenschutz: Bügelbrillen sind bei Umfangsgeschwindigkeiten über 45 m/s 

nicht zulässig. Für 80 m/s zulässige Korbbrillen oder Gesichtsschutzschilde 

verwenden. Mindestschutzfaktor nach EN 166 Grad B.

 ■ Es gelten folgende Warn- oder Sicherheitshinweise:
= Nicht benutzen,  

falls beschädigt!

= Nicht trennen!

=
Sicherheits-empfehlungen beachten!

=
Korbbrille oder  Gesichtschutzschild 

benutzen!

= Handschuhe benutzen!

= Gehörschutz benutzen!
5-60° = Anstellwinkel beachten!

= Auf festen Sitz der 
Schrauben achten!

ALLGEMEINE SICHERHEITSMASSNAHMEN

Die falsche Verwendung von Werkzeugen ist sehr gefährlich.

 ■ Beachten Sie grundsätzlich die Hinweise in diesem Faltblatt und auf der 

Antriebsmaschine.
 ■ Vergewissern Sie sich, dass das Werkzeug für die betreffende Anwendung 

geeignet ist. Prüfen Sie das Werkzeug vor jeder Inbetriebnahme 

auf mögliche Beschädigungen und festen Sitz der Wendeschneid-

platten. ■ Beachten Sie die Hinweise für sachgerechte Handhabung und Lagerung 

des Fräswerkzeuges.Seien Sie sich der möglichen Gefahren während der Anwendung von 

Werkzeugen auf Winkelschleifern bewusst und beachten Sie die empfohlenen 

Sicherheitsmaßnahmen:
 ■ Körperlicher Kontakt mit dem Werkzeug bei Arbeitsgeschwindigkeit

 ■ Verletzungen durch Bruch des Werkzeuges während des Gebrauchs

 ■ Durch den Arbeitsprozess erzeugte Späne

 ■ Lärm
 ■ Vibration

Verwenden Sie niemals einen Antrieb, dessen Arbeitszustand nicht ordnungs-

gemäß ist oder der defekte Bauteile enthält.

Arbeitgeber sollten eine Risikobewertung aller Arbeitsprozesse vornehmen, 

um die jeweils geeigneten Sicherheitsvorkehrungen treffen zu können. Sie 

sollten sicherstellen, dass ihre Angestellten zur Ausübung ihrer Pflichten 

ausreichend ausgebildet sind.SICHERHEITSVORKEHRUNGEN GEGEN MÖGLICHE GEFAHREN

Körperkontakt mit dem Werkzeug

 ■ Bei der Verwendung von Werkzeugen auf Winkelschleifern ist große 

Vorsicht und Sorgfalt geboten. Binden Sie lange Haare zurück und tragen 

Sie keine lose Kleidung, Krawatten oder Schmuck.

 ■ Verhindern Sie ein unbeabsichtigtes Einschalten der Maschine vor dem 

Aufspannen oder Auswechseln einer Frässcheibe. Falls notwendig, trennen 

Sie die Maschinen von der Energieversorgung.

 ■ Beseitigen Sie niemals an Maschinen angebrachte Schutzeinrichtungen und 

stellen Sie deren ordnungsgemäßen Zustand und Anbringung sicher, bevor 

Sie die Maschine einschalten.

 ■ Verwenden Sie grundsätzlich Handschuhe und geeignete Kleidung. Bei 

Handschuhen wird mindestens ein Schutzgrad nach EN 388 Kategorie 2 

empfohlen. ■ Nach dem Ausschalten der Maschine sollten Sie sicherstellen, dass diese 

vollständig stillsteht, bevor Sie diese unbeaufsichtigt lassen.

Verletzung durch Werkzeugbruch

 ■ Der Umgang mit Frässcheiben verlangt äußerste Sorgfalt, da diese beschä-

digt werden können. Prüfen Sie vor deren Verwendung alle Produkte auf 

Schäden. ■ Lagern Sie Frässcheiben so, dass schädliche Einflüsse durch Feuchtigkeit, 

Frost und große Temperaturschwankungen sowie mechanische Beschädi-

gungen vermieden werden.

 ■ Beachten Sie Warn- oder Sicherheitshinweise auf Frässcheiben oder deren 

Verpackung. ■ Wenden Sie beim Aufspannen niemals Gewalt an und nehmen Sie keine 

Veränderungen am Werkzeug vor.

 ■ Überschreiten Sie niemals die zulässige Arbeitshöchstgeschwindigkeit.

 ■ Stellen Sie sicher, dass die geeigneten Spannflansche benutzt werden und 

diese in einem guten mechanischen Zustand und frei von Fremdkörpern, 

z. B. Spänen o. ä., sind.

 ■ Führen Sie nach jedem Aufspannen für mind. 30 Sekunden einen Probelauf 

bei Arbeitsgeschwindigkeit und korrekt angebrachter Schutzhaube durch. 

Halten Sie dabei die Maschine so, dass weder Bruchstücke noch Werkzeug 

Sie treffen können, falls es zu einem Bruch oder zum Ablösen des Werk-

zeuges von der Antriebsspindel kommt.

 ■ Entfernen Sie niemals Schutzhauben von Maschinen und sorgen Sie für 

deren guten Zustand und ordnungsgemäße Anbringung.

 ■ Das Werkstück muss sicher und ordnungsgemäß eingespannt und die 

Werkstückauflage richtig und fest eingestellt sein.

 ■ Maschine nur starten, wenn zwischen Werkstück und Frässcheibe kein 

Kontakt besteht.
 ■ Vermeiden Sie mechanische Beschädigung des Werkzeuges durch Kraft-

einwirkung, Stöße oder Erwärmung.

 ■ Fräsen Sie ausschließlich mit dem dafür vorgesehenen Bereich der 

Frässcheibe. ■ Vermeiden Sie Blockierung und ungleichmäßige Abnutzung, um eine 

effiziente Arbeitsleistung des Werkzeuges zu gewährleisten.

 ■ Nach dem Abschalten sollte die Maschine von selbst zum Stillstand kom-

men, ohne Anwendung von Druck auf die Oberfläche.

Späne, Partikel ■ Schutzhauben oder -abdeckungen sollten so eingestellt sein, dass sie 

Späne und Fräspartikel vom Körper wegleiten.

 ■ Zusätzliche Maßnahmen sind notwendig zum Schutz in der Nähe befind-

licher Personen.
 ■ Augenschutz wird bei allen Fräsprozessen grundsätzlich empfohlen. Für 

Anwendung ähnlich dem Freihandschleifen werden Korbbrillen oder 

Gesichtsschutzschilde empfohlen.

 ■ Augenschutz mit einem Mindestschutzfaktor nach EN 166 Grad B 

verwenden.Lärm
 ■ Gehörschutz nach EN 352 wird unabhängig vom Lärmpegel für alle 

Anwendungen mit handgeführter Schleifmaschine oder Werkstück 

empfohlen. ■ Stellen Sie sicher, dass die Frässcheibe für die betreffende Anwendung ge-

eignet ist. Ein ungeeignetes Produkt kann übermäßigen Lärm verursachen.

Vibration ■ Arbeitsprozesse mit handgeführtem Werkzeug oder Werkstück können 

Verletzungen durch Vibrationen verursachen.

 ■ Ergreifen Sie sofortige Maßnahmen, falls nach 10 Minuten pausenloser 

Verwendung des Schleifwerkzeuges Kribbeln, Stechen oder Taubheits-

gefühle auftreten.
 ■ Da Vibrationen unter kälteren Arbeitsbedingungen stärker empfunden 

werden, ist es ratsam, die Hände warm zu halten sowie Hände und Finger 

regelmäßig zu bewegen. Verwenden Sie moderne Geräte mit niedrigem 

Vibrationslevel.
 ■ Achten Sie auf den ordnungsgemäßen Zustand Ihres Werkzeuges; stoppen 

Sie die Maschine bei Auftreten übermäßiger Vibration und lassen Sie diese 

überprüfen. ■ Verwenden Sie Werkzeuge von guter Qualität und sorgen Sie für einen 

guten mechanischen Zustand.

 ■ Halten Sie Befestigungsflansche und Tragkörper der Frässcheibe in gutem 

mechanischen Zustand und ersetzen Sie diese bei Abnutzung oder 

Deformierung. ■ Halten Sie Werkstück oder Maschine bei Anwendung nicht zu fest und 

üben Sie nicht übermäßig Druck auf das Werkzeug aus.

 ■ Vermeiden Sie die pausenlose Inbetriebnahme des Werkzeuges. 

 ■ Verwenden Sie ein geeignetes Werkzeug, da ein ungeeignetes Produkt 

übermäßige Vibrationen erzeugen kann.

 ■ Achten Sie auf körperliche Symptome aufgrund von Vibrationen – holen 

Sie ggf. medizinischen Rat ein.
ENTSORGUNG VON FRÄSSCHEIBEN

 ■ Abgenutzte oder defekte Werkzeuge sollten nach regionalen oder nationa-

len Vorschriften entsorgt werden.

 ■ Weitere Informationen befinden sich in den „Freiwilligen Produkt-

informationen“ Ihres Lieferanten.

 ■ Beachten Sie, dass Werkzeuge durch Fremdpartikel, z. B. Späne oder 

Werkstückmaterial, kontaminiert sein können.

 ■ Entsorgte Werkzeuge sollten zerstört werden, um eine Wiederverwendung 

zu verhindern.

HSD-F 115/125 ALUMASTER®
SICHERHEITSEMPFEHLUNGEN 

SAFETY RECOMMENDATIONS

CONSIGNES DE SÉCURITÉ

RECOMENDACIONES DE SEGURIDAD

August Rüggeberg GmbH & Co. KG 

PFERD-Werkzeuge 
Hauptstrasse 13 

D-51709 Marienheide 
www.pferd.com

en
GIVE THIS LEAFLET OUT TO USERS

In the interests of your own safety, follow the safety 

recommendations in this leaflet!
TOOL-SPECIFIC SAFETY RECOMMENDATIONS

 ■ The high speed disc may be used exclusively for machining aluminium 

(wrought aluminium alloys, cast aluminium). Avoid using the disc on other 

materials such as steel, and avoid bringing the disc into contact with such 

materials. ■ The high speed disc is intended exclusively for free-hand use on angle 

grinderswith disc capacity (disc diameter) 115 and 125 mm

and for a circumferential speed max. 80 m/s 

- ø 115 mm: max. 13,300 RPM 

- ø 125 mm: max. 12,300 RPM

 ■ For the economic application, use preferably on air-powered angle grind-

ers with an output from 1,000 watts up or electric angle grinders with a 

nominal output from 1,400 watts up.

 ■ Users who have previously worked with grinding discs are recommended 

to familiarise themselves with the high speed disc and its use (milling 

instead of grinding).
 ■ Do not apply any unnecessarily high forces to the angle grinder: The high 

speed disc performs well even at low applied forces. It is sufficient to let 

the weight of the angle grinder exert a downforce.

 ■ To avoid damage, protect the drive and the high speed disc against being 

dropped. After use, allow the angle grinder to slow down by itself and 

come to a stop. Do not attempt to brake it using the high speed disc.

 ■ The high speed disc satisfies the technical safety requirements set 

out in:
EN 12413 for grinding tools of bonded abrasive media (resistance to 

breakage, ability to withstand side loads)

EN 13236 for grinding tools with diamond or Boron Nitride (resistance 

to breakage)EN 13743 for abrasive media on substrates (resistance to breakage)

 ■ A protective hood must always be used.

 ■ Use only original cutting inserts and the specified screws. Tighten the 

screws using the Torx wrench supplied (~ 4 Nm).

 ■ After the high speed disc has been mounted, and at regular intervals, 

check the cutting inserts for secure seating. Cutting inserts that are 

loose in their seating can break in use and cause unnecessarily rapid wear 

of the cutting insert pocket in the disc.

 ■ The flange nut must be tightened with the appropriate tool, e.g. face 

spanner. Clamping systems which can only be tightened by hand, 

without any additional tools, are not permitted.

 ■ Use the full thread of the clamping nut: Use only clamping nuts whose 

entire thread can be screwed on to the spindle thread. If the disc remains 

clamped for an extended period, check the secure seating of the flange 

nut at regular intervals.

 ■ When pneumatic angle grinders are used, the accessory to protect 

against the disc working loose (locking screw etc.) must always be 

used, because of the strong braking effect such angle grinders exert 

when they are switched off.

 ■ The high speed disc is suitable for preparation of fillet weld and butt weld 

seams, and also for preparing edges, chamfering and changing geometrical 

profiles (similarly to reinforced grinding discs). The disc is not suitable for 

parting off. The approach angle is 5°–30°, up to 60° in special cases. 

It is not recommended that the high speed disc is used for circumferential 

machining (like a cut-off wheel), because of the impacts and chattering 

that this would cause.
 ■ Workpieces such as sheet metal that are liable to move and vibrate 

must be securely clamped and machined with care.

 ■ When machining edges, always cut along the edge, never across 

the edge. ■ Take care that no-one is hit by flying chips.

 ■ Eye protection: At circumferential speeds in excess of 45 m/s, it is 

impermissible to wear frame-type safety glasses. For speeds of 80 m/s 

wear approved goggles or a face mask. Minimum protection according to 

EN 166 grade B.

 ■ The following warning instructions and safety instructions are applicable:

= Do not use if damaged

= Do not use for cutting!
= Refer to instruction 

manual/booklet

= Wear goggles or a 
face mask!

= Wear protective 
gloves

= Wear ear protection

5-60° = Comply with the 
approach angle

=
Make sure the screws are securely 

tightened

GENERAL SAFETY MEASURES
Incorrect use of the discs is very dangerous.

 ■ Comply strictly with the instructions in this leaflet and on the drive 

machine. ■ Check that the disc is suitable for the respective application. Each time 

before using the disc, check it for possible damage and check that 

the cutting inserts are securely seated.

 ■ Comply with the instructions for correct handling and storage of the high 

speed disc.Be aware of potential hazards whilst using the discs on angle grinders, and 

take the recommended safety measures:

 ■ Physical contact with the disc at operating speed

 ■ Injuries due to fracture of the disc whilst in use

 ■ Chips thrown off by the process

 ■ Noise
 ■ VibrationNever use a drive which is not in good working order, or which has defective 

parts. Employers should perform a risk assessment of all working processes, so 

as to determine the appropriate safety precautions in each case. They should 

ensure that their employees are properly trained for performing their duties.

SAFETY PRECAUTIONS AGAINST POTENTIAL HAZARDS

Bodily contact with the disc

 ■ When using discs on angle grinders, great caution and care is called for. Tie 

back long hair and do not wear loose clothing, ties or jewellery.

 ■ When clamping or changing the high speed disc, take steps to prevent ac-

cidentally switching the machine on. If necessary, disconnect the machine 

from the power supply.

 ■ Never disable any safety features on the machines, and before switching 

the machine on, check that safety devices are present and operational.

 ■ Always wear protective gloves and suitable clothing. We recommend that 

the gloves worn should provide protection at least to category 2 to EN 388.

 ■ After you have switched the machine off you should ensure that it has fully 

come to a stop before you leave it unattended.

Injuries due to breakage of the disc

 ■ High speed discs should be handled with the utmost care, since otherwise 

they may become damaged. Before using any product, check it for damage

 ■ Store high speed discs so that they are not subject to harmful influences 

due to humidity, frost and large variations in temperature, or mechanical 

damage. ■ Comply with warning notices or safety notices shown on high speed discs 

or their packaging.
 ■ When clamping the disc on to the drive, do not force it, and do not make 

any changes to the disc.

 ■ Never exceed the permissible maximum operating speed.

 ■ Make sure that the appropriate clamping flanges are used and that they 

are in good mechanical condition, free of foreign bodies such as chips or 

similar contamination.
 ■ After each clamping operation, perform a test run of at least 30 seconds at 

normal operating speed and with the correct protective hood in position. 

Hold the machine in such a way they you cannot be struck by fragments 

or by the disc itself if the disc breaks up or breaks away from the drive 

spindle. ■ Never remove protective hoods from machines, and make sure such hoods 

are in good condition and correctly secured.

 ■ The disc must be securely and correctly clamped and the disc mounting 

face correctly and securely mounted.

 ■ Start the machine only when the high speed disc is not in contact with the 

workpiece. ■ Avoid mechanical damage to the disc due to excessive force, impacts or 

temperature. ■ Cut only with the area of the high speed disc intended to be used for this 

purpose. ■ Avoid the disc jamming and suffering uneven wear, so as to ensure ef-

ficient performance by the disc.

 ■ After switching the machine off, allow it to slow down by itself and come 

to a stop without applying any pressure to the surface.

Chips, particles ■ Protective hoods or covers should be adjusted so that they direct chips and 

milled particles away from the body.

 ■ Additional measure are necessary in the vicinity of persons next to working 

place. ■ As with all milling processes, eye protection is recommended at all times. 

Protective goggles or face masks are recommended for applications similar 

the free-hand angle grinding.

 ■ It is necessary that the eye protection used should give a protection factor 

at least to grade B to EN 166.

Noise
 ■ Ear protection to EN 352 is recommended for all applications using a hand-

held grinding machine or workpiece, irrespective of the actual noise level.

 ■ Make sure that the high speed disc is suitable for the respective applica-

tion. An unsuitable product can cause excessive noise.

Vibration ■ Work processes involving a hand-held tool or workpiece can cause injuries 

due to vibration.
 ■ Take immediate remedial measures if after 10 minutes continuous use of 

the grinding machine the user has sensations of pins and needles, pricking 

or numbness. ■ Since vibration is felt more acutely under cold conditions, keep the hands 

warm, and make regular movements of the hands and fingers. Use mod-

ern equipment with low levels of vibration.

 ■ Keep a check on the condition of your disc; if excessive vibration occurs, 

stop the machine and have it checked.

 ■ Use good quality tools and keep them in good mechanical condition.

 ■ Keep the securing flange and attachment body of the high speed disc 

in good mechanical condition and replace them if they become worn or 

deformed. ■ Whilst working, do not grip the machine too tightly, and do not apply 

excessive force to the disc.

 ■ Avoid continually running of the disc. 

 ■ Use a suitable disc, since an unsuitable product can generate excessive 

vibration. ■ Watch out for physical symptoms arising from vibration – seek medical 

advice if necessary.DISPOSAL OF HIGH SPEED DISCS

 ■ Worn or defective discs should be disposed of according to regional or 

national regulations.
 ■ See the „Voluntary Product Information“ issued by your supplier.

 ■ Be aware that discs can become contaminated by foreign bodies, such as 

chips or workpiece material.

 ■ When discs are disposed of they should be destroyed so as to prevent 

re-use.
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High Speed Disc ALUMASTER HSD-R
Utensile speciale per la lavorazione delle leghe di alluminio con la smerigliatrice angolare. 
Adatto anche per la fresatura periferica e la lavorazione di saldature a V.

Contenuto:
 ■ High Speed Disc ALUMASTER HSD-R 
115/125 con inserti in metallo duro 
premontati

 ■ Cacciavite Torx, custodia in plastica

PFERDVALUE:

   

               

D
[mm]

H
[mm]

U
[mm]

N. giri max. EAN
4007220

Descrizione

115 22,23 8,0 13.300 N! 107461 1 HSD-R 115/125 ALUMASTER

High Speed Disc ALUMASTER HSD-R HICOAT
Utensile speciale per la lavorazione di leghe di alluminio particolarmente difficili con la 
smerigliatrice angolare. Gli inserti sono dotati di rivestimento HICOAT. Adatto anche per la 
fresatura periferica e la lavorazione di saldature a V.

Contenuto:
 ■ High Speed Disc ALUMASTER HSD-R 
115/125 HICOAT con inserti in metallo 
duro premontati

 ■ Cacciavite Torx, custodia in plastica

PFERDVALUE:

   

               

D
[mm]

H
[mm]

U
[mm]

N. giri max. EAN
4007220

Descrizione

115 22,23 8,0 13.300 N! 107515 1 HSD-R 115/125 ALUMASTER HICOAT

U

D H

U

D H

Novità nel programma PFERD 
High Speed Disc ALUMASTER
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Novità nel programma PFERD 
High Speed Disc ALUMASTER

Portautensili

High Speed Disc ALUMASTER HSD-R 50
Utensile speciale per la lavorazione delle leghe di alluminio. Grazie all’apposito portauten-
sili è utilizzabile non solo sulle smerigliatrici angolari (attacco diam. 10 mm), ma anche sulle 
smerigliatrici diritte e sulle macchine ad albero flessibile. Perfetto per lavorare punti difficili da 
raggiungere e pezzi molto particolareggiati. Con il diametro utensile di 49 mm non è obbliga-
torio il riparo. 

Contenuto:
 ■ High Speed Disc ALUMASTER HSD-R 50 
con inserti in metallo duro premontati

 ■ Cacciavite Torx, custodia in plastica

PFERDVALUE:

   

               

D
[mm]

H
[mm]

U
[mm]

N. giri max. EAN
4007220

Descrizione

49 10 8,0 25.000 N! 156858 1 HSD-R 50 ALUMASTER

U

D H

High Speed Disc ALUMASTER HSD-R 50 HICOAT
Utensile speciale per la lavorazione di leghe di alluminio particolarmente difficili. Grazie 
all’apposito portautensili è utilizzabile non solo sulle smerigliatrici angolari (attacco diam. 
10 mm), ma anche sulle smerigliatrici diritte e sulle macchine ad albero flessibile. Gli inserti 
sono dotati di rivestimento HICOAT. Perfetto per lavorare punti difficili da raggiungere e pezzi 
molto particolareggiati. Con il diametro utensile di 49 mm non è obbligatorio il riparo. 

Contenuto:
 ■ High Speed Disc ALUMASTER HSD-R 50 
HICOAT con inserti in metallo duro 
premontati

 ■ Cacciavite Torx, custodia in plastica

PFERDVALUE:

   

               

D
[mm]

H
[mm]

U
[mm]

N. giri max. EAN
4007220

Descrizione

49 10 8,0 25.000 N! 156865 1 HSD-R 50 ALUMASTER HICOAT

U

D H

Perno di bloccaggio per High Speed Disc ALUMASTER HSD-R 50
Adatto per l‘uso su smerigliatrici diritte e macchine ad albero flessibile.

l2
l1

d1

d1
[mm]

l1
[mm]

l2
[mm]

Compatibile con EAN
4007220

Descrizione

8 33 50 HSD-R 50 N! 156919 1 BO 8/10 HSD-R 50

37
N! Novità rispetto al Manuale degli Utensili 23
N! Novità 2022



2

Set di inserti, set di inserti HICOAT
Set di inserti per High Speed Disc ALUMASTER.

Indicazioni per ordinare:
 ■ Tutti i set sono disponibili con oppure 
senza rivestimento HICOAT.

Novità nel programma PFERD 
High Speed Disc ALUMASTER – Accessori

D
[mm]

Contenuto
[pezzi]

Compatibile con EAN
4007220

Descrizione

8 5 ALUMASTER HSD-R 50 N! 156872 1 WSP-A-8R 50 ALUMASTER
N! 156889 1 WSP-A-8R 50 ALUMASTER HICOAT

10 ALUMASTER HSD-R 115/125 N! 107492 1 WSP-A-8R 115/125 ALUMASTER
N! 107522 1 WSP-A-8R 115/125 ALUMASTER HICOAT

Service-set ALUMASTER, service-set ALUMASTER HICOAT
Per la sostituzione di singoli inserti sull’High Speed Disc ALUMASTER.

Contenuto del set:
 ■ 2 inserti
 ■ 2 viti
 ■ 1 cacciavite Torx

Indicazioni per ordinare:
 ■ Tutti i set sono disponibili con oppure 
senza rivestimento HICOAT.

Compatibile con EAN
4007220

Descrizione

ALUMASTER HSD-R 50 N! 156896 1 ASS-R8 50 ALUMASTER
N! 156902 1 ASS-R8 50 ALUMASTER HICOAT

ALUMASTER HSD-R 
115/125

N! 107539 1 ASS-R8 115/125 ALUMASTER
N! 107546 1 ASS-R8 115/125 ALUMASTER HICOAT
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Novità nel programma PFERD 
High Speed Torus Cutter

L'High Speed Torus Cutter è un utensile unico per l'uso su robot con una capacità di aspor-
tazione estremamente elevata. Questa fresa è ideale per un'ampia gamma di lavorazioni su 
alluminio, perché a differenza degli utensili abrasivi non genera polveri pericolose per la salute 
o esplosive. Grazie alle sue misure compatte, l'High Speed Torus Cutter è l'utensile ideale per 
lavorare zone difficili da raggiungere come scanalature, tasche, piccoli raggi e contorni.

L'High Speed Torus Cutter si utilizza con due inserti in metallo duro. Gli inserti non sono 
compresi. Per informazioni dettagliate e per ordinare vedere pagina 40.

Vantaggi:
 ■ Corpo appositamente sviluppato per l'uso 
in luoghi difficili da raggiungere. 

 ■ Non genera polveri dannose per la salute 
ed esplosive.

 ■ Non richiede aspirazione.
 ■ Capacità di asportazione eccezionalmente 
elevata.

 ■ Vibrazioni ridotte grazie alla superficie di 
contatto piccola.

 ■ Inserti in metallo duro che si possono 
ruotare e infine sostituire.

 ■ Adatto per uso frontale.

Tipi di lavorazione:
 ■ Fresatura
 ■ Sbavatura
 ■ Lavorazione di cordoni di saldatura
 ■ Lavorazione di saldature a gola
 ■ Lavorazione di spigoli/bisellatura
 ■ Lavorazione di superfici
 ■ Fresatura radiale
 ■ Fresatura frontale
 ■ Pulitura delle fusioni di alluminio

Per la lavorazione di:
 ■ Leghe di alluminio
 ■ Ottone, rame, zinco
 ■ Bronzo
 ■ Materie plastiche
 ■ Duroplasti rinforzati con fibre (GFK, CFK) 

Macchine compatibili:
 ■ Robot con mandrino ad alta frequenza
 ■ Robot con mandrino pneumatico

Settori:
 ■ Costruzione navale e yacht
 ■ Costruzione di vagoni ferroviari
 ■ Costruzione di serbatoi e silos
 ■ Costruzione di veicoli
 ■ Fonderie

PFERDVALUE:
PFERDERGONOMICS consiglia l'High Speed 
Torus Cutter come innovativa soluzione per 
la lavorazione dell'alluminio, perché non 
produce polveri pericolose per la salute o 
esplosive.

 

PFERDEFFICIENCY consiglia l'High Speed 
Torus Cutter per lavorare risparmiando 
risorse ottenendo risultati perfetti in 
brevissimo tempo.

      

Consigli per l'applicazione:
L'utensile è idoneo principalmente per l'utilizzo su alluminio, leghe di alluminio e fusioni di 
alluminio. Inoltre si possono lavorare anche metalli non ferrosi a bassa resistenza e materie 
plastiche rinforzate con fibre. In alcuni casi può risultare necessario verificarlo sulla singola 
applicazione.

giri/min

 ■ La scelta del numero corretto di giri e della potenza ottimale della 
macchina sono presupposti imprescindibili per ottenere un buon 
rapporto costi-efficienza per la fresa Torus. Intervallo di numero di 
giri consigliato: 20.000–30.000 giri/min

Consigli per la sicurezza:
 ■ Serrare a fondo le viti di fissaggio degli 
inserti con un cacciavite Torx TX 15. La 
coppia di serraggio deve essere di circa 
4 Nm. In alternativa utilizzare una chiave 
dinamometrica con coppia di serraggio 
4 Nm.

 ■ Gli inserti non ben fissati possono 
spezzarsi durante il lavoro e quindi 
devono essere controllati a intervalli 
regolari.

 ■ Non utilizzare mai inserti danneggiati! 
Pericolo di rottura! 

 ■ Utilizzare sempre accessori originali PFERD. 

= Non utilizzare se danneggiato!

= Attenersi ai consigli di sicurezza!

Serrare  
le viti!4 Nm

Fresatura frontale Fresatura radiale Fresatura degli spigoli

 ■ L'High Speed Torus Cutter può essere usato sia 
radialmente, sia frontalmente. 

 ■ Questa fresa è il complemento perfetto per il disco High 
Speed Disc ALUMASTER nella versione HSD-R 50 e per le 
frese con taglio ALU.
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Novità nel programma PFERD 
High Speed Torus Cutter  

High Speed Torus Cutter HSC-T 20
High Speed Torus Cutter con due viti di fissaggio incluse. 

Indicazioni per l'ordine:
 ■ Gli inserti non sono compresi. Si prega di 
ordinarli a parte.

PFERDVALUE:

   

               

d1
[mm]

l1
[mm]

d2
[mm]

Compatibile con  
diam. inserto 

[mm]

EAN
4007220

giri/min Descrizione

Diam. gambo 8 mm
20 60 8 10 N! 414965 20.000–30.000 1 HSC-T 20 RS8

Set di inserti
Set di inserti per High Speed Torus Cutter HSC-T 20.

D
[mm]

Contenuto
[pezzi]

Compatibile con EAN
4007220

Descrizione

10 4 High Speed Torus Cutter HSC-T 20 RS8 N! 414972 1 WSP-T-10R ALU 

Set di manutenzione High Speed Torus Cutter
Per la sostituzione di singoli inserti sulla fresa High Speed Torus Cutter HSC-T 20.

Contenuto del set:
 ■ 1 inserto
 ■ 1 vite
 ■ 1 cacciavite Torx TX 15

Compatibile con EAN
4007220

Descrizione

High Speed Torus Cutter HSC-T 20 RS8 N! 414996 1 TSS-10R ALU

Set di viti per inserti
Set di viti per inserti PFERD dell'High Speed Torus Cutter HSC-T 20. 

Compatibili  
con gli inserti

Contenuto
[pezzi]

EAN
4007220

Descrizione

WSP-T-10R ALU 4 N! 414989 1  WSP-S M4 HSC-T

Accessori

Mandrini pneumatici di PFERD
PFERD propone mandrini pneumatici per l'uso con la fresa High Speed Torus Cutter.

PGAS 4/280 RS:
EAN 4007220234068

PGAS 4/220 RS:
EAN 4007220228852

Per informazioni dettagliate, vedere le pagine 143 e 144.

l1

d2
d1
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d1

Seghe a tazza HSS
Seghe a tazza in bimetallo HSS resistente, infrangibile e durevole per praticare aperture 
(ø 152,0–210,0 tubi di aerazione e ventilazione).

Filettatura: 
5/8–18 UNF

Alberi compatibili:
 LSS 2

Indicazioni per ordinare:
 ■ Per la massima profondità di taglio vedere 
la tabella in basso.

 ■ Si prega di ordinare separatamente gli 
alberi per seghe a tazza. Per informazioni 
dettagliate e per ordinare le seghe a tazza 
vedere pagina 42.

d1
[mm]

d1 
[Inch]

EAN
4007220

Max.  
profondità 

del taglio
[mm]

Max.  
profondità 

del taglio 
[Inch]

N. giri 
consigliato 

acciaio

N. giri 
consigliato 

acciaio 
(INOX)

N. giri 
consigliato 

metalli 
non ferrosi

N. giri 
consigliato 

materie 
plastiche

Descrizione

160 6 5/16 N! 235645 31 1 1/4 52 23 67 85 1 LS 160
168 6 5/8 N! 235638 31 1 1/4 50 23 63 82 1 LS 168
177 7 N! 235652 31 1 1/4 47 22 60 77 1 LS 177
210 8 1/4 N! 235669 31 1 1/4 40 18 50 65 1 LS 210

Novità nel programma PFERD 
Seghe a tazza HSS 

Trovate qui l'intera gamma di seghe a tazza 
HSS.
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LSS 4

LSS 2

LSS 1 d2

Alberi per seghe a tazza LSS
Gli alberi per seghe a tazza servono per il montaggio della sega a tazza e della punta di guida.

Utilizzo della molla di espulsione
Evita che il materiale tagliato rimanga incastrato tra tazza e punta di guida. Il materiale viene 
espulso tramite la forza della molla. Se non fosse desiderata l’espulsione per alcuni tipi di 
lavorazione, come ad esempio su tubazioni già installate, è possibile rimuovere la molla senza 
attrezzature aggiuntive, con la sola forza della mano.

Indicazioni per ordinare:
 ■ Disponibili in tre misure.
 ■ Scegliere l'albero adatto in base al dia-
metro della sega a tazza e alla macchina 
disponibile.

 ■ Gli alberi per seghe a tazza LSS 1 e LSS 2 
vengono forniti provvisti di punta di guida 
HSS LSB 6/60 e di molla di espulsione.

 ■ L’albero per seghe a tazza LSS 4 è provvisto 
di punta di guida HSS LSB 6/90 e di molla 
di espulsione.

Compatibile 
con seghe a 

tazza

d2
[mm]

Misura della 
chiave (SW) 

[mm]

Forma 
dell'albero

EAN
4007220

Filettatura Descrizione

LS 14–30 10,5 9,53 esagonale 062630 1/2–20 UNF 1 LSS 1
LS 32–210 10,5 9,53 esagonale 062647 5/8–18 UNF 1 LSS 2

LS 14–30 6,35 - tonda 062661 1/2–20 UNF 1 LSS 4

Novità nel programma PFERD 
Seghe a tazza HSS – Accessori

Forme di albero
La tabella a fianco indica le forme e le misure 
degli alberi LSS e delle punte di guida LSB, e 
la loro compatibilità con le seghe a tazza.

Albero per seghe a 
tazza PFERD

d2 
[mm]

Misura della 
chiave (SW) [mm]

Forma 
dell'albero

Compatibile con le 
seghe a tazza PFERD

LSS 1 10,5 9,53 LS 14 fino a LS 30

LSS 2 10,5 9,53 LS 32 fino a LS 210

LSS 4 6,35 - LS 14 fino a LS 30

Punta di guida 
PFERD

d2 
[mm]

d2 
[Inch]

Forma 
dell'albero

Compatibile con gli 
alberi per seghe a 
tazza PFERD

LSB 6/60 6,35 1/4 LSS 1, LSS 2

LSB 6/90 6,35 1/4 LSS 4

Dimensioni dell'albero [mm]
Tonda

d 2 =
  

6,
35

 m
m

Esagonale
10,5 mm

d 2 =
  

9,
53

 m
m

Molla di espulsione
Tutti gli alberi per seghe a tazza sono dotati 
di molla per facilitare l'espulsione del mate-
riale tagliato.

La molla può essere montata o smonta-
ta secondo necessità, senza dover usare 
altri attrezzi. La molla deve essere inserita 
sulla punta di guida dal lato con il diametro 
inferiore. È possibile utilizzare la molla con 
la bussola di riduzione LSA e la piastra di 
rinforzo.

Adattatore 
(LSA)

Anello
di rinforzo

Molla di 
espulsione

Sega a tazza 
HSS

Albero per seghe a 
tazza (LSS)
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Novità nel programma PFERD 
Seghe a tazza HSS – Accessori

AS-PSL 32-210

AS-PSL 14-30

PSL 11 d2

Sistema di serraggio rapido per seghe a tazza, set di adattatori
PFERD propone un sistema di serraggio per velocizzare e semplificare l’uso delle seghe a tazza 
HSS. Il sistema di serraggio rapido e i due set di adattatori, che comprendono tre pezzi ciascu-
no, permettono di lavorare con grande semplicità e comfort con le seghe a tazza HSS di PFERD 
in combinazione con trapani reperibili in commercio.

Vantaggi:
 ■ Passare da una sega a tazza all’altra in 
modo rapido e facile.

 ■ Dopo l’utilizzo, sega a tazza e sistema di 
serraggio rapido possono essere separati 
senza dover usare altri attrezzi, semplice-
mente premendo un bottone.

 ■ Punta di guida HSS sostituibile.

Consigli per l'applicazione:
 ■ L’adattatore si avvita in modo semplice e 
rapido sulla sega a tazza desiderata, che 
quindi va inserita nel sistema di serraggio 
rapido.

Indicazioni per ordinare:
 ■ Per le seghe a tazza diametro 14–30 mm  
è disponibile il set di adattatori  
AS-PSL 14-30, per il diametro 32–210 mm 
il set di adattatori AS-PSL 32-210. Entrambi 
i set comprendono tre adattatori della 
stessa misura.

 ■ Il sistema di serraggio rapido PSL 11 è 
provvisto di punta di guida HSS.

Compatibile con 
seghe a tazza

Forma dell'albero EAN
4007220

d2
[mm]

Misura della 
chiave (SW) 

[mm]

Descrizione

LS 14–210 esagonale 900185 12,2 11 1 PSL 11
LS 14–30 - 900215 - - 1 AS-PSL 14-30

LS 32–210 - 900192 - - 1 AS-PSL 32-210

LSB 6/90

LSB 6/60 d2

Punte di guida HSS LSB
Punta di guida HSS per alberi per seghe a tazza HSS e sistemi di serraggio rapido per seghe a 
tazza.

Indicazioni per ordinare:
 ■ Gli alberi per seghe a tazza LSS 1 e LSS 2 
vengono forniti provvisti di punta di guida 
HSS LSB 6/60.

 ■ L’albero per seghe a tazza LSS 4 è provvisto 
di punta di guida HSS LSB 6/90.

 ■ Per il sistema di serraggio rapido PSL 11 
è possibile usare la punta di guida HSS 
LSB 6/90.

Compatibile 
con seghe a 

tazza

Alberi 
adatti

d2
[mm]

d2 
[Inch]

Forma  
dell'albero

EAN
4007220

Descrizione

LS 14–210 LSS 1, LSS 2 6,35 1/4 tonda 319284 1 LSB 6/60
LSS 4 6,35 1/4 tonda 062708 1 LSB 6/90

Esempio di combinazione

Sega a tazza HSS
LS 44

Adattatore del set di 
adattatori AS-PSL 32-210

Sistema di serraggio rapido  
PSL 11 

LS 44 con adattatore AS-PSL 32-210 e 
sistema di serraggio rapido PSL 11

+ + =

43



2

Novità nel programma PFERD 
Utensili per forare – Punte elicoidali HSS

Utensili per foratura con affilatura a croce per uso industriale. Grazie alla loro elevata 
precisione di rotazione concentrica e al centraggio esatto, le versioni destrorse 
completamente rettificate generano fori precisi. PFERD propone le punte elicoidali nelle 
versioni STEEL (angolo di punta 118°) e INOX (angolo di punta 135°).

Vantaggi:
 ■ Ottimo scarico dei trucioli.
 ■ Grande precisione di rotazione.
 ■ Centraggio esatto e ridotta forza di 
avanzamento grazie all'affilatura a croce.

Tipi di lavorazione:
 ■ Foratura

Consigli per l'applicazione:
 ■ Attenersi alle indicazioni sul numero di giri.
 ■ Per forare metalli si consiglia di usare 
un olio o un lubrificante refrigerante di 
alta qualità, che riduce i saltellamenti e 
aumenta la durata della punta. Eccezione: 
nel taglio dell'alluminio non utilizzare olio 
bensì petrolio. 

 ■ Per evitare fenomeni di corrosione nella 
lavorazione dell'acciaio inossidabile 
occorre rimuovere i trucioli dal pezzo. Si 
consiglia la pulizia chimica e/o meccanica 
(trattamento con acidi/lucidatura ecc.).

Consigli per la sicurezza:

= Indossare occhiali di protezione!

= Attenersi ai consigli di sicurezza!

Macchine compatibili:
 ■ Trapani
 ■ Trapani stazionari
 ■ Macchine utensili
 ■ Robot

Esempi di utilizzo per la punta elicoidale HSS STEEL/INOX

Diam. 
[mm]

Tipi di lavorazione

1,6 Foro per maschiatura M2
2,5 Foro per maschiatura M3 e 

diametro foro per rivetti ciechi e 
rivetti speciali 2,4 mm

3,1 Diametro foro per rivetti ciechi e 
rivetti speciali 3,0 mm

3,3 Foro per maschiatura M4 e 
diametro foro per rivetti ciechi e 
rivetti speciali 3,2 mm

3,5 Foro per maschiatura filettatura 
metrica MF 4 x 0,5 mm

4,0 Foro per maschiatura filettatura 
metrica MF 4,5 x 0,5 mm

4,1 Diametro foro per rivetti ciechi e 
rivetti speciali 4,0 mm

4,2 Foro per maschiatura M5
4,5 Foro per maschiatura filettatura 

metrica MF 5 x 0,5 mm
5,0 Foro per maschiatura M6 e 

filettatura metrica fine  
MF 5,5 x 0,5 mm

5,1 Diametro foro per rivetti ciechi e 
rivetti speciali 5,0 mm

Diam. 
[mm]

Tipi di lavorazione

5,2 Diametro foro per rivetti ciechi e 
rivetti speciali 5,1 mm

5,3 Diametro foro per rivetti ciechi e 
rivetti speciali 5,2 mm

5,5 Foro per maschiatura filettatura 
metrica MF 6 x 0,5 mm

6,0 Foro per maschiatura M7
6,5 Foro per maschiatura filettatura 

metrica MF 7 x 0,5 e diametro foro 
per rivetti ciechi e rivetti speciali 
6,4 mm

6,8 Foro per maschiatura M8
7,0 Foro per maschiatura filettatura 

metrica MF 8 x 1 mm
7,5 Foro per maschiatura filettatura 

metrica MF 8 x 0,5 mm
8,0 Foro per maschiatura filettatura 

metrica MF 9 x 1 mm
8,5 Foro per maschiatura M10 e 

filettatura metrica fine  
MF 9 x 0,5 mm

9,0 Foro per maschiatura filettatura 
metrica MF 10 x 1 mm

Diam. 
[mm]

Tipi di lavorazione

9,5 Foro per maschiatura filettatura 
metrica MF 10 x 0,5 mm

10,0 Foro per maschiatura filettatura 
metrica MF 11 x 1 mm

10,2 Foro per maschiatura M12
10,5 Foro per maschiatura filettatura 

metrica MF 12 x 1,5 mm
11,0 Foro per maschiatura filettatura 

metrica MF 12 x 1 mm
11,5 Foro per maschiatura filettatura 

metrica MF 12 x 0,5 mm e 
filettatura metrica fine  
MF 13 x 1,5 mm

12,0 Foro per maschiatura M14 e 
filettatura metrica fine  
MF 13 x 1 mm

12,5 Foro per maschiatura filettatura 
metrica MF 13 x 0,5 mm e 
filettatura metrica fine  
MF 14 x 1,5 mm

13,0 Foro per maschiatura filettatura 
metrica MF 14 x 1 mm

Versione  
HSSG (M2) STEEL 118°

 ■ Ideale per acciaio, fusioni d'acciaio, ghisa, 
ghisa temprata, bronzo, ottone, alluminio.

 ■ Centraggio facilitato. 
 ■ Lunga durata.
 ■ Ottimo scarico dei trucioli.

Versione  
HSSE Co5 (M35) INOX 135°

 ■ Ideale per materiali tenaci e duri come le 
leghe d'acciaio, gli acciai ad alta resistenza 
e l'acciaio inossidabile.

 ■ Punta stabile.
 ■ Durata molto lunga.
 ■ Ottimo scarico dei trucioli.
 ■ Ottima resistenza alle temperature grazie 
alla componente Co.
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Numero di giri consigliato [giri/min]
Per definire la velocità di taglio consigliata  
[m/min] procedere come segue:
➊ Scegliere il gruppo di materiale da 

lavorare.
➋ Scegliere la versione.
➌ Rilevare la velocità di taglio consigliata.

Per definire il numero di giri consigliato  
[giri/min] procedere come segue:
➍ Scegliere il diametro desiderato.
➎ Incrociando velocità di taglio e diametro 

si ottiene il numero di giri consigliato.

➊ Gruppo di materiali ➋ Versione ➌ Velocità di taglio

Acciaio,  
fusioni d'acciaio

Acciai
fino a 700 N/mm² (< 220 HB)

Acciai da costruzione, acciai al 
carbonio, acciai per utensili, acciai 
legati e non legati, acciai da 
cementazione, fusioni d'acciaio, acciai 
bonificati

STEEL 25–35 m/min

Acciai 
oltre 700 N/mm² (> 220 HB)

STEEL
20–25 m/min

INOX
Acciaio 
inossidabile 
(INOX)

Acciai resistenti alla  
ruggine e agli acidi Acciai austenitici e ferritici INOX 10–20 m/min

Metalli non 
ferrosi

Metalli non ferrosi teneri Leghe di alluminio 
ottone, rame, zinco

STEEL
30–60 m/min

INOX

Metalli non ferrosi duri
Bronzo, titanio/leghe di titanio, leghe 
di alluminio dure (elevato contenuto 
in silicio)

STEEL
25–50 m/min

INOX

Ghisa Ghisa grigia,
ghisa bianca

Ghisa con grafite lamellare EN-
GJL (GG), con grafite sferica/ghisa 
sferoidale EN-GJS (GGG), ghisa bianca 
temprata EN-GJMW (GTW), ghisa 
grigia temprata EN-GJMB (GTS)

STEEL

10–25 m/min

INOX

Materie 
plastiche, 
altri materiali

Materie plastiche termoplastiche 
e duroplastiche rinforzate con fibre, 
gomma dura, legno

STEEL
15–40 m/min

INOX

Punta elicoidale interamente rettificata con affilatura a croce
Le punte PFERD sono punte elicoidali interamente rettificate: sia la scanalatura per i trucioli, sia 
il filo guida e la punta. Inoltre sono dotate di affilatura a croce, che permette di posizionare la 
punta sul pezzo con la massima precisione, facilitando il centraggio prima di forare. L'affilatura 
taglia fin dal centro della punta e riduce le forze di avanzamento. Le punte elicoidali con 
affilatura a croce sono ideali ad esempio per forare materiali difficili da lavorare come l'acciaio 
al nichel-cromo.

45



2

Novità nel programma PFERD 
Utensili per forare – Punte elicoidali HSS

Esempio: 
Punta elicoidale,  
SPB DIN 338 HSSG N 12,0 STEEL, 
diam. utensile 12 mm. 
Acciai fino a 700 N/mm².
Velocità di taglio: 25–35 m/min
Intervallo del n. di giri: 650–950 giri/min

➍ 
Diam. 

utensili 
[mm]

➎ Velocità di taglio [m/min]
10 15 20 25 30 35 40 50 60

Numero giri [giri/min]

1,00 3.200 4.800 6.350 7.950 9.550 11.150 12.750 15.900 19.100
1,50 2.100 3.200 4.250 5.300 6.350 7.450 8.500 10.600 12.750
1,60 2.000 3.000 4.000 5.000 6.000 7.000 8.000 10.000 12.000
2,00 1.600 2.400 3.200 4.000 4.800 5.550 6.350 7.950 9.550
2,50 1.250 1.900 2.550 3.200 3.800 4.450 5.100 6.350 7.650
3,00 1.050 1.600 2.100 2.650 3.200 3.700 4.250 5.300 6.350
3,10 1.000 1.550 2.050 2.600 3.100 3.600 4.100 5.150 6.200
3,30 950 1.450 1.950 2.400 2.900 3.400 3.850 4.850 5.800
3,40 900 1.400 1.900 2.350 2.800 3.300 3.750 4.700 5.600
3,50 900 1.350 1.800 2.300 2.750 3.200 3.650 4.550 5.450
3,60 900 1.350 1.800 2.250 2.650 3.100 3.550 4.450 5.300
4,00 800 1.200 1.600 2.000 2.400 2.800 3.200 4.000 4.800
4,10 800 1.150 1.550 1.950 2.350 2.750 3.100 3.900 4.650
4,20 800 1.150 1.550 1.900 2.300 2.650 3.050 3.800 4.550
4,40 750 1.100 1.450 1.800 2.200 2.550 2.900 3.600 4.350
4,50 700 1.050 1.400 1.750 2.100 2.500 2.850 3.550 4.250
5,00 650 950 1.250 1.600 1.900 2.250 2.550 3.200 3.800
5,10 650 950 1.250 1.550 1.900 2.200 2.500 3.150 3.750
5,20 650 950 1.250 1.550 1.850 2.150 2.450 3.050 3.700
5,30 600 900 1.200 1.500 1.800 2.100 2.400 3.000 3.600
5,50 600 850 1.150 1.450 1.750 2.050 2.300 2.900 3.450
6,00 550 800 1.050 1.350 1.600 1.850 2.100 2.650 3.200
6,50 500 750 1.000 1.250 1.450 1.700 1.950 2.450 2.950
6,80 450 700 950 1.200 1.400 1.650 1.900 2.350 2.800
7,00 450 700 900 1.150 1.350 1.600 1.800 2.300 2.750
7,50 450 650 850 1.050 1.250 1.500 1.700 2.100 2.550
8,00 400 600 800 1.000 1.200 1.400 1.600 2.000 2.400
8,50 400 550 750 950 1.100 1.300 1.500 1.850 2.250
9,00 350 550 700 900 1.050 1.250 1.400 1.750 2.100
9,50 350 500 650 850 1.000 1.150 1.350 1.700 2.000

10,00 300 500 650 800 950 1.100 1.250 1.600 1.900
10,20 300 500 650 800 950 1.100 1.250 1.600 1.900
10,50 300 450 600 750 900 1.050 1.200 1.500 1.800
11,00 300 450 600 700 850 1.000 1.150 1.450 1.750
11,50 300 400 550 700 850 1.000 1.100 1.400 1.700
12,00 250 400 550 650 800 950 1.050 1.350 1.600
12,50 250 400 500 650 800 900 1.000 1.300 1.550
13,00 250 350 500 600 750 850 1.000 1.250 1.450
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Punta elicoidale DIN 338 HSSG N STEEL
Utensili per foratura ad alte prestazioni nella versione STEEL in HSSG (M2) per uso industriale. 
Versione destrorsa interamente rettificata con affilatura a croce. 

Per la lavorazione di:
Acciaio, alluminio, ottone, bronzo, ghisa, 
materie plastiche

d1 α

l2

l1

β

d1
[mm]

l2
[mm]

l1
[mm]

a Angolo 
dell'elica 

b

Versione Descrizione
STEEL

EAN 4007220

1,00 12 34 118° 25–30° N! 164570 10 SPB DIN 338 HSSG N 1,0 STEEL
1,50 18 40 118° 25–30° N! 166345 10 SPB DIN 338 HSSG N 1,5 STEEL
1,60 20 43 118° 25–30° N! 169315 10 SPB DIN 338 HSSG N 1,6 STEEL
2,00 24 49 118° 25–30° N! 166383 10 SPB DIN 338 HSSG N 2,0 STEEL
2,50 30 57 118° 25–30° N! 166413 10 SPB DIN 338 HSSG N 2,5 STEEL
3,00 33 61 118° 25–30° N! 166536 10 SPB DIN 338 HSSG N 3,0 STEEL
3,10 36 65 118° 25–30° N! 166550 10 SPB DIN 338 HSSG N 3,1 STEEL
3,30 36 65 118° 25–30° N! 166581 10 SPB DIN 338 HSSG N 3,3 STEEL
3,40 39 70 118° 25–30° N! 166888 10 SPB DIN 338 HSSG N 3,4 STEEL
3,50 39 70 118° 25–30° N! 166895 10 SPB DIN 338 HSSG N 3,5 STEEL
3,60 39 70 118° 25–30° N! 166901 10 SPB DIN 338 HSSG N 3,6 STEEL
4,00 43 75 118° 25–30° N! 166949 10 SPB DIN 338 HSSG N 4,0 STEEL
4,10 43 75 118° 25–30° N! 166956 10 SPB DIN 338 HSSG N 4,1 STEEL
4,20 43 75 118° 25–30° N! 166994 10 SPB DIN 338 HSSG N 4,2 STEEL
4,40 47 80 118° 25–30° N! 167007 10 SPB DIN 338 HSSG N 4,4 STEEL
4,50 47 80 118° 25–30° N! 167014 10 SPB DIN 338 HSSG N 4,5 STEEL
5,00 52 86 118° 25–30° N! 167021 10 SPB DIN 338 HSSG N 5,0 STEEL
5,10 52 86 118° 25–30° N! 167038 10 SPB DIN 338 HSSG N 5,1 STEEL
5,20 52 86 118° 25–30° N! 167045 10 SPB DIN 338 HSSG N 5,2 STEEL
5,30 52 86 118° 25–30° N! 167052 10 SPB DIN 338 HSSG N 5,3 STEEL
5,50 57 93 118° 25–30° N! 167069 10 SPB DIN 338 HSSG N 5,5 STEEL
6,00 57 93 118° 25–30° N! 167076 10 SPB DIN 338 HSSG N 6,0 STEEL
6,50 63 101 118° 25–30° N! 167083 10 SPB DIN 338 HSSG N 6,5 STEEL
6,80 69 109 118° 25–30° N! 167090 10 SPB DIN 338 HSSG N 6,8 STEEL
7,00 69 109 118° 25–30° N! 167106 10 SPB DIN 338 HSSG N 7,0 STEEL
7,50 69 109 118° 25–30° N! 167113 10 SPB DIN 338 HSSG N 7,5 STEEL
8,00 75 117 118° 25–30° N! 167120 10 SPB DIN 338 HSSG N 8,0 STEEL
8,50 75 117 118° 25–30° N! 167137 10 SPB DIN 338 HSSG N 8,5 STEEL
9,00 75 125 118° 25–30° N! 167151 10 SPB DIN 338 HSSG N 9,0 STEEL
9,50 81 125 118° 25–30° N! 167168 10 SPB DIN 338 HSSG N 9,5 STEEL

10,00 87 133 118° 25–30° N! 167175 10 SPB DIN 338 HSSG N 10,0 STEEL
10,20 87 133 118° 25–30° N! 167182 5 SPB DIN 338 HSSG N 10,2 STEEL
10,50 87 133 118° 25–30° N! 167199 5 SPB DIN 338 HSSG N 10,5 STEEL
11,00 94 142 118° 25–30° N! 167205 5 SPB DIN 338 HSSG N 11,0 STEEL
11,50 94 142 118° 25–30° N! 167212 5 SPB DIN 338 HSSG N 11,5 STEEL
12,00 101 151 118° 25–30° N! 167229 5 SPB DIN 338 HSSG N 12,0 STEEL
12,50 101 151 118° 25–30° N! 167236 5 SPB DIN 338 HSSG N 12,5 STEEL
13,00 101 151 118° 25–30° N! 167243 5 SPB DIN 338 HSSG N 13,0 STEEL
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Novità nel programma PFERD 
Utensili per forare – Punte elicoidali HSS

Punta elicoidale DIN 338 HSSG N STEEL, set da 19 pezzi
Il set comprende 19 punte elicoidali HSS in versione STEEL in HSSG (M2) per uso industriale.  
La robusta custodia in plastica protegge gli utensili dalla sporcizia e dagli urti. 
La rastrelliera all'interno facilita la scelta e l’estrazione degli utensili. 

Contenuto:
19 punte elicoidali HSS,
versione STEEL in HSSG (M2)
diam. da 1,0 a 10,0 mm, a passi di 0,5 mm  

Per la lavorazione di:
Acciaio, alluminio, ottone, bronzo, ghisa, 
materie plastiche

Versione Descrizione
STEEL

EAN 4007220

N! 168172 1 SET SPB DIN 338 HSSG N 1-10 STEEL 19TLG

Punta elicoidale DIN 338 HSSG N STEEL, set da 25 pezzi
Il set comprende 25 punte elicoidali HSS in versione STEEL in HSSG (M2) per uso industriale.  
La robusta custodia in plastica protegge gli utensili dalla sporcizia e dagli urti. 
La rastrelliera all'interno facilita la scelta e l’estrazione degli utensili. 

Contenuto:
25 punte elicoidali HSS,
versione STEEL in HSSG (M2)
diam. da 1,0 a 13,0 mm, a passi di 0,5 mm  

Per la lavorazione di:
Acciaio, alluminio, ottone, bronzo, ghisa, 
materie plastiche

Versione Descrizione
STEEL

EAN 4007220

N! 168189 1 SET SPB DIN 338 HSSG N 1-13 STEEL 25TLG
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Punta elicoidale DIN 338 HSSE N INOX
Utensili per foratura ad alte prestazioni nella versione INOX in HSSE-Co5 (M35) per uso 
industriale. Versione destrorsa interamente rettificata con affilatura a croce. 

Per la lavorazione di:
Acciaio, acciaio inossidabile (INOX), allumi-
nio, ottone, bronzo, ghisa, titanio, materie 
plastiche

d1
[mm]

l2
[mm]

l1
[mm]

a Angolo 
dell'elica

b

Versione Descrizione
INOX

EAN 4007220

1,00 12 34 135° 36° N! 167267 10 SPB DIN 338 HSSE N 1,0 INOX
1,50 18 40 135° 36° N! 167274 10 SPB DIN 338 HSSE N 1,5 INOX 
1,60 20 43 135° 36° N! 167281 10 SPB DIN 338 HSSE N 1,6 INOX 
2,00 24 49 135° 36° N! 167298 10 SPB DIN 338 HSSE N 2,0 INOX
2,50 30 57 135° 36° N! 167304 10 SPB DIN 338 HSSE N 2,5 INOX
3,00 33 61 135° 36° N! 167311 10 SPB DIN 338 HSSE N 3,0 INOX
3,10 36 65 135° 36° N! 167328 10 SPB DIN 338 HSSE N 3,1 INOX
3,30 36 65 135° 36° N! 167342 10 SPB DIN 338 HSSE N 3,3 INOX
3,40 39 70 135° 36° N! 167366 10 SPB DIN 338 HSSE N 3,4 INOX
3,50 39 70 135° 36° N! 167380 10 SPB DIN 338 HSSE N 3,5 INOX
3,60 39 70 135° 36° N! 167403 10 SPB DIN 338 HSSE N 3,6 INOX
4,00 43 75 135° 36° N! 167410 10 SPB DIN 338 HSSE N 4,0 INOX
4,10 43 75 135° 36° N! 167441 10 SPB DIN 338 HSSE N 4,1 INOX
4,20 43 75 135° 36° N! 167465 10 SPB DIN 338 HSSE N 4,2 INOX
4,40 47 80 135° 36° N! 167670 10 SPB DIN 338 HSSE N 4,4 INOX
4,50 47 80 135° 36° N! 167694 10 SPB DIN 338 HSSE N 4,5 INOX
5,00 52 86 135° 36° N! 167717 10 SPB DIN 338 HSSE N 5,0 INOX
5,10 52 86 135° 36° N! 167724 10 SPB DIN 338 HSSE N 5,1 INOX
5,20 52 86 135° 36° N! 167731 10 SPB DIN 338 HSSE N 5,2 INOX
5,30 52 86 135° 36° N! 167748 10 SPB DIN 338 HSSE N 5,3 INOX
5,50 57 93 135° 36° N! 167755 10 SPB DIN 338 HSSE N 5,5 INOX
6,00 57 93 135° 36° N! 167762 10 SPB DIN 338 HSSE N 6,0 INOX
6,50 63 101 135° 36° N! 167779 10 SPB DIN 338 HSSE N 6,5 INOX
6,80 69 109 135° 36° N! 167786 10 SPB DIN 338 HSSE N 6,8 INOX
7,00 69 109 135° 36° N! 167984 10 SPB DIN 338 HSSE N 7,0 INOX
7,50 69 109 135° 36° N! 167991 10 SPB DIN 338 HSSE N 7,5 INOX
8,00 75 117 135° 36° N! 168028 10 SPB DIN 338 HSSE N 8,0 INOX
8,50 75 117 135° 36° N! 169322 10 SPB DIN 338 HSSE N 8,5 INOX
9,00 75 125 135° 36° N! 168042 10 SPB DIN 338 HSSE N 9,0 INOX
9,50 81 125 135° 36° N! 168059 10 SPB DIN 338 HSSE N 9,5 INOX

10,00 87 133 135° 36° N! 168073 10 SPB DIN 338 HSSE N 10,0 INOX
10,20 87 133 135° 36° N! 168080 5 SPB DIN 338 HSSE N 10,2 INOX
10,50 87 133 135° 36° N! 168097 5 SPB DIN 338 HSSE N 10,5 INOX
11,00 94 142 135° 36° N! 168103 5 SPB DIN 338 HSSE N 11,0 INOX
11,50 94 142 135° 36° N! 168110 5 SPB DIN 338 HSSE N 11,5 INOX
12,00 101 151 135° 36° N! 168127 5 SPB DIN 338 HSSE N 12,0 INOX
12,50 101 151 135° 36° N! 168141 5 SPB DIN 338 HSSE N 12,5 INOX
13,00 101 151 135° 36° N! 168165 5 SPB DIN 338 HSSE N 13,0 INOX

d1 α

l2

l1

β

Novità nel programma PFERD 
Utensili per forare – Punte elicoidali HSS
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Punta elicoidale DIN 338 HSSE N INOX, set da 19 pezzi
Il set comprende 19 punte elicoidali HSS in versione INOX in HSSE-Co5 (M35) per uso 
industriale. La robusta custodia in plastica protegge gli utensili dalla sporcizia e dagli urti. La 
rastrelliera all'interno facilita la scelta e l’estrazione degli utensili. 

Contenuto:
19 punte elicoidali HSS,
versione INOX in HSSE-Co5 (M35)
diam. da 1,0 a 10,0 mm, a passi di 0,5 mm  

Per la lavorazione di:
Acciaio, acciaio inossidabile (INOX), allumi-
nio, ottone, bronzo, ghisa, titanio, materie 
plastiche

Versione Descrizione
INOX

EAN 4007220

N! 168196 1 SET SPB DIN 338 HSSE N 1-10 INOX 19TLG

Punta elicoidale DIN 338 HSSE N INOX, set da 25 pezzi
Il set comprende 25 punte elicoidali HSS in versione INOX in HSSE-Co5 (M35) per uso 
industriale. La robusta custodia in plastica protegge gli utensili dalla sporcizia e dagli urti. La 
rastrelliera all'interno facilita la scelta e l’estrazione degli utensili. 

Contenuto:
25 punte elicoidali HSS,
versione INOX in HSSE-Co5 (M35)
diam. da 1,0 a 13,0 mm, a passi di 0,5 mm  

Per la lavorazione di:
Acciaio, acciaio inossidabile (INOX), allumi-
nio, ottone, bronzo, ghisa, titanio, materie 
plastiche

Versione Descrizione
INOX

EAN 4007220

N! 168202 1 SET SPB DIN 338 HSSE N 1-13 INOX 25TLG

Novità nel programma PFERD 
Utensili per forare – Punte elicoidali HSS
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Novità nel programma PFERD 
Utensili per forare – Punte a gradini HSS 

Utensili robusti ad alta prestazione, adatti a eseguire fori privi di bave e a sbavare lamiere, 
tubi e profilati. Su materiali con spessore fino a 4 mm è possibile forare e sbavare senza dover 
applicare molta forza. Le punte a gradini PFERD sono disponibili anche con rivestimento 
HICOAT. Per garantire la massima trasmissione della coppia, tutte le punte sono dotate di 
gambo antislittamento. 

Vantaggi:
 ■ Forare e sbavare in una sola operazione.
 ■ Molto tagliente con vibrazioni ridotte.
 ■ La punta di alta qualità permette di 
centrare e forare con facilità.

 ■ La forma a cono facilita la ritrazione dell'u-
tensile dalla lamiera forata.

 ■ I trucioli vengono perfettamente asportati, 
come per le punte elicoidali.

 ■ Non si formano tagli o fusioni di materiale.

Per la lavorazione di:
 ■ Acciaio
 ■ Fusioni d'acciaio
 ■ Acciaio inossidabile (INOX)
 ■ Metalli non ferrosi
 ■ Materie plastiche
 ■ Altri materiali

Tipi di lavorazione:
 ■ Foratura
 ■ Sbavatura

Consigli per l'applicazione:
 ■ Le punte a gradini HSS con rivestimento 
HICOAT possono essere utilizzate su 
lamiere, tubi e profilati fino a uno spessore 
di 4 mm.

 ■ Nella tabella sono indicati i numeri di giri 
consigliati.

Macchine compatibili:
 ■ Trapani
 ■ Trapani stazionari

Consigli per la sicurezza:

d2

Per garantire la massima 
trasmissione della coppia, 
le punte sono dotate di 
gambo antislittamento.

Versione HSS

 ■ Per le punte a gradini senza rivestimento si 
consiglia di usare lubrificanti e refrigeranti 
come olio da taglio oppure aria compressa.

Versione HSS HICOAT HC-FEP

 ■ Le punte a gradini con rivestimento 
HICOAT possono essere impiegate senza 
refrigeranti.

 ■ Ideale per la lavorazione dell'acciaio 
inossidabile.

51



2

Novità nel programma PFERD 
Utensili per forare – Punte a gradini HSS 

Numero di giri consigliato [giri/min]
Per definire la velocità di taglio consigliata  
[m/min] procedere come segue:
➊ Scegliere il gruppo di materiale da 

lavorare.
➋ Scegliere la versione.
➌ Rilevare la velocità di taglio consigliata.

Per definire il numero di giri consigliato  
[giri/min] procedere come segue:
➍ Scegliere il diametro desiderato.
➎ Incrociando velocità di taglio e diametro 

si ottiene il numero di giri consigliato.

➊ Gruppo di materiali ➋ Versione ➌ Velocità di taglio

Acciaio,  
fusioni d'acciaio

Acciai
fino a 700 N/mm² 

Acciai da costruzione, acciai al carbonio, 
acciai per utensili, acciai legati e non 
legati, acciai da cementazione, fusioni 
d'acciaio, acciai bonificati

HSS
20–30 m/min

HICOAT HC-FEP
Acciai 
oltre 700 N/mm² HICOAT HC-FEP 10–20 m/min

Acciaio inossi-
dabile (INOX)

Acciai resistenti alla  
ruggine e agli acidi Acciai austenitici e ferritici HICOAT HC-FEP 10–20 m/min

Metalli non 
ferrosi

Metalli non ferrosi teneri Leghe di alluminio 
ottone, rame, zinco

HSS

20–30 m/min
HICOAT HC-FEP

Metalli non ferrosi duri
Bronzo, titanio/leghe di titanio, leghe 
di alluminio dure (elevato contenuto in 
silicio)

HICOAT HC-FEP

Materie 
plastiche, 
altri materiali

Materie plastiche termoplastiche
e duroplastiche rinforzate con fibre,
gomma dura, legno

HSS
10–20 m/min

HICOAT HC-FEP

Esempio: 
Punte a gradini HSS 
STB HSS 04-30/10, 
diam. gradini 4–30 mm. 
Acciai fino a 700 N/mm².
Velocità di taglio: 20–30 m/min
Intervallo del n. di giri:  
2.400–200 giri/min

➍ 
Diam. gradini 

[mm]

➎ Velocità di taglio [m/min]
10 20 30

Numero giri [giri/min]

4,00 800 1.600 2.400
5,00 640 1.280 1.920
6,00 530 1.060 1.600
7,00 460 920 1.400
8,00 400 800 1.200
9,00 350 700 1.060

10,00 320 640 960
11,00 290 580 880
12,00 270 540 820
14,00 230 460 700
15,00 210 420 640
16,00 200 400 600
18,00 180 360 540
20,00 160 320 480
21,00 150 300 460
22,00 140 280 420
24,00 130 260 400
26,00 120 240 360
27,00 120 240 360
28,00 110 220 340
30,00 100 200 300
33,00 90 180 280
34,00 90 180 280
36,00 90 180 280
37,00 90 180 280
39,00 80 160 240
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l1

d2

Intervallo di 
foratura

[mm]

Numero di 
gradini

d2
[mm]

l1
[mm]

Versione Descrizione
HSS

EAN 4007220

4–12 9 6 65 N! 165867 1 STB HSS 04-12/6 
4–20 9 8 75 N! 165874 1 STB HSS 04-20/8
4–30 14 10 100 N! 165881 1 STB HSS 04-30/10 
4–39 13 10 107 N! 165898 1 STB HSS 04-39/10 
6–37 12 10 100 N! 165904 1 STB HSS 06-37/10 

Punta a gradini HSS, set da 3 pezzi
Il set comprende tre punte HSS nelle versioni da 4–12 mm (9 gradini), 4–20 mm (9 gradini), 
4–30 mm (14 gradini) per uso industriale. Per garantire la massima trasmissione della coppia, 
tutte le punte sono dotate di gambo antislittamento.

La robusta custodia in plastica protegge gli utensili dalla sporcizia e dagli urti. La rastrelliera 
all'interno facilita la scelta e l’estrazione degli utensili.

Contenuto 
[pezzi]

Versione Descrizione
HSS

EAN 4007220

3 N! 166109 1 SET STB HSS 3TLG 

Punta a gradini HSS
Punta a gradini HSS per forare e sbavare lamiere sottili, tubi e profilati in vari materiali. Per 
garantire la massima trasmissione della coppia, tutte le punte a gradini sono dotate di gambo 
antislittamento.
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Novità nel programma PFERD 
Utensili per foratura – punte a gradini HSS  
con rivestimento HICOAT HC-FEP

l1

d2

Punta a gradini HSS con rivestimento HICOAT HC-FEP
Le punte a gradini HSS con rivestimento HICOAT HC-FEP sono resistenti all'usura e vantano 
una grande versatilità nella lavorazione di acciaio, acciaio inossidabile (INOX), metalli non 
ferrosi e materiali termoplastici e duroplastici. Per garantire la massima trasmissione della 
coppia, tutte le punte sono dotate di gambo antislittamento.

Le punte a gradini con rivestimento HICOAT offrono un'elevata resistenza al calore e 
all'ossidazione. Per questo motivo possono essere usate su materiali duri anche senza 
refrigeranti.

Intervallo di 
foratura

[mm]

Numero di 
gradini

d2
[mm]

l1
[mm]

Versione Descrizione
HC-FEP

EAN 4007220

4–12 9 6 65 N! 166031 1 STB HSS 04-12/6 HC-FEP
4–39 13 10 107 N! 166079 1 STB HSS 04-39/10 HC-FEP
6–37 12 10 100 N! 166086 1 STB HSS 06-37/10 HC-FEP

Punte a gradini HSS con rivestimento HICOAT HC-FEP, set da 3 pezzi
Il set comprende tre punte a gradini HSS nelle versioni da 4–12 mm (9 gradini), 4–20 mm 
(9 gradini), 4–30 mm (14 gradini) con rivestimento HICOAT HC-FEP per uso industriale. 
Per garantire la massima trasmissione della coppia, tutte le punte sono dotate di gambo 
antislittamento.

La robusta custodia in plastica protegge gli utensili dalla sporcizia e dagli urti. La rastrelliera 
all'interno facilita la scelta e l’estrazione degli utensili.

Contenuto 
[pezzi]

Versione Descrizione
HC-FEP

EAN 4007220

3 N! 166123 1 SET STB HSS HC-FEP 3TLG
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Novità nel programma PFERD 
Lavorazione dei fori – Svasatori HSS

Gli svasatori di PFERD sono caratterizzati da taglienti particolarmente affilati, in grado di 
garantire ottimi risultati anche a velocità di taglio ridotte. Le differenti versioni permettono di 
svasare e sbavare sui più svariati materiali, anche in campo industriale. La versione UGT è uno 
svasatore conico con passo irregolare. Per garantire la trasmissione della coppia, gli svasatori a 
partire dal diametro di 28 mm sono dotati di gambo antislittamento.

Gli svasatori PFERD sono disponibili anche con rivestimento HICOAT. Gli svasatori con rivesti-
mento HICOAT offrono un'elevata resistenza al calore e all'ossidazione. Per questo motivo 
possono essere usati anche su materiali duri e senza refrigeranti.

Vantaggi:
 ■ Elevata capacità di asportazione e ottima 
rimozione dei trucioli. 

 ■ Risultati senza bave anche a velocità di 
taglio ridotte.

 ■ Lunga durata.
 ■ Elevata qualità superficiale del pezzo.

Per la lavorazione di:
 ■ Acciaio
 ■ Fusioni d'acciaio
 ■ Acciaio inossidabile (INOX)
 ■ Metalli non ferrosi
 ■ Ghisa
 ■ Materie plastiche
 ■ Altri materiali

Tipi di lavorazione:
 ■ Bisellatura 
 ■ Sbavatura 
 ■ Svasatura

Consigli per l'applicazione:
 ■ Selezionate la versione adatta in base 
all'angolo di svasatura e al materiale da 
lavorare.

 ■ Come refrigerante/lubrificante usare olio 
da taglio oppure aria compressa.

 ■ Nella tabella sono indicati i numeri di giri 
consigliati.

Macchine compatibili:
 ■ Trapani
 ■ Trapani stazionari
 ■ Macchine utensili
 ■ Robot

Consigli per la sicurezza:

d2

Per garantire la trasmis-
sione della coppia, le 
frese per svasare a partire 
dal diametro di 28 mm 
sono dotate di gambo 
antislittamento.

Versione HSS Versione HSSE Co5 (M35) Versione HSS HICOAT HC-FEP

 ■ Svasatore HSS per uso universale su quasi 
tutti i materiali.

 ■ Svasatore HSS per uso universale su quasi 
tutti i materiali.

 ■ Lunga durata.
 ■ Ottima resistenza alle temperature grazie 
alla componente Co.

 ■ Svasatore HSS per uso universale su quasi 
tutti i materiali.

 ■ Elevatissima durata grazie al rivestimento 
HICOAT di alta qualità.

 ■ Utilizzabili anche senza refrigeranti e 
lubrificanti.

Forma Vantaggi

Svasatori 
HSS 90°

 ■ Ideale per creare incassi 
per viti a 90°.

Svasatori 
HSS 90° 
UGT

 

 ■ Particolarmente adatto 
per realizzare svasature 
precise.

 ■ Elevato controllo delle 
vibrazioni.

 ■ Forza di svasatura ridotta 
con una buona qualità 
della superficie.

 ■ Geometria appositamen-
te sviluppata con ampie 
scanalature per uno scarico 
dei trucioli e una dissipa-
zione del calore ottimali.

Svasatori 
HSS 60°

 ■ Ideali per svasare e 
sbavare.
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Novità nel programma PFERD 
Lavorazione dei fori – Svasatori HSS

Numero di giri consigliato [giri/min]
Per definire la velocità di taglio consigliata  
[m/min] procedere come segue:
➊ Scegliere il gruppo di materiale da 

lavorare.
➋ Scegliere la versione.
➌ Rilevare la velocità di taglio consigliata.

Per definire il numero di giri consigliato  
[giri/min] procedere come segue:
➍ Scegliere il diametro desiderato.
➎ Incrociando velocità di taglio e diametro 

si ottiene il numero di giri consigliato.

➊ Gruppo di materiali ➋ Versione ➌ Velocità di taglio

Acciaio,  
fusioni d'acciaio

Acciai da costruzione 
non legati fino a  
700 N/mm² 

Acciai da costruzione, acciai al carbonio, acciai 
per utensili, acciai non legati, acciai da cemen-
tazione, fusioni d'acciaio, acciai bonificati

HSS
15–20 m/minHSSE Co5

HICOAT HC-FEP
Acciai da costruzione 
legati oltre i 700 N/mm² 

Acciai per utensili, acciai bonificati,  
acciai legati, fusioni d'acciaio

HSSE Co5
10–15 m/min

HICOAT HC-FEP

Acciaio  
inossidabile 
(INOX)

Acciai resistenti alla  
ruggine e agli acidi Acciai austenitici e ferritici

HSS
10–15 m/minHSSE Co5

HICOAT HC-FEP

Metalli non 
ferrosi

Metalli non ferrosi teneri Leghe di alluminio 
ottone, rame, zinco

HSS
15–20 m/minHSSE Co5

HICOAT HC-FEP

Metalli non ferrosi duri Bronzo, titanio/leghe di titanio, leghe di allu-
minio dure (elevato contenuto in silicio)

HSSE Co5
10–20 m/min

HICOAT HC-FEP

Ghisa Ghisa grigia,
ghisa bianca

Ghisa con grafite lamellare EN-GJL (GG), con 
grafite sferica/ghisa sferoidale EN-GJS (GGG), 
ghisa bianca temprata EN-GJMW (GTW), 
ghisa grigia temprata EN-GJMB (GTS)

HSS

10 m/minHSSE Co5

HICOAT HC-FEP

Materie 
plastiche, 
altri materiali

Materie plastiche termoplastiche
e duroplastiche rinforzate con fibre,
gomma dura, legno

HSS
10–15 m/minHSSE Co5

HICOAT HC-FEP

Esempio: 
Svasatori HSS   
KES HSS DIN 335 C90°,  
diam. svasatore 28,0 mm.
Acciai fino a 700 N/mm².
Velocità di taglio: 15–20 m/min
Intervallo del n. di giri: 170–220 giri/min

➍ 
Diam. svasatore  

[mm]

➎ Velocità di taglio [m/min]
10 15 20

Numero giri [giri/min]

4,30 800 1.200 1.600
5,00 640 960 1.280
5,30 640 960 1.280
6,00 530 800 1.060
6,30 530 800 1.060
7,00 460 680 920
8,00 400 600 800
8,30 400 600 800

10,00 320 470 640
10,40 320 470 640
11,50 280 420 560
12,40 260 390 520
12,50 260 390 520
15,00 210 320 420
16,00 190 290 380
16,50 190 290 380
19,00 170 260 340
20,00 150 230 300
20,50 150 230 300
23,00 140 210 280
25,00 130 200 260
28,00 110 170 220
31,00 100 150 200
37,00 90 140 180
40,00 80 120 160
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Novità nel programma PFERD 
Lavorazione dei fori – Svasatori HSS

Svasatori HSS DIN 335 C 90°
Utensili ad elevate prestazioni con angolo di svasatura di 90° per incassare viti, adatti 
a materiali come l'acciaio, le fusioni d'acciaio e i metalli non ferrosi. Per garantire la 
trasmissione della coppia, gli svasatori a partire dal diametro di 28 mm sono dotati di gambo 
antislittamento.

Per la lavorazione di:
Acciaio, fusioni d'acciaio, acciaio inossidabile 
(INOX), metalli non ferrosi, ghisa, materie 
plastiche, altri materiali

d1
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

a Versione Descrizione
HSS

EAN 4007220

4,30 4,00 40 90° N! 164617 1 KES HSS DIN 335 C90° 4,3
5,00 4,00 40 90° N! 166352 1 KES HSS DIN 335 C90° 5,0
5,30 4,00 40 90° N! 166369 1 KES HSS DIN 335 C90° 5,3
6,00 5,00 45 90° N! 166376 1 KES HSS DIN 335 C90° 6,0
6,30 5,00 45 90° N! 166390 1 KES HSS DIN 335 C90° 6,3
7,00 6,00 50 90° N! 166406 1 KES HSS DIN 335 C90° 7,0
8,00 6,00 50 90° N! 166468 1 KES HSS DIN 335 C90° 8,0
8,30 6,00 50 90° N! 166475 1 KES HSS DIN 335 C90° 8,3

10,00 6,00 50 90° N! 166505 1 KES HSS DIN 335 C90° 10,0
10,40 6,00 50 90° N! 166598 1 KES HSS DIN 335 C90° 10,4
11,50 8,00 56 90° N! 166666 1 KES HSS DIN 335 C90° 11,5
12,40 8,00 56 90° N! 166673 1 KES HSS DIN 335 C90° 12,4
15,00 10,00 60 90° N! 166703 1 KES HSS DIN 335 C90° 15,0
16,50 10,00 60 90° N! 166765 1 KES HSS DIN 335 C90° 16,5
19,00 10,00 63 90° N! 166772 1 KES HSS DIN 335 C90° 19,0
20,50 10,00 63 90° N! 166789 1 KES HSS DIN 335 C90° 20,5
23,00 10,00 67 90° N! 166833 1 KES HSS DIN 335 C90° 23,0
25,00 10,00 67 90° N! 166840 1 KES HSS DIN 335 C90° 25,0
28,00 12,00 71 90° N! 166857 1 KES HSS DIN 335 C90° 28,0
31,00 12,00 71 90° N! 166864 1 KES HSS DIN 335 C90° 31,0
37,00 12,00 90 90° N! 166871 1 KES HSS DIN 335 C90° 37,0
40,00 15,00 80 90° N! 166918 1 KES HSS DIN 335 C90° 40,0

Set di svasatori HSS DIN 335 C 90° 
I set contengono utensili ad elevate prestazioni con angolo di svasatura di 90° per incassare 
viti, adatti per i materiali come l'acciaio, le fusioni d'acciaio e i metalli non ferrosi. La robusta 
custodia in plastica protegge gli utensili dalla sporcizia e dagli urti.

Per la lavorazione di:
Acciaio, fusioni d'acciaio, acciaio inossidabile 
(INOX), metalli non ferrosi, ghisa, materie 
plastiche, altri materiali 

Indicazioni per l'ordine:
 ■ Selezionate il set in base alle versioni 
desiderate.

Contenuto 
[pezzi]

Contenuto 
diam. utensili

[mm]

Versione Descrizione
HSS

EAN 4007220

3 6,3 / 10,4 / 16,5 N! 168523 1 SET KES HSS DIN 335 C90° 3TLG
5 6,3 / 10,4 / 16,5 / 20,5 / 25,0 N! 168585 1 SET KES HSS DIN 335 C90° 5TLG
6 6,3 / 8,3 / 10,4 / 12,4 / 16,5 / 20,5 N! 168691 1 SET KES HSS DIN 335 C90° 6TLG

d1 α d2

l1
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Novità nel programma PFERD 
Lavorazione dei fori – Svasatori HSS

Svasatori HSSE DIN 335 C 90°, con componente Co5
Utensili ad alte prestazioni con angolo di svasatura di 90° per incassare viti, per materiali 
particolarmente tenaci e duri come le leghe d'acciaio e l'acciaio ad alta resistenza nonché 
l'acciaio inossidabile. Per garantire la trasmissione della coppia, gli svasatori a partire dal 
diametro di 28 mm sono dotati di gambo antislittamento. Lunga durata e alta resistenza al 
calore grazie alla componente Co. 

Per la lavorazione di:
Acciaio, fusioni d'acciaio, acciaio inossidabile 
(INOX), metalli non ferrosi, ghisa, materie 
plastiche, altri materiali

d1
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

a Versione Descrizione
HSSE

EAN 4007220

4,30 4,00 40 90° N! 167250 1 KES HSSE DIN 335 C90° 4,3
5,00 4,00 40 90° N! 167335 1 KES HSSE DIN 335 C90° 5,0
5,30 4,00 40 90° N! 167359 1 KES HSSE DIN 335 C90° 5,3
6,00 5,00 45 90° N! 167373 1 KES HSSE DIN 335 C90° 6,0
6,30 5,00 45 90° N! 167397 1 KES HSSE DIN 335 C90° 6,3
8,00 6,00 50 90° N! 167427 1 KES HSSE DIN 335 C90° 8,0
8,30 6,00 50 90° N! 167434 1 KES HSSE DIN 335 C90° 8,3

10,00 6,00 50 90° N! 167458 1 KES HSSE DIN 335 C90° 10,0
10,40 6,00 50 90° N! 167472 1 KES HSSE DIN 335 C90° 10,4
11,50 8,00 56 90° N! 167687 1 KES HSSE DIN 335 C90° 11,5
12,40 8,00 56 90° N! 168004 1 KES HSSE DIN 335 C90° 12,4
15,00 10,00 60 90° N! 168035 1 KES HSSE DIN 335 C90° 15,0
16,50 10,00 60 90° N! 168134 1 KES HSSE DIN 335 C90° 16,5
19,00 10,00 63 90° N! 168219 1 KES HSSE DIN 335 C90° 19,0
20,50 10,00 63 90° N! 168226 1 KES HSSE DIN 335 C90° 20,5
23,00 10,00 67 90° N! 168233 1 KES HSSE DIN 335 C90° 23,0
25,00 10,00 67 90° N! 168240 1 KES HSSE DIN 335 C90° 25,0
28,00 12,00 71 90° N! 168257 1 KES HSSE DIN 335 C90° 28,0
31,00 12,00 71 90° N! 168264 1 KES HSSE DIN 335 C90° 31,0

d1 α d2

l1

Set di svasatori HSSE DIN 335 C 90°, con componente Co5
I set comprendono utensili ad alte prestazioni con angolo di svasatura di 90° per incassare viti, 
per materiali particolarmente tenaci e duri come le leghe d'acciaio e l'acciaio ad alta resistenza 
nonché l'acciaio inossidabile. Lunga durata e alta resistenza al calore grazie alla componente 
Co. La robusta custodia in plastica protegge gli utensili dalla sporcizia e dagli urti.

Per la lavorazione di:
Acciaio, fusioni d'acciaio, acciaio inossidabile 
(INOX), metalli non ferrosi, ghisa, materie 
plastiche, altri materiali

Indicazioni per l'ordine:
 ■ Selezionate il set in base alle versioni 
desiderate.

Contenuto 
[pezzi]

Contenuto 
diam. utensili

[mm]

Versione Descrizione
HSSE

EAN 4007220

3 6,3 / 10,4 / 16,5 N! 168714 1 SET KES HSSE DIN 335 C90° 3TLG
5 6,3 / 10,4 / 16,5 / 20,5 / 25,0 N! 168738 1 SET KES HSSE DIN 335 C90° 5TLG
6 6,3 / 8,3 / 10,4 / 12,4 / 16,5 / 20,5 N! 168745 1 SET KES HSSE DIN 335 C90° 6TLG
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Novità nel programma PFERD 
Lavorazione dei fori – Svasatori HSS con rivestimento HICOAT HC-FEP

d1
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

a Versione Descrizione
HC-FEP

EAN 4007220

6,30 5,00 45 90° N! 073728 1 KES HSS DIN 335 C90° HC-FEP 6,3
8,30 6,00 50 90° N! 168295 1 KES HSS DIN 335 C90° HC-FEP 8,3

10,40 6,00 50 90° N! 168301 1 KES HSS DIN 335 C90° HC-FEP 10,4
12,40 8,00 56 90° N! 168318 1 KES HSS DIN 335 C90° HC-FEP 12,4
15,00 10,00 60 90° N! 168325 1 KES HSS DIN 335 C90° HC-FEP 15,0
16,50 10,00 60 90° N! 168356 1 KES HSS DIN 335 C90° HC-FEP 16,5
19,00 10,00 63 90° N! 168387 1 KES HSS DIN 335 C90° HC-FEP 19,0
20,50 10,00 63 90° N! 168417 1 KES HSS DIN 335 C90° HC-FEP 20,5
23,00 10,00 67 90° N! 168455 1 KES HSS DIN 335 C90° HC-FEP 23,0
25,00 10,00 67 90° N! 168462 1 KES HSS DIN 335 C90° HC-FEP 25,0
31,00 12,00 71 90° N! 168479 1 KES HSS DIN 335 C90° HC-FEP 31,0

Svasatori HSS DIN 335 C 90° con rivestimento HICOAT HC-FEP
Utensili ad alte prestazioni con angolo di svasatura di 90° per incassare viti, per materiali 
particolarmente tenaci e duri come le leghe d'acciaio e l'acciaio ad alta resistenza nonché 
l'acciaio inossidabile. Per garantire la trasmissione della coppia, le frese per svasare a partire 
dal diametro di 28 mm sono dotate di gambo antislittamento. Grazie al rivestimento HICOAT 
HC-FEP vantano un'elevata durezza e resistenza all'usura. Sono molto resistenti al calore e 
caratterizzati da una durata particolarmente lunga. Possono essere usati anche con velocità di 
taglio più elevate e senza lubrificanti o refrigeranti.

Per la lavorazione di:
Acciaio, fusioni d'acciaio, acciaio inossidabile 
(INOX), metalli non ferrosi, ghisa, materie 
plastiche, altri materiali

d1 α d2

l1

Set di svasatori HSS DIN 335 C 90° con rivestimento HICOAT HC-FEP
I set comprendono utensili ad alte prestazioni con angolo di svasatura di 90° per incassare viti, 
per materiali particolarmente tenaci e duri come le leghe d'acciaio e l'acciaio ad alta resisten-
za nonché l'acciaio inossidabile. Grazie al rivestimento HICOAT HC-FEP vantano un'elevata 
durezza e resistenza all'usura. Sono molto resistenti al calore e caratterizzati da una durata 
particolarmente lunga. Possono essere usati anche con velocità di taglio più elevate e senza 
lubrificanti o refrigeranti. La robusta custodia in plastica protegge gli utensili dalla sporcizia e 
dagli urti.

Per la lavorazione di:
Acciaio, fusioni d'acciaio, acciaio inossidabile 
(INOX), metalli non ferrosi, ghisa, materie 
plastiche, altri materiali

Indicazioni per l'ordine:
 ■ Selezionate il set in base alle versioni 
desiderate.

Contenuto 
[pezzi]

Contenuto 
diam. utensili

[mm]

Versione Descrizione
HC-FEP

EAN 4007220

3 6,3 / 10,4 / 16,5 N! 168752 1 SET KES HSS DIN 335 C90° 3TLG HC-FEP
5 6,3 / 10,4 / 16,5 / 20,5 / 25,0 N! 168769 1 SET KES HSS DIN 335 C90° 5TLG HC-FEP
6 6,3 / 8,3 / 10,4 / 12,4 / 16,5 / 20,5 N! 168776 1 SET KES HSS DIN 335 C90° 6TLG HC-FEP
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Novità nel programma PFERD 
Lavorazione dei fori – Svasatori HSS

Svasatori conici con passo irregolare UGT HSS DIN 335 C 90° 
Utensili ad elevate prestazioni con angolo di svasatura di 90° per incassare viti, adatti a ma-
teriali come l'acciaio, le fusioni d'acciaio e i metalli non ferrosi. Gli svasatori conici con passo 
irregolare (UGT) sono caratterizzati da una geometria appositamente sviluppata con ampi 
scarichi che permettono un'ottima evacuazione dei trucioli, dissipazione del calore, un elevato 
controllo delle vibrazioni e ottimi risultati di lavoro. Per garantire la trasmissione della coppia, 
gli svasatori a partire dal diametro di 28 mm sono dotati di gambo antislittamento.

Per la lavorazione di:
Acciaio, fusioni d'acciaio, acciaio inossidabile 
(INOX), metalli non ferrosi, ghisa, materie 
plastiche, altri materiali

d1
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

a Versione Descrizione
HSS UGT

 
EAN 4007220

6,30 5,00 45 90° N! 420447 1 UGT HSS DIN 335 C90° 6,3
8,30 6,00 50 90° N! 420454 1 UGT HSS DIN 335 C90° 8,3

10,40 6,00 50 90° N! 420461 1 UGT HSS DIN 335 C90° 10,4
12,40 8,00 56 90° N! 420478 1 UGT HSS DIN 335 C90° 12,4
15,00 10,00 60 90° N! 420485 1 UGT HSS DIN 335 C90° 15,0
16,50 10,00 60 90° N! 420492 1 UGT HSS DIN 335 C90° 16,5
19,00 10,00 63 90° N! 420508 1 UGT HSS DIN 335 C90° 19,0
20,50 10,00 63 90° N! 420515 1 UGT HSS DIN 335 C90° 20,5
23,00 10,00 67 90° N! 420522 1 UGT HSS DIN 335 C90° 23,0
25,00 10,00 67 90° N! 420539 1 UGT HSS DIN 335 C90° 25,0
31,00 12,00 71 90° N! 420546 1 UGT HSS DIN 335 C90° 31,0

d1 α d2

l1

Contenuto 
[pezzi]

Contenuto 
diam. utensili

[mm]

Versione Descrizione
HSS UGT

 
EAN 4007220

3 6,3 / 10,4 / 16,5 N! 420669 1 SET UGT HSS DIN 335 C90° 3TLG
5 6,3 / 10,4 / 16,5 / 20,5 / 25,0 N! 420676 1 SET UGT HSS DIN 335 C90° 5TLG
6 6,3 / 8,3 / 10,4 / 12,4 / 16,5 / 20,5 N! 420683 1 SET UGT HSS DIN 335 C90° 6TLG

Set di svasatori conici con passo irregolare UGT HSS DIN 335 C 90°
I set contengono utensili ad elevate prestazioni con angolo di svasatura di 90° per incassare 
viti, adatti a materiali come l'acciaio, le fusioni d'acciaio e i metalli non ferrosi. Gli svasatori 
conici con passo irregolare (UGT) sono caratterizzati da una geometria appositamente svilup-
pata con ampi scarichi che permettono un'ottima evacuazione dei trucioli, dissipazione del 
calore, un elevato controllo delle vibrazioni e ottimi risultati di lavoro. La robusta custodia in 
plastica protegge gli utensili dalla sporcizia e dagli urti.

Per la lavorazione di:
Acciaio, fusioni d'acciaio, acciaio inossidabile 
(INOX), metalli non ferrosi, ghisa, materie 
plastiche, altri materiali 

Indicazioni per l'ordine:
 ■ Selezionate il set in base alle versioni 
desiderate.
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Novità nel programma PFERD 
Lavorazione dei fori – Svasatori HSS

Svasatori conici con passo irregolare UGT HSSE DIN 335 C 90°, con 
componente Co5
Utensili ad alte prestazioni con angolo di svasatura di 90° per incassare viti, per materiali 
particolarmente tenaci e duri come le leghe d'acciaio e l'acciaio ad alta resistenza nonché 
l'acciaio inossidabile. Gli svasatori conici con passo irregolare (UGT) sono caratterizzati da una 
geometria appositamente sviluppata con ampi scarichi che permettono un'ottima evacuazio-
ne dei trucioli, dissipazione del calore, un elevato controllo delle vibrazioni e ottimi risultati di 
lavoro. Per garantire la trasmissione della coppia, gli svasatori a partire dal diametro di 28 mm 
sono dotati di gambo antislittamento. Lunga durata e alta resistenza al calore grazie alla 
componente Co. 

Per la lavorazione di:
Acciaio, fusioni d'acciaio, acciaio inossidabile 
(INOX), metalli non ferrosi, ghisa, materie 
plastiche, altri materiali

d1
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

a Versione Descrizione
HSSE UGT

 
EAN 4007220

6,30 5,00 45 90° N! 420553 1 UGT HSSE DIN 335 C90° 6,3
8,30 6,00 50 90° N! 420560 1 UGT HSSE DIN 335 C90° 8,3

10,40 6,00 50 90° N! 420577 1 UGT HSSE DIN 335 C90° 10,4
12,40 8,00 56 90° N! 420584 1 UGT HSSE DIN 335 C90° 12,4
15,00 10,00 60 90° N! 420591 1 UGT HSSE DIN 335 C90° 15,0
16,50 10,00 60 90° N! 420607 1 UGT HSSE DIN 335 C90° 16,5
19,00 10,00 63 90° N! 420614 1 UGT HSSE DIN 335 C90° 19,0
20,50 10,00 63 90° N! 420621 1 UGT HSSE DIN 335 C90° 20,5
23,00 10,00 67 90° N! 420638 1 UGT HSSE DIN 335 C90° 23,0
25,00 10,00 67 90° N! 420645 1 UGT HSSE DIN 335 C90° 25,0
31,00 12,00 71 90° N! 420652 1 UGT HSSE DIN 335 C90° 31,0

d1 α d2

l1

Set di svasatori conici con passo irregolare UGT HSSE DIN 335 C 90°, 
con componente Co5
I set contengono utensili ad alte prestazioni con angolo di svasatura di 90° per incassare viti, 
per materiali particolarmente tenaci e duri come le leghe d'acciaio e l'acciaio ad alta resistenza 
nonché l'acciaio inossidabile. Lunga durata e alta resistenza al calore grazie alla componente 
Co. Gli svasatori conici con passo irregolare (UGT) sono caratterizzati da una geometria 
appositamente sviluppata con ampi scarichi che permettono un'ottima evacuazione dei 
trucioli, dissipazione del calore, un elevato controllo delle vibrazioni e ottimi risultati di lavoro. 
La robusta custodia in plastica protegge gli utensili dalla sporcizia e dagli urti.

Per la lavorazione di:
Acciaio, fusioni d'acciaio, acciaio inossidabile 
(INOX), metalli non ferrosi, ghisa, materie 
plastiche, altri materiali

Indicazioni per l'ordine:
 ■ Selezionate il set in base alle versioni 
desiderate.

Contenuto 
[pezzi]

Contenuto 
diam. utensili

[mm]

Versione Descrizione
HSSE UGT

 
EAN 4007220

3 6,3 / 10,4 / 16,5 N! 420690 1 SET UGT HSSE DIN 335 C90° 3TLG
5 6,3 / 10,4 / 16,5 / 20,5 / 25,0 N! 420706 1 SET UGT HSSE DIN 335 C90° 5TLG
6 6,3 / 8,3 / 10,4 / 12,4 / 16,5 / 20,5 N! 420713 1 SET UGT HSSE DIN 335 C90° 6TLG
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Novità nel programma PFERD 
Lavorazione dei fori – Svasatori HSS

d1
[mm]

d2
[mm]

l1
[mm]

a Versione Descrizione
HSS

EAN 4007220

6,30 5,00 45 60° N! 168783 1 KES HSS DIN 334 C60° 6,3
8,00 6,00 50 60° N! 168790 1 KES HSS DIN 334 C60° 8,0

10,00 6,00 50 60° N! 168806 1 KES HSS DIN 334 C60° 10,0
12,50 8,00 56 60° N! 168813 1 KES HSS DIN 334 C60° 12,5
16,00 10,00 63 60° N! 168837 1 KES HSS DIN 334 C60° 16,0
20,00 10,00 67 60° N! 168844 1 KES HSS DIN 334 C60° 20,0
25,00 10,00 71 60° N! 168851 1 KES HSS DIN 334 C60° 25,0

Svasatori HSS DIN 334 C 60°
Utensili ad alte prestazioni per svasare con angolo di 60° e per sbavare, su tutti i principali 
materiali come l'acciaio, le fusioni d'acciaio e i metalli non ferrosi.

Per la lavorazione di:
Acciaio, fusioni d'acciaio, acciaio inossidabile 
(INOX), metalli non ferrosi, ghisa, materie 
plastiche, altri materiali

d1

α
d2

l1
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Novità nel programma PFERD 
Lavorazione dei fori – Lamatori HSS

Lamatori ad alte prestazioni in HSS conf. alle norme DIN 373 per incassare viti a testa cilindrica 
o esagonale e dadi. I lamatori sono cilindrici. Il perno cilindrico in classe fine o media, oppure 
per maschiatura, garantisce la coassialità della lamatura con il foro.

Vantaggi:
 ■ Capacità di asportazione elevatissima.
 ■ Scarico dei trucioli ottimale. 
 ■ Risultati senza bave.
 ■ Lunga durata.
 ■ Non causa saltellamenti.
 ■ Buona qualità superficiale.

Per la lavorazione di:
 ■ Acciaio
 ■ Fusioni d'acciaio
 ■ Acciaio inossidabile (INOX)
 ■ Metalli non ferrosi
 ■ Ghisa
 ■ Materie plastiche
 ■ Altri materiali

Tipi di lavorazione:
 ■ Creazione di lamature in classe fine (F), 
media (M) e per maschiatura (GKL).

Consigli per l'applicazione:
 ■ Si prega di attenersi ai numeri di giri 
consigliati.

Macchine compatibili:
 ■ Trapano
 ■ Trapani stazionari
 ■ Macchine utensili
 ■ Robot

Classe fine (F) Classe media (M) Per maschiatura (GKL)

 ■ I lamatori in classe fine sono adatti per 
creare incassi all'interno di fori passanti 
o ciechi con tolleranze rigorose, quando 
è richiesta un'elevata precisione per il 
montaggio.

 ■ I lamatori in classe media sono adatti per 
creare incassi all'interno di fori passanti o 
ciechi con tolleranze medie.

 ■ I lamatori per maschiatura sono adatti 
per creare incassi all'interno di fori per 
filettatura interna.
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Lavorazione dei fori – Lamatori HSS

Numero di giri consigliato [giri/min]
Per definire la velocità di taglio consigliata  
[m/min] procedere come segue:
➊ Scegliere il gruppo di materiale da 

lavorare.
➋ Scegliere la versione.
➌ Rilevare la velocità di taglio consigliata.

Per definire il numero di giri consigliato  
[giri/min] procedere come segue:
➍ Scegliere il diametro desiderato.
➎ Incrociando velocità di taglio e diametro 

si ottiene il numero di giri consigliato.

➊ Gruppo di materiali ➋ Versione ➌ Velocità di taglio

Acciaio,  
fusioni d'acciaio

Acciai
fino a 700 N/mm² 

Acciai da costruzione, acciai al 
carbonio, acciai per utensili, acciai 
legati e non legati, acciai da 
cementazione, fusioni d'acciaio, acciai 
bonificati

Fine (F)
10–20 m/minMedia (M)

Maschiatura (GKL)

Acciai 
oltre 700 N/mm² 

Fine (F)
10–15 m/minMedia (M)

Maschiatura (GKL)

Acciaio 
inossidabile 
(INOX)

Acciai resistenti alla  
ruggine e agli acidi Acciai austenitici e ferritici

Fine (F)
10–15 m/minMedia (M)

Maschiatura (GKL)

Metalli non 
ferrosi

Metalli non ferrosi teneri Leghe di alluminio 
ottone, rame, zinco

Fine (F)
15–20 m/minMedia (M)

Maschiatura (GKL)

Metalli non ferrosi duri
Bronzo, titanio/leghe di titanio, leghe 
di alluminio dure (elevato contenuto 
in silicio)

Fine (F)
10–20 m/minMedia (M)

Maschiatura (GKL)

Ghisa Ghisa grigia,
ghisa bianca

Ghisa con grafite lamellare EN-
GJL (GG), con grafite sferica/ghisa 
sferoidale EN-GJS (GGG), ghisa bianca 
temprata EN-GJMW (GTW), ghisa 
grigia temprata EN-GJMB (GTS)

Fine (F)

10 m/minMedia (M)

Maschiatura (GKL)

Materie 
plastiche, 
altri materiali

Materie plastiche termoplastiche
e duroplastiche rinforzate con fibre,
gomma dura, legno

Fine (F)
10–15 m/minMedia (M)

Maschiatura (GKL)

Esempio: 
Lamatore
FLS HSS DIN 373 15,0 F, 
diam. lamatore 15 mm. 
Acciai fino a 700 N/mm².
Velocità di taglio: 10–20 m/min
Intervallo del n. di giri: 220–440 giri/min

➍ 
Diam. lamatori  

[mm]

➎ Velocità di taglio [m/min]
10 15 20

Numero giri [giri/min]

6,00 530 795 1.060
8,00 400 600 800

10,00 320 480 640
11,00 290 435 580
15,00 220 330 440
18,00 180 270 360
20,00 160 240 320
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Lavorazione dei fori – Lamatori HSS

d1
[mm]

d2
[mm]

d3
[mm]

l1
[mm]

Versione Descrizione
F

EAN 4007220

6 5 3,2 71 N! 168868 1 FLS HSS DIN 373 6,0 F
8 5 4,3 71 N! 168912 1 FLS HSS DIN 373 8,0 F

10 8 5,3 80 N! 168929 1 FLS HSS DIN 373 10,0 F
11 8 6,4 80 N! 168936 1 FLS HSS DIN 373 11,0 F
15 12,5 8,4 100 N! 168943 1 FLS HSS DIN 373 15,0 F
18 12,5 10,5 100 N! 168950 1 FLS HSS DIN 373 18,0 F
20 12,5 13,0 100 N! 168981 1 FLS HSS DIN 373 20,0 F

Lamatori fini HSS DIN 373 per foro passante 
Utensili ad alte prestazioni da utilizzare all'interno di fori passanti in classe fine (F) in 
conformità con le Norme ISO 273. 

Per la lavorazione di:
Acciaio, fusioni d'acciaio, acciaio inossidabile 
(INOX), metalli non ferrosi, ghisa, materie 
plastiche, altri materiali

d1

d3 l1

d2

d1
[mm]

d2
[mm]

d3
[mm]

l1
[mm]

Versione Descrizione
M

EAN 4007220

6 5 3,4 71 N! 169025 1 FLS HSS DIN 373 6,0 M
8 5 4,5 71 N! 169087 1 FLS HSS DIN 373 8,0 M

10 8 5,5 80 N! 169100 1 FLS HSS DIN 373 10,0 M
11 8 6,6 80 N! 169124 1 FLS HSS DIN 373 11,0 M
15 12,5 9,0 100 N! 169155 1 FLS HSS DIN 373 15,0 M
18 12,5 11,0 100 N! 169162 1 FLS HSS DIN 373 18,0 M
20 12,5 13,5 100 N! 169179 1 FLS HSS DIN 373 20,0 M

Lamatori medi HSS DIN 373 per foro passante
Utensili ad alte prestazioni da utilizzare all'interno di fori passanti in classe media (M) in 
conformità con le Norme ISO 273. 

Per la lavorazione di:
Acciaio, fusioni d'acciaio, acciaio inossidabile 
(INOX), metalli non ferrosi, ghisa, materie 
plastiche, altri materiali

d1

d3 l1

d2

65
N! Novità rispetto al Manuale degli Utensili 23
N! Novità 2022



2

Novità nel programma PFERD 
Lavorazione dei fori – Lamatori HSS

d1
[mm]

d2
[mm]

d3
[mm]

l1
[mm]

Versione Descrizione
GKL

EAN 4007220

6 5,0 2,5 71 N! 169186 1 FLS HSS DIN 373 6,0 GKL
8 5,0 3,3 71 N! 169193 1 FLS HSS DIN 373 8,0 GKL

10 8,0 4,2 80 N! 169209 1 FLS HSS DIN 373 10,0 GKL
11 8,0 5,0 80 N! 169216 1 FLS HSS DIN 373 11,0 GKL
15 12,5 6,8 100 N! 169223 1 FLS HSS DIN 373 15,0 GKL
18 12,5 8,5 100 N! 169278 1 FLS HSS DIN 373 18,0 GKL
20 12,5 10,2 100 N! 169308 1 FLS HSS DIN 373 20,0 GKL

Lamatori HSS DIN 373 per fori per maschiare 
Utensili ad alte prestazioni con perno guida per maschiatura (GKL). 

Per la lavorazione di:
Acciaio, fusioni d'acciaio, acciaio inossidabile 
(INOX), metalli non ferrosi, ghisa, materie 
plastiche, altri materiali

d1

d3 l1

d2
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Novità nel programma PFERD 
Mole con gambo per seghe a catena

Mole con gambo per seghe a catena
Le mole con gambo per seghe a catena sono eccezionali per affilare in combinazione con il 
dispositivo CHAIN SHARP HHG di PFERD.

Vantaggi:
 ■ Elevata abrasività e capacità di 
asportazione.

 ■ Risparmio di tempo e costi, perché si 
riducono i tempi di affilatura.

 ■ Grazie all'alta stabilità di forma, i denti 
della catena vengono affilati con grande 
precisione.

Tipi di lavorazione:
 ■ Affilare

Consigli per l'applicazione:
 ■ Attenersi alle istruzioni e ai consigli per la 
sicurezza del vostro dispositivo per affilare.

 ■ È possibile affilare le seguenti catene:
 - Mola con gambo diam. 3,8 mm  

per passo della catena 1/4"
 - Mola con gambo diam. 4,3 mm  

per passo della catena 1/4", 3/8” LP* 
 - Mola con gambo diam. 5,0 mm  

per passo della catena .325”
 - Mola con gambo diam. 5,5 mm  

per passo della catena 3/8"
 - Mola con gambo diam. 5,7 mm  

per passo della catena 3/8”, .404”
 - Mola con gambo diam. 6,9 mm  

per limitatore di profondità
 *LP = Low Profile

Macchine compatibili:
 ■ Dispositivi per affilare

Indicazioni per ordinare:
 ■ Si prega di scegliere il diametro della mola 
compatibile con la suddivisione della 
vostra catena.

Consigli per la sicurezza:
 ■ Il numero di giri massimo consentito si 
riferisce a una lunghezza libera del gambo 
di 10 mm.

 ■ Per motivi di sicurezza non si deve mai 
superare il numero di giri massimo 
indicato.

          

D x T
[mm]

Granulometria Compatibile con 
suddivisione della catena

[Inch]

N. giri 
consigliato

N. giri 
max.

Descrizione
80

EAN 4007220
Diam. gambo 3 x 25 mm [Sd x L2]

3,8 x 16 N! 381922 1/4 25.000 62.800 3 CS-G ZY 3,816 3 AWN 80 M5V
4,3 x 16 N! 381946 1/4, 3/8 LP* 25.000 55.400 3 CS-G ZY 4,316 3 AWN 80 M5V
5,0 x 20 N! 381960 .325 25.000 56.100 3 CS-G ZY 5,020 3 AWN 80 M5V
5,5 x 20 N! 381984 3/8 25.000 50.900 3 CS-G ZY 5,520 3 AWN 80 M5V
5,7 x 20 N! 382004 3/8 , .404 25.000 49.100 3 CS-G ZY 5,720 3 AWN 80 M5V
6,9 x 20 N! 382028 per limitatore di profondità 25.000 40.500 3 CS-G ZY 6,920 3 AWN 80 M5V

*LP = Low Profile

Mole cilindriche per seghe a catena
La forma cilindrica ZY è ideale per affilare catene per seghe.

T L2

SdD
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Novità nel programma PFERD 
Dischi da sbavo per seghe a catena

Dischi da sbavo per catene per seghe
I dischi da sbavo per seghe a catena montati sull'apposito dispositivo, sono ideali per affilare.

Vantaggi:
 ■ Elevata abrasività e capacità di 
asportazione.

 ■ Lunga durata.
 ■ Affilatura delicata dei denti della catena.
 ■ Grazie all'alta stabilità di forma, i denti 
della catena vengono affilati con grande 
precisione.

Tipi di lavorazione:
 ■ Affilare

Consigli per l'applicazione:
 ■ Attenersi alle istruzioni e ai consigli per la 
sicurezza del vostro dispositivo per affilare.

 ■ È possibile affilare le seguenti catene:
 - Spessore disco 3,2 mm  

per passo della catena 1/4", 3/8" LP*, 
.325"

 - Spessore disco 4,7 mm  
per passo della catena  3/8”, .404” 

 - Spessore disco 6,0 mm  
per limitatore di profondità

*LP = LowProfile

Macchine compatibili:
 ■ Dispositivi per affilare

Indicazioni per ordinare:
 ■ Si prega di selezionare la larghezza del 
disco compatibile con la vostra catena.

Consigli per la sicurezza:
 ■ La velocità periferica massima consentita è 
di 35 m/s.

 ■ Per motivi di sicurezza non si deve mai su-
perare il numero di giri massimo indicato.

 ■ Prima del montaggio la mola deve essere 
sottoposta a una prova del suono per 
assicurarsi che non presenti crepe (le mole 
abrasive non danneggiate producono un 
suono chiaro).

          

  

D x T
[mm]

H
[mm]

Granulometria Compatibile con 
suddivisione della catena

[Inch]

N. giri 
max.

Descrizione
60

EAN 4007220
Corindone rosso scuro (AD)

145 x 3,2 22,2 N! 382882 1/4, 3/8 LP*, .325 4.600 1 SC CS-G 145x3,2x22,2 AD 60J7V
145 x 4,7 22,2 N! 383070 3/8, .404 4.600 1 SC CS-G 145x4,7x22,2 AD 60J7V
145 x 6,0 22,2 N! 383148 per limitatore di profondità 4.600 1 SC CS-G 145x6,0x22,2 AD 60J7V

D

T

H

Dischi da sbavo per seghe a catena
I dischi da sbavo sono ideali per affilare catene per seghe.

*LP = Low Profile
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3Rullo di ricambio
Il rullo intercambiabile per il ravvivatore per mole AR 55x39x12 può essere utilizzato fino a 
quando i denti sono consumati.

Larghezza del rullo
[mm]

Diam. rullo 
[mm]

EAN 
4007220

Descrizione

39 55 N! 138717 1 ER 55x39x12

Ravvivatore per mole abrasive
Accessorio ideale per smerigliatrici da banco PFERD, quando la mola è intasata o eccentrica.

Il rullo ravvivatore è costituito da dischi in acciaio temprato con denti a forma di U. Tra i dischi 
dentati vi sono dei dischi di rinforzo ondulati che danno stabilità e resistenza al rullo. Per le 
velocità periferiche elevate il ravvivatore è dotato di un asse con ingrassatore, che garantisce 
una lunga durata.

Lunghezza 
complessiva

[mm]

Larghezza del 
rullo

[mm]

Diam. rullo 
[mm]

EAN 
4007220

Diam. max. 
disco 
[mm]

Larghezza 
max. disco

[mm]

Descrizione

435 39 55 N! 138700 500 63 1 AR 55x39x12

Asse di ricambio 
L'asse lubrificabile per il ravvivatore per mole AR 55x39x12 è un pezzo di ricambio per il caso 
in cui l'asse dovesse usurarsi.

Larghezza del rullo
[mm]

Diam. rullo 
[mm]

EAN 
4007220

Descrizione

39 12 N! 138724 1 EA 12x39

Novità nel programma PFERD 
Utensili per ravvivare

Lunghezza complessiva
[mm]

Diam.
[mm]

EAN 
4007220

Descrizione

250 22 N! 138731 1 AR 22x250

Ravvivatore per mole abrasive
Il ravvivatore in SiC è un’alternativa conveniente per ravvivare le mole per smerigliatrici 
da banco. Il tubo in acciaio inox protegge la barra in SiC dalle rotture e rende più robusto 
l’utensile.
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Novità nel programma PFERD
Dischi fibrati COMBICLICK CC-FS

Versione con granulo ceramico CO-ALU
Per molare con la massima capacità di asportazione nella lavorazione di metalli non ferrosi. 
Massime prestazioni grazie al granulo ceramico autoravvivante. 

Gli additivi contenuti nel rivestimento riducono notevolmente l'aderenza dei trucioli e quindi 
impediscono che il disco fibrato si intasi.

Abrasivo:
Granulo ceramico CO-ALU

Indicazioni per ordinare:
 ■ Completare la descrizione articolo con la 
granulometria richiesta.

PFERDVALUE:

               

               

D

D
[mm]

Granulometria N. giri 
max.

Descrizione
36 60 80

EAN 4007220

115 N! 217931 N! 217955 N! 217962 13.300 25 CC-FS 115 CO-ALU ...
125 N! 217979 N! 217986 N! 217993 12.200 25 CC-FS 125 CO-ALU ...

Qui trovate maggiori informazioni e 
know-how sulla vasta gamma di utensili 
COMBICLICK.

Versione con granulo ceramico CO-COOL-CONTOUR
Grazie al profilo esterno molto flessibile, che si adatta alle forme,
si evita di danneggiare il pezzo in lavorazione con dei “tagli”. 

Gli additivi che lo rivestono impediscono che l’utensile si intasi e garantiscono un taglio più 
freddo con una capacità di asportazione nettamente aumentata.

Consigli per l'applicazione:
 ■ Utilizzare esclusivamente con i platorelli 
CC-GT 115-125 con filettatura M14 o 5/8“, 
per mantenere la flessibilità dei bordi dei 
dischi fibrati.

Abrasivo:
Granulo ceramico CO-COOL-CONTOUR

Indicazioni per ordinare:
 ■ Completare la descrizione articolo con la 
granulometria richiesta.

PFERDVALUE:

               

               

D

D
[mm]

Granulometria N. giri 
max.

Descrizione
60 80 120

EAN 4007220

125 N! 416990 N! 417027 N! 417041 12.200 25 CC-FS 125 CO-COOL ... CONTOUR
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Versione VICTOGRAIN
Per molare con la massima aggressività e il non plus ultra della capacità di asportazione sugli 
acciai e su materiali duri, mantenendo sempre una durata estremamente lunga.

Prestazioni incredibili e costanti grazie al granulo abrasivo VICTOGRAIN.

Abrasivo:
VICTOGRAIN

Consigli per l'applicazione:
 ■ Utilizzare una smerigliatrice angolare 
potente.

PFERDVALUE:

               

               

D
[mm]

EAN
4007220

N. giri 
max.

Descrizione

100 N! 176245 15.300 25 CC-FS 100 VICTOGRAIN 36
115 N! 176290 13.300 25 CC-FS 115 VICTOGRAIN 36
125 N! 176320 12.200 25 CC-FS 125 VICTOGRAIN 36
180 N! 176368 8.500 25 CC-FS 180 VICTOGRAIN 36

D

Novità nel programma PFERD
Dischi fibrati COMBICLICK CC-FS

Versioni CC-GT, CC-H-GT
Con il platorello è possibile utilizzare gli utensili COMBICLICK su smerigliatrici angolari 
reperibili in commercio.
Le differenti durezze sono contrassegnate da diversi colori:
CC-GT (medio) = nero
CC-H-GT (duro) = blu

Vantaggi:
 ■ Carico termico nettamente ridotto 
grazie alla geometria dei canali di 
raffreddamento.

 ■ Elevata economicità grazie ai tempi di 
cambio utensile ridotti al minimo.

Consigli per l’applicazione:
 ■ Per una forte asportazione di materiale si 
consiglia di usare la versione CC-H-GT. La 
sua maggiore durezza consente di applica-
re pressioni di contatto più elevate.

Consigli per la sicurezza:
 ■ La velocità periferica massima consentita è 
di 80 m/s.

PFERDVALUE:

               

               

Compatibile
con diam. CC

[mm]

Filettatura Durezza Macchine compatibili EAN
4007220

N. giri 
max.

Descrizione

125 M14 media Smerigliatrice angolare 125, attacco M14 N! 223413 12.200 1 CC-GT 125 M14
5/8 media Smerigliatrice angolare 125, attacco 5/8“ N! 223468 12.200 1 CC-GT 125 5/8

M14 dura Smerigliatrice angolare 125, attacco M14 N! 223451 12.200 1 CC-H-GT 125 M14
5/8 dura Smerigliatrice angolare 125, attacco 5/8“ N! 223475 12.200 1 CC-H-GT 125 5/8

Platorelli COMBICLICK
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Novità nel programma PFERD
Dischi fibrati FS

D
[mm]

H
[mm]

EAN
4007220

N. giri 
max.

Descrizione

100 16 N! 176191 15.300 25 FS 100-16 VICTOGRAIN 36
115 22 N! 176207 13.300 25 FS 115-22 VICTOGRAIN 36
125 22 N! 176214 12.200 25 FS 125-22 VICTOGRAIN 36
180 22 N! 176238 8.500 25 FS 180-22 VICTOGRAIN 36

Versione VICTOGRAIN
Per molare con la massima aggressività e il non plus ultra della capacità di asportazione sugli 
acciai e su materiali duri, mantenendo sempre una durata estremamente lunga.

Prestazioni incredibili e costanti grazie al granulo abrasivo VICTOGRAIN.

Abrasivo:
VICTOGRAIN

D H

D H

Versione granulo ceramico CO-ALU
Per molare con la massima capacità di asportazione nella lavorazione di metalli non ferrosi. 
Massime prestazioni grazie al granulo ceramico autoravvivante. 

Gli additivi contenuti nel rivestimento riducono notevolmente l'aderenza dei trucioli e quindi 
impediscono che il disco fibrato si intasi.

Abrasivo:
Granulo ceramico CO-ALU

Indicazioni per ordinare:
 ■ Completare la descrizione articolo con la 
granulometria richiesta.

D
[mm]

H
[mm]

Granulometria N. giri 
max.

Descrizione
36 60 80

EAN 4007220

100 16 N! 218839 N! 218846 N! 218853 15.300 25 FS 100-16 CO-ALU ...
115 22 N! 218860 N! 218884 N! 218891 13.300 25 FS 115-22 CO-ALU ...
125 22 N! 218907 N! 218945 N! 218983 12.200 25 FS 125-22 CO-ALU ...
180 22 N! 219003 N! 219058 N! 219065 8.500 25 FS 180-22 CO-ALU ...

Qui trovate l'intera gamma di dischi fibrati.
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Novità nel programma PFERD 
COMBIDISC – Dischi abrasivi CDR

Versione RS corindone A-PLUS
Per l’uso universale, dalla sgrossatura alla finitura, con elevata capacità di asportazione e lunga 
durata.

Abrasivo:
Corindone A-PLUS

Indicazioni per ordinare:
 ■ Completare la descrizione articolo con la 
granulometria richiesta.

PFERDVALUE:

               

   

D1
[mm]

Granulometria N. giri 
consigliato

Descrizione
60 PLUS 80 PLUS 120 PLUS

EAN 4007220

Sistema di attacco CDR 
38 N! 241967 N! 241974 N! 241981 10.000–16.000 100 CDR 38 A ... RS
50 N! 242001 N! 242025 N! 242391 8.000–13.000 100 CDR 50 A ... RS
75 N! 242407 N! 242414 N! 242421 5.000–9.000 50 CDR 75 A ... RS

D1

Versione RS
I dischi abrasivi COMBIDISC nella versione RS sono eccezionali per molare saldature di ripa-
razione in trazione, ad esempio nelle fessure e nelle scanalature di propulsori, oppure per la 
lavorazione di lamiere di camere di combustione. Contrariamente ai dischi abrasivi convenzio-
nali, lo strato abrasivo si trova sulla parte posteriore dell'utensile, consentendo di lavorare in 
trazione.

Vantaggi:
 ■ Ideali per l'uso in punti difficili da 
raggiungere.

 ■ Consentono di lavorare in trazione in 
modo confortevole e sicuro.

Consigli per l'applicazione:
 ■ Portare l'utensile sul punto da lavorare. Per 
molare non premere l'utensile sul pezzo, 
ma tirarlo verso di sé.

 ■ Per sfruttare in modo ottimale la superficie 
abrasiva, usare i platorelli SBHR 20 oppure 
SBHR 25.

 ■ Usare i dischi abrasivi RS sempre con il 
numero di giri ottimale indicato e non fare 
riferimento ai numeri di giri massimi con-
sentiti per i platorelli SBHR 20 e SBHR 25.

Qui trovate maggiori informazioni e know-
how sulla vasta gamma di utensili COMBIDISC.
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Novità nel programma PFERD 
COMBIDISC – Dischi abrasivi CDR

D1
[mm]

Granulometria N. giri 
consigliato

Descrizione
50 80 120

EAN 4007220

Sistema di attacco CDR 
38 N! 074671 N! 222829 N! 222843 10.000–16.000 100 CDFR 38 CO-COOL ... RS
50 N! 241783 N! 241790 N! 241806 3.800–13.000 100 CDFR 50 CO-COOL ... RS
75 N! 241813 N! 241820 N! 241844 2.500–9.000 50 CDFR 75 CO-COOL ... RS

Versione minidisco in fibra RS granulo ceramico CO-COOL
Per molare in modo aggressivo con la massima capacità di asportazione su materiali duri, a 
scarsa conducibilità termica. Massime prestazioni grazie al granulo ceramico autoravvivante. 

Gli additivi che lo rivestono impediscono che l’utensile si intasi e garantiscono un taglio più 
freddo con una capacità di asportazione nettamente aumentata.

Abrasivo:
Granulo ceramico CO-COOL

Indicazioni per ordinare:
 ■ Completare la descrizione articolo con la 
granulometria richiesta.

PFERDVALUE:

               

   

D1

Versione carburo di silicio SiC
Per applicazioni universali su pezzi in alluminio, rame, bronzo, titanio e materiali sintetici 
rinforzati in fibra. 

Particolarmente consigliato per l’uso su leghe di titanio.

Ideale per l’industria aeronautica nei casi in cui sia consentito soltanto il SiC, ad esempio 
quando si tratta di componenti di propulsori.

Abrasivo:
Carburo di silicio SiC

Indicazioni per ordinare:
 ■ Completare la descrizione articolo con la 
granulometria richiesta.

PFERDVALUE:

               

   

D1
[mm]

Granulometria N. giri 
consigliato

Descrizione
60 80 120

EAN 4007220

Sistema di attacco CDR 
38 N! 241851 N! 241868 N! 241875 10.000–16.000 100 CDR 38 SiC ... RS
50 N! 241882 N! 241899 N! 241912 3.800–13.000 100 CDR 50 SiC ... RS
75 N! 241929 N! 241936 N! 241943 2.500–9.000 50 CDR 75 SiC ... RS

D1
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DUST REMOVER
Con il COMBIDISC DUST REMOVER è facile aspirare efficacemente le polveri esattamente nel 
punto in cui vengono generate. È universale e compatibile con tutti i sistemi di aspirazione 
(mobili o stazionari). Il DUST REMOVER può essere usato con tutti i platorelli nelle versioni CD 
e CDR.

Vantaggi:
 ■ Ambiente di lavoro pulito e praticamente 
privo di polveri.

 ■ Compatibile con tutte le macchine.
 ■ Tubo flessibile per massima accessibilità.

Consigli per l’applicazione:
 ■ Per garantire un’aspirazione efficace, 
il flusso volumetrico deve ammontare 
almeno a 300 m³/h.

 ■ Riducendo il numero di giri, aumenta 
l‘efficacia dell’aspirazione.

Macchine compatibili:
 ■ Macchine ad albero flessibile
 ■ Smerigliatrici diritte
 ■ Smerigliatrici angolari 
 ■ Smerigliatrici a batteria 

Indicazioni per ordinare:
 ■ Il platorello COMBIDISC deve essere 
ordinato a parte. Per informazioni 
dettagliate e per ordinare i platorelli 
vedere il Manuale degli utensili 23, 
Sezione 4, pagina 43.

 ■ Nell’ordine si prega di specificare il codice 
EAN o la descrizione articolo completa.

Consigli per la sicurezza:
 ■ La velocità periferica massima consentita è 
di 50 m/s.

 ■ Per motivi di sicurezza non si deve mai 
superare il numero di giri massimo 
indicato.

  

Accessori:
 ■ Platorelli autoadesivi CD e CDR con 
diametro 50 mm oppure 75 mm.

Novità nel programma PFERD 
COMBIDISC – DUST REMOVER 

S
L

D1

D2

L2

D1
[mm]

S
[mm]

L 
[mm]

Filettatura D2
[mm]

L2
[mm]

EAN  
4007220

Portautensili 
compatibili

Descrizione

50 6 27 1/4-20 UNC 37 600 N! 158074 CD/CDR 50 1 CD DUST REMOVER CD-DR 50
75 6 27 1/4-20 UNC 37 600 N! 158081 CD/CDR 75 1 CD DUST REMOVER CD-DR 75
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Qui trovate l'intera gamma di nastri corti e 
lunghi.

Versione VICTOGRAIN-COOL
Per molare con la massima aggressività e il non plus ultra della capacità di asportazione sugli 
acciai, su materiali duri con scarsa conducibilità termica, mantenendo sempre una durata 
estremamente lunga.

Prestazioni incredibili e costanti grazie al granulo abrasivo VICTOGRAIN.

Gli additivi che lo rivestono impediscono che l’utensile si intasi e garantiscono un taglio più 
freddo con una capacità di asportazione nettamente aumentata.

Abrasivo:
VICTOGRAIN-COOL

L
[mm]

T
[mm]

Granulometria EAN  
4007220

Descrizione

450 50 36 N! 416259 10 BA 50/450 VICTOGRAIN COOL 36

T

L

Nastri lunghi BA

Novità nel programma PFERD
Nastri corti BA

Versione VICTOGRAIN-COOL
Per molare con la massima aggressività e il non plus ultra della capacità di asportazione sugli 
acciai, su materiali duri con scarsa conducibilità termica, mantenendo sempre una durata 
estremamente lunga.

Prestazioni incredibili e costanti grazie al granulo abrasivo VICTOGRAIN.

Gli additivi che lo rivestono impediscono che l’utensile si intasi e garantiscono un taglio più 
freddo con una capacità di asportazione nettamente aumentata.

Abrasivo:
VICTOGRAIN-COOL

T

L

L
[mm]

T
[mm]

Granulometria EAN  
4007220

Conf. 
ISO

Descrizione

2.000 50 36 N! 416280 2976 10 BA 50/2000 VICTOGRAIN COOL 36
75 36 N! 416303 2976 10 BA 75/2000 VICTOGRAIN COOL 36

2.500 75 36 N! 416327 2976 10 BA 75/2500 VICTOGRAIN COOL 36

76

4

N! Novità rispetto al Manuale degli Utensili 23
N! Novità 2022

http://pferd.com/IT/Abrasive-belts


Novità nel programma PFERD 
Nastri per rullo pneumatico

L’ampio programma di nastri per rulli pneumatici offre le migliori soluzioni per molte 
applicazioni, dalla sgrossatura alla finitura, fino alla lucidatura. 

Vantaggi: 
 ■ Grande economicità grazie all‘elevata 
capacità di asportazione e durata.

 ■ Elevata resistenza allo strappo con 
flessibilità ottimale.

 ■ Il tubo in gomma del rullo abrasivo è 
flessibile e cede quando aumenta la 
pressione di contatto, riducendo così 
l’apporto di calore e l’usura dei nastri 
abrasivi.

Tipi di lavorazione:
 ■ Satinare
 ■ Lucidare
 ■ Finitura graduale

Consigli per l’applicazione:
 ■ All'inizio del procedimento di molatura o 
lucidatura è necessario regolare la pressio-
ne del rullo pneumatico.
 - Il rullo deve essere riempito fino a quan-

do i nastri non scivolano più.
 - A questo scopo utilizzare una pompa 

oppure una pistola per aria compressa.
 ■ Per semplificare la sostituzione dei nastri 
abrasivi o per lucidare è consigliabile sca-
ricare l'aria dal rullo e riempirlo di nuovo 
dopo la sostituzione.

 ■ I nastri corti versione in Vlies raggiungo-
no le massime prestazioni alla velocità di 
taglio consigliata di 5–15 m/s.

Macchine compatibili:
 ■ Satinatrici a rulli

Indicazioni per ordinare:
 ■ Completare la descrizione articolo con la 
granulometria richiesta.

Consigli per la sicurezza:
 ■ Attenersi ai consigli per la sicurezza del 
VDS (Associazione tedesca abrasivi) “Con-
sigli per la sicurezza per l’uso corretto di 
nastri abrasivi”. Per maggiori informazioni 
vedere www.pferd.com.

           

Accessori:
 ■ Rullo pneumatico

T

L

Versione corindone A, granulo agglomerato
Eccezionali per lavori di finitura e altissima finitura e per la preparazione graduale alla 
lucidatura.

Il granulo agglomerato autoravvivante garantisce una durata lunghissima e una rugosità 
superficiale omogenea per tutta la vita dell’utensile.

Abrasivo:
Corindone A granulo agglomerato

Indicazioni per ordinare:
 ■ Completare la descrizione articolo con la 
granulometria richiesta.

L 
[mm]

T
[mm]

Granulometria Descrizione
120 180 240 320 400 600 800 1000 1200

EAN 4007220

282 100 N! 149447 N! 149836 N! 149843 N! 149850 N! 149867 N! 149874 N! 149881 N! 149898 N! 149904 5 BA 100/282 A ... CK
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L 
[mm]

T
[mm]

Granulometria Descrizione
40 60 80

EAN 4007220

282 100 N! 149416 N! 149423 N! 149430 5  BA 100/282 Z ...

Versione corindone allo zirconio Z
Per sgrossature con elevata asportazione e lunga durata.

Abrasivo:
Corindone allo zirconio Z

Indicazioni per ordinare:
 ■ Completare la descrizione articolo con la 
granulometria richiesta.

T

L

Novità nel programma PFERD 
Nastri per rullo pneumatico

L 
[mm]

T
[mm]

Granulometria Descrizione
100 G 180 M 240 F

EAN 4007220

282 100 N! 146415 N! 146422 N! 146910 2 VB 100/282 A ...

Versione in Vlies
Uso universale nella lavorazione di superfici, ad es. strutture in metallo, e per la rimozione 
di tracce della prelucidatura, di ossidazioni e per lavori di sbavatura leggera. Per ottenere 
superfici opache e satinate.

Abrasivo:
Corindone A
Granulometrie POLIVLIES disponibili:
100 G =  grossa (giallo-bruno)
180 M =  media (rosso-bruno)
240 F =  fine (blu)

Consigli per l'applicazione:
 ■ Per ottenere i migliori risultati si consiglia 
una velocità di taglio di 5–15 m/s.

Indicazioni per ordinare:
 ■ Completare la descrizione articolo con la 
granulometria richiesta.T

L

Versione granulo ceramico CO-COOL
Per molare in modo aggressivo con la massima capacità di asportazione su materiali duri, a 
scarsa conducibilità termica. Massime prestazioni grazie al granulo ceramico autoravvivante.

Gli additivi che lo rivestono impediscono che l’utensile si intasi e garantiscono un taglio più 
freddo con una capacità di asportazione nettamente aumentata.

Abrasivo:
Granulo ceramico CO-COOL

Indicazioni per ordinare:
 ■ Completare la descrizione articolo con la 
granulometria richiesta.

T

L

L 
[mm]

T
[mm]

Granulometria Descrizione
40 60 80 120

EAN 4007220

282 100 N! 149300 N! 786307 N! 788295 N! 786314 5 BA 100/282 CO-COOL ...

78

4

N! Novità rispetto al Manuale degli Utensili 23
N! Novità 2022



Novità nel programma PFERD 
Nastri per rullo pneumatico

Versione feltro
Ideale per lucidare grandi superfici con i pani di pasta e le paste per smerigliare.

Consigli per l’applicazione:
 ■ Per la lucidatura utilizzare prima il 
prodotto per la preparazione e poi quello 
per la lucidatura a specchio.

 ■ Quando si cambia la pasta per lucidatura 
si deve anche sostituire il nastro per 
eliminare le impurità della lavorazione 
precedente.

 ■ Per ottenere i migliori risultati si consiglia 
una velocità di taglio di 5–15 m/s.

Accessori:
 ■ Paste per smerigliare e lucidare

T

L

L 
[mm]

T
[mm]

EAN  
4007220

Descrizione

282 100 N! 146408 2 P-BA 100/282

Compatibile 
con nastri corti 

[mm]

D 
[mm]

T 
[mm]

H 
[mm]

EAN  
4007220

N. giri 
max.

Descrizione

100 x 282 90 100 19 N! 158142 3.800 1 PSW 90x100

Rullo pneumatico
Il rullo pneumatico è ideale per i nastri corti con larghezza 100 mm e lunghezza 282 mm. Il 
tubo in gomma è flessibile e cede quando cresce la pressione di contatto, permettendo al 
nastro abrasivo di adattarsi alla superficie da lavorare e aumentando la superficie di contatto.

Consigli per l'applicazione:
 ■ All'inizio del procedimento di molatura o 
lucidatura è necessario regolare la pressio-
ne del rullo pneumatico.
 - Il rullo deve essere riempito fino a quan-

do i nastri non scivolano più.
 - A questo scopo utilizzare una pompa 

oppure una pistola per aria compressa.

 ■ Per semplificare la sostituzione dei nastri 
abrasivi o per lucidare è consigliabile sca-
ricare l'aria dal rullo e riempirlo di nuovo 
dopo la sostituzione.

T

D H

Rullo pneumatico
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Platorello per dischi velcrati
La foratura del platorello per dischi velcrati permette di aspirare molto efficacemente le polveri 
della smerigliatura. Il platorello è compatibile con molte smerigliatrici eccentriche diverse, con 
filettatura 5/16”. Soprattutto quando si usano i dischi velcrati versione NET, questo platorello 
presenta molti vantaggi.

Vantaggi:
 ■ Ambiente di lavoro pulito e praticamente 
privo di polveri.

 ■ Uso universale grazie alla foratura multipla.
 ■ Compatibile con molte smerigliatrici 
eccentriche e dischi velcrati.

 ■ Velcro molto duraturo e resistente.

Consigli per l’applicazione:
 ■ Per prolungare la durata del platorello si 
consiglia di utilizzare la protezione per 
platorelli velcrati KSS-PP.

Macchine compatibili:
 ■ Smerigliatrice rotorbitale

Indicazioni per ordinare:
 ■ Nell’ordine si prega di specificare il codice 
EAN o la descrizione articolo completa.

Consigli per la sicurezza:
 ■ Attenersi ai consigli per la sicurezza forniti 
con la macchina.

  

Accessori:
 ■ Protezione per platorello velcrato KSS-PP

D1
[mm]

T 
[mm]

L 
[mm]

Filettatura EAN  
4007220

Compatibile con 
diam. disco 

[mm]

Descrizione

125 10 9 5/16 -24 UNF N! 158098 125 1 KSS-H 125-5/16
150 10 9 5/16 -24 UNF N! 158104 150 1 KSS-H 150-5/16

Novità nel programma PFERD 
Platorelli per dischi velcrati

Protezione per platorelli velcrati

T
L

D1

Protezione per platorello velcrato
La protezione evita che il platorello si usuri rapidamente ed è compatibile con tutti i dischi 
velcrati. La foratura della protezione per il platorello velcrato permette di aspirare molto 
efficacemente le polveri della smerigliatura. 

Vantaggi:
 ■ Protegge il platorello dall’usura.
 ■ Ambiente di lavoro pulito e praticamente 
privo di polveri.

 ■ Uso universale grazie alla foratura multipla.
 ■ Compatibile con molte smerigliatrici 
eccentriche e dischi velcrati.

 ■ Velcro molto duraturo e resistente.

Consigli per l’applicazione:
 ■ Sostituire periodicamente la protezione 
per prolungare la durata del platorello.

Macchine compatibili:
 ■ Smerigliatrice rotorbitale

Indicazioni per ordinare:
 ■ Nell’ordine si prega di specificare il codice 
EAN o la descrizione articolo completa. 

Consigli per la sicurezza:
 ■ Attenersi ai consigli per la sicurezza forniti 
con la macchina.

  

Accessori:
 ■ Platorello per dischi velcrati KSS-H

D1
[mm]

EAN  
4007220

Compatibile con  
diam. disco 

[mm]

Descrizione

125 N! 158111 125 5 KSS-PP 125
150 N! 158128 150 5 KSS-PP 150

D1
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Novità nel programma PFERD
Lime flessibili

Lime flessibili SF/SF-R
Per la lavorazione di pezzi molto particolareggiati, punti difficili da raggiungere o piccole 
fessure.

Abrasivo:
Carburo di silicio SiC

Indicazioni per ordinare:
 ■ Completare la descrizione articolo con la 
granulometria richiesta.

L x B x H
[mm]

Granulometria Descrizione
80 100 120 180 240 320 1000

EAN 4007220
SF-R – con raggio

147 x 15 x 5 N! 172988 N! 173015 N! 173022 N! 173039 N! 173053 N! 173060 N! 173077 10 SF-R 147-15-5 SiC ...
180 x 19 x 5 N! 172896 N! 172902 N! 172926 N! 172933 N! 172957 N! 172964 N! 172971 10 SF-R 180-19-5 SiC ...

SF – senza raggio
180 x 28 x 5 N! 173084 N! 173107 N! 173114 N! 173121 N! 173145 N! 173152 N! 173169 10 SF 180-28-5 SiC ...

Le lime flessibili sono ideali per lavorare pezzi particolareggiati, punti difficili da raggiungere e 
piccole fessure. Sono perfette nella produzione di propulsori e turbine o nella costruzione di 
utensili e stampi. Il programma copre un'ampia gamma di granulometrie, da 80 fino a 1.000, 
in modo che si possano ottenere qualità superficiali diverse, da molto grossolana a molto fine.

Vantaggi:
 ■ Si adatta perfettamente ai contorni grazie 
alla sua elevata flessibilità.

Per la lavorazione di:
 ■ Utilizzabile su quasi tutti i materiali.

Tipi di lavorazione:
 ■ Irruvidire
 ■ Sbavare
 ■ Lavorare superfici
 ■ Finitura graduale

Consigli per l'applicazione:
 ■ Utilizzare le lime flessibili con pressione 
moderata.

 ■ Ideale per le lavorazioni in cui è consentito 
solamente il SiC, ad esempio per i 
componenti dei propulsori destinati al 
settore aerospaziale.

Indicazioni per l'ordine:
 ■ Nell'ordine si prega di specificare il codice 
EAN o la descrizione articolo completa. 

 ■ Esempio di ordine: 
EAN 4007220172896 
SF-R 180-19-5 SiC 80

 ■ Legenda esempio di ordine: 
SF-R = lima per molare con raggio 
180-19-5  = misure 
SiC  = abrasivo 
80  = granulometria

L
B H
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Novità nel programma PFERD 
Ruote abrasive compatte POLINOX PNER

D H

T

Versione PNER
Particolarmente adatte per la lavorazione di superfici piccole.

Abrasivo:
Corindone A
Carburo di silicio SiC

Indicazioni per ordinare:
 ■ Completare la descrizione articolo con il 
grado di durezza richiesto.

PFERDVALUE:

               

D
[mm]

T
[mm]

H
[mm]

Granu-
lome-

tria

Abra-
sivi

Versione N. giri 
consi-
gliato

N. giri 
max.

Perni di  
bloccaggio
compatibili

Descrizione
W  

(tenera)
MW 

(medio-
tenera)

MH  
(medio-

dura)

H 
(dura)

EAN 4007220
Versione per smerigliatrici diritte, alberi flessibili e smerigliatrici da banco

75 3 6 grossa A N! 136775 - - N! 136812 6.400 10.200 BO 6/6 3-10 10 PNER-... 7503-6 A G
fine A - - N! 136805 505717 6.400 10.200 BO 6/6 3-10 10 PNER-... 7503-6 A F

SiC N! 136782 N! 136799 - - 6.400 10.200 BO 6/6 3-10 10 PNER-... 7503-6 SiC F

Qui trovate maggiori informazioni e know-
how sulla vasta gamma di utensili in Vlies 
PNER e PNK.
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Novità nel programma PFERD
Mole con gambo diamantate per fonderie

T L2

SdDZY

WR

KEL

RBF

Mole con gambo diamantate per ghisa grigia e sferoidale
Le mole con gambo diamantate con granulometria D 852 sono ideali per la lavorazione della 
ghisa grigia e sferoidale (GG e GGG o GJL e GJS).

Vantaggi:
 ■ Durata eccezionale.
 ■ Molatura rapida e aggressiva con la 
massima capacità di asportazione.

 ■ Rimozione rapida e confortevole di 
inclusioni di sabbia grazie al diamante, un 
abrasivo straordinariamente duro.

 ■ Genera minori polveri grazie alla stabilità 
di forma dell’utensile (non presenta usura 
propria).

Per la lavorazione di:
Ghisa grigia/ghisa sferoidale  
(GG/GJL, GGG/GJS)

Tipi di lavorazione:
Rimuovere, spianare, sbavare

Consigli per l’applicazione:
 ■ Smerigliatura a secco: 30–50 m/s

Macchine compatibili:
Macchine ad albero flessibile, smerigliatrici 
diritte, macchine stazionarie

PFERDVALUE:

   

               

D x T
[mm]

Sd
[mm]

L2
[mm]

Granulometria Descrizione
D 852

EAN 4007220
Forma cilindrica ZY

24,0 x 30 8 40 N! 157435 1 DZY-N 24-30/8 D 852
Forma cilindrica con testa a sfera WR

20,0 x 30 8 40 N! 157503 1 DWR-N 20-30/8 D 852
24,0 x 30 8 40 N! 157510 1 DWR-N 24-30/8 D 852

Forma a cono KEL
12,0 x 25 6 40 N! 157541 1 DKEL-N 12-25/6 D 852
20,0 x 30 8 40 N! 157534 1 DKEL-N 20-30/8 D852
24,0 x 30 8 40 N! 157565 1 DKEL-N 24-30/8 D 852

Forma ad albero RBF
20,0 x 30 8 40 N! 157572 1 DRBF-N 20-30/8 D 852
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Novità nel programma PFERD
Dischi da taglio – linea universale PSF ★ ★★ ★ ★★

PSF STEELOX ★ ★★ ★ ★★

Disco da taglio per acciaio e acciaio inossidabile (INOX) con alte prestazioni di taglio e ottima 
durata.

Vantaggi:
 ■ Uso universale su acciaio e acciaio inossida-
bile (INOX).

 ■ Rapido avanzamento nel lavoro grazie alle 
elevate prestazioni di taglio.

 ■ Alta economicità grazie all’ottima durata.
 ■ I dischi da taglio sottili sono ideali per 
smerigliatrici angolari a batteria.

 ■ N! Unità di vendita da 10 pezzi nella prati-
ca scatola di cartone.

Per la lavorazione di:
Acciaio, acciaio INOX

Tipi di lavorazione:
Taglio di lamiere, profilati e materiale pieno, 
praticare fori e aperture

Abrasivo:
Corindone A

PFERDVALUE:

               

       

D
[mm]

T/U
[mm]

EAN
4007220

H
[mm]

N. giri 
max.

Descrizione

Versione diritta EHT (forma 41) 
115 1,0 N! 152973 22,23 13.300 10 EHT 115-1,0 PSF STEELOX (10)
125 1,0 N! 153185 22,23 12.200 10 EHT 125-1,0 PSF STEELOX (10)

PSF HD STEELOX ★ ★★ ★ ★★

Disco da taglio per acciaio e acciaio inossidabile (INOX) con alte prestazioni di taglio e ottima 
durata. Versione HD con rinforzo in fibra di vetro per applicazioni pesanti e un migliore com-
portamento di taglio.

Vantaggi:
 ■ Uso universale su acciaio e acciaio inossida-
bile (INOX).

 ■ Rapido avanzamento nel lavoro grazie alle 
elevate prestazioni di taglio.

 ■ Alta economicità grazie all’ottima durata.
 ■ N! Grazie al nuovo tipo di rinforzo in fibra 
di vetro, la versione HD offre la massima 
sicurezza e un migliore comportamento 
durante l' utilizzo.

Per la lavorazione di:
Acciaio, acciaio INOX

Tipi di lavorazione:
Taglio di lamiere, profilati e materiale pieno, 
praticare fori e aperture

Abrasivo:
Corindone A

Consigli per l'applicazione:
 ■ Scegliete la versione HD per l'uso pesante 
e un migliore comportamento di taglio.

PFERDVALUE:

               

       

D
[mm]

T/U
[mm]

EAN
4007220

H
[mm]

N. giri 
max.

Descrizione

Versione diritta EHT (forma 41) HD   HD
230 1,9 N! 412503 22,23 6.600 25 EHT 230-1,9 PSF HD STEELOX

Qui trovate tutte le versioni, misure e unità di 
vendita disponibili per i dischi da taglio della 
linea universale PSF STEELOX

Rete di rinforzo in 
fibra di vetro nell'a-
rea della flangia
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NITOCUT
NITOCUT è il primo sistema al mondo per il taglio manuale con velocità periferica di 100 m/s. 
Questo disco da taglio sviluppato da PFERD è caratterizzato da un'elevatissima capacità di 
taglio e da una durata straordinaria. Il sistema da taglio NITOCUT permette di avanzare più 
velocemente e di ottenere fino a quattro volte più tagli, nonché una maggiore profondità di 
taglio, rispetto ai dischi da taglio 125 x 1,0 mm disponibili sul mercato. Questo sistema unico 
nel suo genere soddisfa i più rigorosi standard di qualità e di sicurezza.

Vantaggi:
 ■ Eccezionale capacità di taglio e durata 
grazie alla velocità di taglio nettamente 
aumentata.

 ■ Profondità di taglio elevata.
 ■ Sensazione unica e confortevole nella 
lavorazione di taglio.

 ■ Massima sicurezza del disco da taglio 
grazie al nuovo rinforzo in fibra di vetro.

Consigli per l'applicazione:
 ■ Il sistema da taglio da 100 m/s si usa 
come qualsiasi smerigliatrice angolare 
convenzionale.

Consigli per la sicurezza:
 ■ I dischi da taglio in commercio raggiun-
gono una velocità periferica massima di 
80 m/s. Non è consentito utilizzarle sulla 
smerigliatrice angolare NITOCUT.

 ■ Per evitare errori, l'apposita smerigliatrice 
angolare consente soltanto il montaggio 
di dischi da taglio NITOCUT.

PFERDVALUE:
PFERDERGONOMICS consiglia il sistema da 
taglio NITOCUT per ridurre in modo duraturo 
la formazione di vibrazioni, rumore e polveri 
e migliorare il comfort dell'utilizzatore.

         

PFERDEFFICIENCY consiglia il sistema 
da taglio NITOCUT per lavorare a lungo 
riducendo la fatica e risparmiando risorse, 
per risultati perfetti in tempi brevissimi.

         

Novità nel programma PFERD
Sistema da taglio NITOCUT

Rete di rinforzo 
in fibra di vetro 
nell'area della 
flangia

EN
GINEERED 

B Y

PFERD

INNOVAZIONE
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Novità nel programma PFERD
Disco da taglio NITOCUT – linea a massima prestazione SGP ★ ★ ★ ★★ ★ ★ ★ 

D
[mm]

T/U
[mm]

EAN
4007220

H
[mm]

N. giri 
max.

Descrizione

Versione diritta EHT (forma 41) 
150 1,6 N! 219942 25,4 12.800 25 EHT 150-1,6 CERAMIC SGP NITOCUT STEELOX/25,4

CERAMIC SGP NITOCUT STEELOX ★ ★ ★ ★★ ★ ★ ★

Disco da taglio per acciaio e acciaio inossidabile con inarrivabili prestazioni di taglio e 
straordinaria durata. 

Per la lavorazione di:
Acciaio, acciaio INOX

Tipi di lavorazione:
Tagliare grandi sezioni, profilati e materiali 
pieni, lamiere sottili, praticare fori e aperture

Abrasivo:
Granulo ceramico CO

PFERDVALUE:

      

      

Descrizione EAN
4007220

Scarico
dell'aria

Tipo di
avviamento

Consumo di
aria al 

minimo
[m3/min]

Consumo di
aria sotto 

carico
[m3/min]

Filettatura
del

mandrino

Diam. interno
tubo dell'aria 

[mm]

Attacco
utensile

[mm]

Peso
netto

[kg]

PWT 26/150 HV NITOCUT N! 224038 in basso leva 0,90 2,25 M14 16 25,4 2,200

Caratteristiche:
 ■ Compatibile solo con i dischi da taglio 
NITOCUT da 150 mm.

 ■ Motore a turbina molto potente.
 ■ Velocità stabile grazie al regolatore 
centrifugo.

 ■ Bloccaggio del mandrino per effettuare il 
cambio utensile con una chiave.

Accessori in dotazione:
Filettatura interna dell'attacco 1/2“, 2 chiavi 
di serraggio, 1 flangia a serraggio rapido, 
1 flangia, riparo, impugnatura antivibrazioni.

Oil

PWT 26/150 HV NITOCUT  12.000 giri/min / 2.600 watt

PFERDVALUE:

    

295

97

40 

Per maggiori informazioni sulla smerigliatrice angolare PWT 26/150 HV NITOCUT vedere pagina 128.

Smerigliatrice angolare pneumatica NITOCUT
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Novità nel programma PFERD
Dischi lamellari POLIFAN – linea specialistica SG ★ ★ ★★ ★ ★ ★

Z SG POWER STEELOX ★ ★ ★★ ★ ★ ★

Il disco lamellare POLIFAN POWER vanta una capacità di asportazione eccezionale e una 
durata straordinaria che permettono di raggiungere la massima economicità. È certamente il 
miglior disco lamellare convenzionale per l’acciaio.

Vantaggi:
 ■ Rapido avanzamento nel lavoro e massima 
economicità grazie alla forte capacità di 
asportazione.

 ■ Massima aggressività per l’intera durata 
dell’utensile.

 ■ Cambi utensili meno frequenti grazie alla 
durata eccezionale.

 ■ N! La granulometria 50 vanta un ottimo 
rapporto durata-aggressività.

Per la lavorazione di:
Acciaio, acciaio INOX

Tipi di lavorazione:
Lavorazione di cordoni di saldatura, bisella-
tura, sbavatura

Abrasivo:
Corindone allo zirconio Z

Consigli per l'applicazione:
 ■ Sull’acciaio adatto anche per la levigatura 
di superfici.

PFERDVALUE:

               

       

D
[mm]

Granulometria H
[mm]

N. giri 
max.

Descrizione
50

EAN 4007220

Versione piatta PFF 
115 N! 417652 22,23 13.300 10 PFF 115 Z ... SG POWER STEELOX
125 N! 417676 22,23 12.200 10 PFF 125 Z ... SG POWER STEELOX
180 N! 417690 22,23 8.500 10 PFF 180 Z ... SG POWER STEELOX

Versione conica PFC 
115 N! 416921 22,23 13.300 10 PFC 115 Z ... SG POWER STEELOX
125 N! 417614 22,23 12.200 10 PFC 125 Z ... SG POWER STEELOX
180 N! 417638 22,23 8.500 10 PFC 180 Z ... SG POWER STEELOX
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Z PSF TRIM STEELOX ★ ★★ ★ ★★

Il disco lamellare vanta un'alta capacità di asportazione e una buona durata dell'utensile.  

Vantaggi:
 ■ Rapido avanzamento nel lavoro e alta 
economicità grazie alla capacità di aspor-
tazione aggressiva.

 ■ Ottima durata.
 ■ Adatto anche per smerigliatrici angolari 
meno potenti.

Per la lavorazione di:
Acciaio, acciaio INOX

Tipi di lavorazione:
Levigatura di superfici, lavorazione di cordoni 
di saldatura, bisellatura, sbavatura

Abrasivo:
Corindone allo zirconio Z

PFERDVALUE:

               

       

D
[mm]

Granulometria H
[mm]

N. giri 
max.

Descrizione
40 60 80

EAN 4007220

Versione conica PFC 
115 N! 420256   N! 420270 N! 420294 22,23 13.300 10 PFC 115 Z ... PSF TRIM STEELOX
125 N! 420317 N! 420331 N! 420355 22,23 12.200 10 PFC 125 Z ... PSF TRIM STEELOX

Novità nel programma PFERD
Dischi lamellari POLIFAN – linea universale PSF ★ ★★ ★ ★★

Z SG POWER TRIM STEELOX ★ ★ ★★ ★ ★ ★

Il disco lamellare POLIFAN POWER vanta una capacità di asportazione eccezionale e una 
durata straordinaria che permettono di raggiungere la massima economicità. È certamente il 
miglior disco lamellare convenzionale per l’acciaio.

Vantaggi:
 ■ Rapido avanzamento nel lavoro e massima 
economicità grazie alla forte capacità di 
asportazione.

 ■ Massima aggressività per l’intera durata 
dell’utensile.

 ■ Cambi utensili meno frequenti grazie alla 
durata eccezionale.

Per la lavorazione di:
Acciaio, acciaio INOX

Tipi di lavorazione:
Lavorazione di cordoni di saldatura, bisella-
tura, sbavatura

Abrasivo:
Corindone allo zirconio Z

Consigli per l'applicazione:
 ■ Sull’acciaio adatto anche per la levigatura 
di superfici. 

PFERDVALUE:

               

       

D
[mm]

Granulometria H
[mm]

N. giri 
max.

Descrizione
40 60 80

EAN 4007220

Versione conica PFC 
115 N! 420140   N! 420133 N! 420171 22,23 13.300 10 PFC 115 Z ... SG POWER TRIM STEELOX
125 N! 416167 N! 420195 N! 420218 22,23 12.200 10 PFC 125 Z ... SG POWER TRIM STEELOX

Dischi lamellari POLIFAN – linea specialistica SG ★ ★ ★★ ★ ★ ★

POLIFAN-TRIM 
Disco lamellare POLIFAN con platorello in plastica grazie al quale è possibile profilare l'utensile.

Vantaggi:
 ■ Profilando l'utensile si riesce a sfruttare 
l'abrasivo in modo ottimale.

Consigli per l'applicazione:
 ■ Profilare il disco lamellare su bordi metallici 
taglienti, lime o con un inserto. 

 ■ Profilare sempre con un angolo di contatto 
di 45° (vedere schizzo a pag. 90).

 ■ Appoggiare l'utensile con delicatezza e 
aumentare la pressione fino a quando si 

forma un truciolo. Mantenere la pressione 
fino a quando l'utensile ha raggiunto la 
dimensione desiderata. 

 ■ Il platorello può essere profilato fino a 
quando le lamelle sporgono di un massimo 
di 5 mm.
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Novità nel programma PFERD
Dischi lamellari POLIFAN – linea specialistica SG ★ ★ ★★ ★ ★ ★

POLIFAN-DURABLE 
Il disco lamellare ad alte prestazioni POLIFAN Z SG DURABLE è ideale per applicazioni con forti 
sollecitazioni meccaniche delle lamelle, ad esempio la bisellatura o la rimozione di bave. Il di-
sco lamellare POLIFAN è caratterizzato da una durata senza paragoni e dalla massima capacità 
di asportazione. 

Vantaggi:
 ■ Rapido avanzamento nel lavoro e massima economicità grazie alla forte capacità di 
asportazione.

 ■ Massima aggressività per l’intera durata dell’utensile.
 ■ Cambi utensile meno frequenti grazie all'elevata durata.

POLIFAN Z SG DURABLE STEEL ★ ★ ★★ ★ ★ ★

Il disco lamellare POLIFAN DURABLE colpisce per la sua capacità di asportazione aggressiva e 
per la sua durata senza paragoni, rendendolo molto economico.

Per la lavorazione di:
Acciaio

Tipi di lavorazione:
Lavorazione di cordoni di saldatura, 
bisellatura, sbavatura

Abrasivo:
Corindone allo zirconio Z

PFERDVALUE:

               

       

D
[mm]

Granulometria H
[mm]

N. giri 
max.

Descrizione
40 60

EAN 4007220

Versione conica PFC 
115 N! 419984 N! 420003 22,23 13.300 10 PFC 115 Z ... SG DURABLE STEEL
125 N! 420027 N! 420041 22,23 12.200 10 PFC 125 Z ... SG DURABLE STEEL

Qui trovate maggiori informazioni e know-
how su vasto programma di dischi lamellari 
PFERD.
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CC-GRIND-ROBUST
Con il CC-GRIND-ROBUST, PFERD lancia l'alternativa moderna, potente ed ergonomica ai 
dischi da sbavo, lamellari e in fibra.

Vantaggi:
 ■ Rapidissimo avanzamento nel lavoro 
grazie all’abrasivo altamente aggressivo.

 ■ Il platorello in plastica rinforzata in fibra di vetro 
è ideale per l'uso pesante, lavorando in sicurez-
za, esattamente come un disco da sbavo.

 ■ Notevolmente più ergonomico rispetto 
a un disco da sbavo: rumore, vibrazioni e 
polveri sono nettamente inferiori. Inoltre si 
ottiene una superficie nettamente migliore.

 ■ Rispetto ai dischi lamellari, grazie alla 
stabilità dimensionale si possono ottenere 
superfici piane.

 ■ A differenza dei dischi fibrati, il CC‐
GRIND-ROBUST non si deforma nemmeno 
in condizioni climatiche estreme ed è net-
tamente più robusto nell'uso pesante.

 ■ Grazie alla geometria adattata, non 
è necessario usare un set di flange di 
serraggio speciali.

 ■ La profilatura dell'utensile è fattibile senza 
problemi. 

Consigli per l'applicazione:
 ■ Profilare il CC-GRIND-ROBUST su bordi 
metallici taglienti, lime o con un inserto. 

 ■ La profilatura deve sempre avvenire con un 
angolo di contatto di 45°.

 ■ Appoggiare l'utensile con delicatezza e 
aumentare la pressione fino a quando si 
forma un truciolo. Mantenere la pressione 
fino a quando l'utensile ha raggiunto la 
dimensione desiderata. 

Novità nel programma PFERD
Dischi da sbavo CC-GRIND – linea specialistica SG ★ ★ ★★ ★ ★ ★

CC-GRIND-ROBUST SG STEELOX ★ ★ ★★ ★ ★ ★

Disco da sbavo per acciaio e acciaio inossidabile (INOX) con alta capacità di asportazione e 
ottima durata.

Per la lavorazione di:
Acciaio, acciaio INOX

Tipi di lavorazione:
Levigatura di superfici, lavorazione di cordoni 
di saldatura, bisellatura, sbavatura

Consigli per l'applicazione:
 ■ Per i migliori risultati scegliere un angolo di 
contatto piatto.

 ■ Utilizzare il disco solo dal lato piano.
 ■ Per la sbavatura usare il CC-GRIND-ROBUST 
SG STEELOX.

PFERDVALUE:

               

       

D
[mm]

EAN
4007220

H
[mm]

N. giri 
max.

Descrizione

ROBUST 
115 N! 304419 22,23 13.300 10 CC-GRIND-ROBUST 115 SG STEELOX
125 N! 304433 22,23 12.200 10 CC-GRIND-ROBUST 125 SG STEELOX

45°
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CC-GRIND-ROBUST con granulo VICTOGRAIN
I prodotti VICTOGRAIN fanno parte degli utensili abrasivi più efficaci al mondo. Il granulo PFERD 
di precisa forma triangolare consente di raggiungere una capacità di asportazione eccezionale.

I taglienti del granulo VICTOGRAIN, tutti della medesima forma e dimensione, entrano in 
contatto con il pezzo in lavorazione sempre con un'angolazione ottimale. Di conseguenza il 
singolo granulo richiede poca energia per penetrare nel pezzo. L’utilizzatore ottiene quindi un 
processo di asportazione efficace con

 ■ un rapido avanzamento nel lavoro,
 ■ una lunga durata,
 ■ un minore apporto di calore all’interno del pezzo e
 ■ un minor consumo d’energia della macchina.

Il granuli VICTOGRAIN vengono tutti fissati sul supporto da un lato del triangolo, garantendo 
un fissaggio particolarmente stabile. Grazie alla loro forma slanciata offrono uno spazio molto 
ampio per lo scarico dei trucioli, aumentando l’efficacia del processo di asportazione.

Anche la struttura dei triangoli di VICTOGRAIN è speciale. I piccolissimi cristalli che formano il 
granulo triangolare vantano un comportamento particolare all’avanzare dell’usura: essi met-
tono costantemente a disposizione i loro taglienti affilati rompendosi, ma soltanto il minimo 
necessario, ravvivando la taglienza del granulo/triangolo. La combinazione di queste caratte-
ristiche offre all’utilizzatore le massime prestazioni, in modo continuo, con un taglio freddo e 
una durata estremamente alta, generando una superficie uniformemente lavorata.

Il disco CC-GRIND-ROBUST SGP con VICTOGRAIN abbina il migliore abrasivo disponibile con i 
più innovativi e moderni utensili di PFERD. Dispone di tutti i vantaggi del CC-GRIND-ROBUST 
SG, ma li supera ulteriormente in termini di aggressività. 

 ■ Aggressività senza precedenti per il più rapido avanzamento possibile del lavoro.
 ■ Nonostante gli utensili VICTOGRAIN presentino un solo strato di granuli, garantiscono una 
durata straordinaria, che supera quella delle mole da sbavo e di molti dischi lamellari.

+ 100 %

+ 100 %
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Granulo convenzionale Granulo VICTOGRAIN Orientamento ottimale del granulo 
VICTOGRAIN.

CC-GRIND-ROBUST SGP STEELOX ★ ★ ★ ★★ ★ ★ ★

Disco da sbavo con granulo triangolare ad alte prestazioni VICTOGRAIN per acciaio e acciaio 
inossidabile (INOX), con la massima capacità di asportazione e una durata straordinaria.

Per la lavorazione di:
Acciaio, acciaio INOX

Tipi di lavorazione:
Levigatura di superfici, lavorazione di cordoni 
di saldatura, bisellatura, sbavatura

Consigli per l'applicazione:
 ■ Per i migliori risultati scegliere un angolo di 
contatto piatto.

 ■ Utilizzare il disco solo dal lato piano.
 ■ Quando è richiesto un avanzamento molto 
veloce del lavoro, si consiglia il disco CC-
GRIND ROBUST SGP STEELOX.

PFERDVALUE:

               

               

D
[mm]

EAN
4007220

H
[mm]

N. giri 
max.

Descrizione

ROBUST 
115 N! 304372 22,23 13.300 10 CC-GRIND-ROBUST 115 SGP STEELOX
125 N! 304396 22,23 12.200 10 CC-GRIND-ROBUST 125 SGP STEELOX

Novità nel programma PFERD
Dischi da sbavo CC-GRIND – linea a massima prestazione SGP ★ ★ ★ ★★ ★ ★ ★
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Novità nel programma PFERD
Spazzole a tazza, filo ritorto

D DT

LT

DF 

TBG
Spazzola particolarmente aggressiva. Eccezionale per lavori di spazzolatura pesanti come la 
sbavatura, la pulizia e la rimozione della ruggine su grandi superfici.

Vantaggi:
 ■ Spazzolatura aggressiva grazie alla grande 
rigidità delle trecce.

Consigli per l'applicazione:
 ■ Risultati ottimali su smerigliatrici angolari 
potenti.

Indicazioni per ordinare:
 ■ Le spazzole in versione DIA sono 
disponibili in UV = 1 pezzo.

 ■ Granulometria DIA 270 = D 64

D
[mm]

LT
[mm]

DT DF
[mm]

N. trecce
[pezzi]

Confezione N. giri 
consigliato

N. giri 
max.

Descrizione

1
EAN 4007220

Fili in acciaio inossidabile (INOX) diamante (DIA)
65 22 M14x2 0,50 18 N! 160121 1.500– 3.700 12.500 TBG 65/M14 INOX 0,50 DIA 270

Spazzole a disco, filo ritorto

RBG CT, COMBITWIST, stazionario
Spazzola molto aggressiva e stabile, che resiste a forti sollecitazioni meccaniche. Adatta per 
tutti i lavori di spazzolatura pesante in uso stazionario e automatizzato, ad esempio per lavori 
di sbavatura.

Vantaggi:
 ■ Spazzolatura aggressiva grazie alla grande 
rigidità delle trecce.

 ■ Utilizzo su tutte le macchine stazionarie 
e sulle smerigliatrici da banco reperibili 
in commercio, grazie al diametro del foro 
variabile.

 ■ Massima economicità grazie alla durata 
elevatissima e alla capacità di asportazione 
aumentata.

 ■ Grande comfort dovuto alla stabilità, senza 
contraccolpi della spazzola.

 ■ Adatta per la lavorazione di spigoli e 
angoli, perché le trecce si aprono meno.

PFERDVALUE:

       

D
[mm]

WF
[mm]

LT
[mm]

DA
[mm]

N. 
trecce

[pezzi]

DF 
[mm]

Gola
[mm]

Confezione N. giri 
consigliato

N. giri 
max.

Descrizione

1
EAN 4007220

Fili in acciaio (ST) – Versione COMBITWIST
350 20 56 50,8 80 0,50 6,3 x 12,7 N! 223758 700–3.000 3.600 RBG 35020/50,8 CT ST 0,50
380 20 67 50,8 80 0,50 6,3 x 12,7 N! 223765 700–3.000 3.600 RBG 38020/50,8 CT ST 0,50

D DA

LT

WF

DF

 Coppia di adattatori 
APM 50,8/...: riduce il 
diametro del foro alla misura 
desiderata. Adatto per spaz-
zole a disco a partire dal diam. 
150 mm nelle versioni larga o 
composite.

Per maggiori informazioni:  
Per informazioni dettagliate sugli accessori vedere 
il Manuale degli Utensili 23, Sezione 8.
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Novità nel programma PFERD
Spazzole a disco, filo non ritorto

DA

LT

WF

DAMD

DF

RBU, sottile
Eccezionali per spazzolature medio-pesanti di grosse superfici, in lavorazione sia manuale, sia 
stazionaria.

Vantaggi:
 ■ Utilizzo su tutte le macchine stazionarie 
e sulle smerigliatrici da banco reperibili 
in commercio, grazie al diametro del foro 
variabile.

 ■ La particolare struttura consente di 
unire più dischi creando un rullo senza 
interruzioni.

 ■ Grazie all’elevata flessibilità si adattano 
perfettamente al profilo del pezzo in 
lavorazione.

Indicazioni per ordinare:
 ■ Il set AK 32 deve essere ordinato a parte.
 ■ Le spazzole a disco con diametro 31,8 mm 
possono essere utilizzate con il kit di 
adattatori AK 32.

D
[mm]

WF
[mm]

LT
[mm]

DA 
[mm]

DAM
[mm]

DF
[mm]

Confezione N. giri 
consigliato

N. giri 
max.

Descrizione

1
EAN 4007220

Fili in materiale sintetico diamante (DIA)
100 12 19 16 - 0,35 N! 159293 2.000–5.000 12.000 RBU 10012/16,0 DIA 600 0,35
150 12 29 31,8 - 0,35 N! 159859 1.000–3.500 6.000 RBU 15012/31,8 DIA 600 0,35
200 12 38 50,8 - 0,35 N! 159866 900–1.500 4.500 RBU 20012/50,8 DIA 600 0,35

Set di adattatori AK 32 
(EAN 4007220608593): 
 diam. foro compresi nel set in mm 
(inch): 20 / 18 / 14 / 12 / 25,4 (1) / 
22,2 (7/8) / 16 (5/8) / 12,7 (1/2). 

Per maggiori informazioni: 
Per informazioni dettagliate sugli accessori vedere 
il Manuale degli Utensili 23, Sezione 8.

BO 12/22,2 200 
(EAN 4007220107867): 
per spazzole a disco con 
filo ritorto o non ritorto con 
diam. 200 mm e DA 22,2 mm.

Perno di bloccaggio BO 8/12-14 
100-125 (EAN 4007220107843): 
per spazzole a disco con filo ritorto 
con diam. 100–125 mm e DA / DAM 
12 mm e 14 mm. 

 BO 12/22,2 150-180 
(EAN 4007220107850): 
 per spazzole a disco con filo ritorto 
o non ritorto con diam. 150–
180 mm e DA 22,2 mm.

DA

LT

WF

DAMD

DF

RBU, tipo largo, uso universale
Eccezionali per spazzolature medio-pesanti di grosse superfici, in lavorazione sia manuale, sia 
stazionaria. Sviluppate per l’uso universale in officina.

Vantaggi:
 ■ Utilizzo su tutte le macchine stazionarie 
e sulle smerigliatrici da banco reperibili 
in commercio, grazie al diametro del foro 
variabile.

Indicazioni per ordinare:
 ■ I diam. 250 mm vengono forniti con il set 
di adattatori AK 32-2.

D
[mm]

WF
[mm]

LT
[mm]

DA 
[mm]

DAM
[mm]

DF
[mm]

Confezione N. giri 
consigliato

N. 
giri 

max.

Descrizione

1

EAN 4007220
Fili in acciaio (ST)

250 30 46 AK 32-2 50,8 0,20 N! 224229 1.400–2.300 3.600 POS RBU 25030/AK32-2 ST 0,20
30 46 AK 32-2 50,8 0,30 N! 224267 1.400–2.300 3.600 POS RBU 25030/AK32-2 ST 0,30

Fili in acciaio inossidabile (INOX)
250 30 46 AK 32-2 50,8 0,20 N! 224298 1.400–2.300 3.600 POS RBU 25030/AK32-2 INOX 0,20

30 46 AK 32-2 50,8 0,30 N! 224311 1.400–2.300 3.600 POS RBU 25030/AK32-2 INOX 0,30
Fili in materiale sintetico carburo di silicio (SiC)

250 30 46 AK 32-2 50,8 1,10 N! 224328 1.400–2.300 3.600 POS RBU 25030/AK32-2 SiC 120 1,10

Set di adattatori 32-2  
(EAN 4007220806890):  diam. foro compresi nel set 
in mm (inch): 31,75 / 20 / 18 / 14 / 12 / 25,4 (1) / 22,2 

(7/8) / 19,2 (.750) / 16 (5/8) / 
12,7 (1/2). 

Nota: nelle applicazioni con forte sviluppo di calore 
e pressioni si possono anche utilizzare le coppie di 
adattatori AM 50,8 per spazzole con DAM 50,8 mm.

Trovate i perni di bloccaggio compatibili sopra 
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Novità nel programma PFERD
Spazzole Composite

Le spazzole Composite di PFERD sono state appositamente sviluppate per l’uso industriale e 
automatizzato. Sono adatte per un gran numero di applicazioni e grazie alle differenti possi-
bilità di serraggio possono essere montate su moltissime macchine diverse, con il vantaggio 
che si può effettuare sulla stessa macchina sia la produzione, sia la successiva lavorazione del 
pezzo. Questo naturalmente consente di ridurre il lavoro manuale, con un elevato costo di 
manodopera, e di ottenere risultati riproducibili con tempi ciclo brevi. 

Le spazzole Composite nella versione standard sono ideali per le applicazioni che richiedono 
una forte azione aggressiva della spazzolatura. Grazie ai suoi fili più lunghi nelle spazzole a 
disco e alla speciale disposizione dei fili nelle spazzole piatte, la versione FLEX è più flessibile 
rispetto alla versione standard ed è particolarmente adatta per la lavorazione di superfici 
irregolari. 

Per lavorare in modo efficiente è necessario mettere a punto tutti i parametri, come ad 
esempio il tempo di lavorazione e l’avanzamento, e scegliere la spazzola adatta. PFERD offre 
un’ampia gamma per i vari casi applicativi. I nostri tecnici più esperti sono a vostra disposizio-
ne per consigliarvi, anche presso la vostra sede. Trovate qui il nostro rivenditore più vicino a 
voi: www.pferd.com

Composite – Spazzole a disco, filo non ritorto

D DA

LT

WF

DF

RBUP
Spazzole molto aggressive. Grazie ai fili sintetici sono particolarmente indicate per la sbavatu-
ra di costruzioni complesse come teste per cilindri e ruote dentate. Sviluppate appositamente 
per l’uso industriale.

Vantaggi:
 ■ Lunga durata e spazzolatura aggressiva 
grazie all’elevata densità dei fili.

 ■ Molto scorrevoli grazie alla distribuzione 
uniforme dei fili.

Consigli per l'applicazione:
 ■ Per un uso particolarmente aggressivo e 
un’elevata qualità superficiale del pezzo si 
consigliano i fili in CO.

Indicazioni per ordinare:
 ■ Completare la descrizione articolo con la 
granulometria desiderata e il diametro dei 
fili (DF).

 ■ Il set di adattatori APM 50,8 deve essere 
ordinato a parte.

PFERDVALUE:

   

   

D
[mm]

WF
[mm]

LT
[mm]

DA
[mm]

Granulometria / DF [mm] N. giri 
consigliato

N. giri 
max. IP

Descrizione
80  

1,10
120  
1,10

EAN 4007220
Fili in materiale sintetico granulo ceramico (CO)

150 13 32 50,8 N! 159873 N! 159880 900–1.500 3.600 1 RBUP 15013/50,8 CO ...
200 13 32 50,8 N! 159910 N! 159941 900–1.500 3.600 1 RBUP 20013/50,8 CO ...

 Coppia di adattatori 
AM 50,8/...: 
riduce il diametro del foro alla 
misura desiderata. Adatto per 
spazzole a disco a partire dal 
diam. 150 mm nelle versioni 
larga o composite.

Perno di bloccaggio 
BO 12/22,2 150-180 
(EAN 4007220107850): 
per spazzole a disco con filo 
ritorto o non ritorto con diam. 
150–180 mm e DA 22,2 mm.

BO 12/22,2 200 
(EAN 4007220107867): 
per spazzole a disco con 
filo ritorto o non ritorto con 
diam. 200 mm e DA 22,2 mm. 

Nota: per l’utilizzo con perno 
di bloccaggio è necessaria 

la coppia di adattatori AM 50,8/22,2 
(EAN 4007220806906).
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D DA

LT

WF

DF

RBUP, FLEX
Spazzole molto flessibili. Grazie ai fili sintetici sono particolarmente indicate per la sbavatura di 
costruzioni complesse come teste per cilindri e ruote dentate. Sviluppate appositamente per 
l’uso industriale.

Vantaggi:
 ■ Lunga durata e spazzolatura aggressiva 
grazie all’elevata densità dei fili.

 ■ Molto scorrevoli grazie alla distribuzione 
uniforme dei fili.

 ■ Grazie all’elevata flessibilità si adatta 
perfettamente al profilo del pezzo in 
lavorazione, apportando meno calore.

Consigli per l’applicazione:
 ■ Per un uso particolarmente aggressivo e 
un’elevata qualità superficiale del pezzo si 
consigliano i fili in CO.

Indicazioni per ordinare:
 ■ Completare la descrizione articolo con la 
granulometria desiderata e il diametro dei 
fili (DF).

 ■ Unità di vendita: 1 pezzo

PFERDVALUE:

   

   

D
[mm]

WF
[mm]

LT
[mm]

DA
[mm]

Gola 
[mm]

Granulometria / DF [mm] N. giri 
consigliato

N. giri 
max.

Descrizione
80  

1,10
120  
0,55

120
1,10

320  
0,55

EAN 4007220
Fili in materiale sintetico carburo di silicio (SiC) – Versione FLEX

300 13 60 50,8 6,3 x 12,7 - - - N! 160053  500–800 1.800 RBUP 30013/50,8 SiC ... FLEX
Fili in materiale sintetico granulo ceramico (CO) – Versione FLEX

200 13 57 50,8 - N! 159897 - N! 159903 - 900–1.500 3.600 RBUP 20013/50,8 CO ... FLEX
250 13 70 50,8 6,3 x 12,7 N! 159965 N! 159972 N! 159989 - 900–1.500 3.600 RBUP 25013/50,8 CO ... FLEX
300 13 60 50,8 6,3 x 12,7 N! 159996 - N! 160022 - 500–800 1.800 RBUP 30013/50,8 CO ... FLEX
350 13 89 50,8 6,3 x 12,7 N! 160060 - N! 160077 - 500–800 1.800 RBUP 35013/50,8 CO ... FLEX

Per maggiori informazioni: 
Per informazioni dettagliate sugli accessori vedere 
il Manuale degli Utensili 23, Sezione 8.

 Coppia di adattatori 
AM 50,8/...:
 riduce il diametro del foro alla 
misura desiderata. Adatto per 
spazzole a disco a partire dal 
diam. 150 mm nelle versioni 
larga o composite.

BO 12/22,2 200 
(EAN 4007220107867): 
per spazzole a disco con filo 
ritorto o non ritorto con diam. 
200 mm e DA 22,2 mm. 

Nota: per l’utilizzo con perno 
di bloccaggio è necessaria la coppia di adattatori 
AM 50,8/22,2 (EAN 4007220806906).

Novità nel programma PFERD
Composite – Spazzole a disco, filo non ritorto
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Novità nel programma PFERD
Spazzole a disco con gambo, filo non ritorto

DS= 
6 mm

H

D

LT

WF

DF

RBU
Uso universale per lavori di pulizia, rimozione della ruggine, levigatura, pulizia di cordoni di 
saldatura, pulizia di piccole bave e rimozione di corrosione e vernici. 

Vantaggi:
 ■ Grazie all’elevata flessibilità si adattano 
perfettamente al profilo del pezzo in 
lavorazione.

Consigli per l'applicazione:
 ■ Per ottenere i migliori risultati, usare 
una macchina con potenza minima di 
300 watt.

D
[mm]

WF
[mm]

LT
[mm]

DF
[mm]

H
[mm]

Confezione N. giri 
consigliato

N. giri 
max.

Descrizione

10

EAN 4007220
Fili in acciaio (ST)

100 15 25 0,20 51 N! 384107 6.000–9.000 12.000 RBU 10015/6 ST 0,20
15 25 0,30 51 N! 384046 6.000–9.000 12.000 RBU 10015/6 ST 0,30
20 25 0,20 54 N! 384206 6.000–9.000 12.000 RBU 10020/6 ST 0,20
20 25 0,30 54 N! 384152 6.000–9.000 12.000 RBU 10020/6 ST 0,30

Fili in acciaio inossidabile (INOX)
100 15 25 0,20 51 N! 360590 4.800–7.800 12.000 RBU 10015/6 INOX 0,20

15 25 0,30 51 N! 384220 4.800–7.800 12.000 RBU 10015/6 INOX 0,30
20 25 0,20 54 N! 360750 4.800–7.800 12.000 RBU 10020/6 INOX 0,20
20 25 0,30 54 N! 360736 4.800–7.800 12.000 RBU 10020/6 INOX 0,30
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D
[mm]

DS
[mm]

DF
[mm]

EAN  
4007220

N. giri 
max. 1

Descrizione

Fili in acciaio (ST)
50 6 0,30 N! 353615 4.500 1 POS TBU 50/6 ST 0,30 UNIVERSAL (1)

Fili in acciaio inossidabile (INOX)
50 6 0,30 N! 353622 4.500 1 POS TBU 50/6 INOX 0,30 UNIVERSAL (1)

Fili in ottone (MES)
50 6 0,20 N! 353639 4.500 1 POS TBU 50/6 MES 0,20 UNIVERSAL (1)

Fili in materiale sintetico, grossa (RED)
50 6 1,27 N! 353646 4.500 1 POS TBU 50/6 RED 80 UNIVERSAL (1)

Fili in materiale sintetico, fine (BLUE)
50 6 1,10 N! 353653 4.500 1 POS TBU 50/6 BLUE 180 UNIVERSAL (1)

TBU, per trapani
Uso universale per lavori di pulizia, rimozione della ruggine, levigatura e rimozione di 
corrosioni e vernici. Da utilizzare frontalmente lavorando con tutto lo spessore dei fili. Ideali 
soprattutto su superfici grandi, piane e facili da raggiungere. Appositamente sviluppate per 
l'uso a bassi numeri di giri, su avvitatori e trapani.

Vantaggi:
 ■ Grazie all’elevata flessibilità si adattano 
perfettamente al profilo del pezzo in 
lavorazione.

Consigli per l'applicazione:
 ■ Per ottenere i migliori risultati, usare 
una macchina con potenza minima di 
300 watt.

Spazzole a disco universali con gambo, filo non ritorto

Novità nel programma PFERD
Spazzole a tazza universali con gambo, filo non ritorto

D
DS

DF

D
[mm]

DS
[mm]

DF
[mm]

EAN  
4007220

N. giri 
max. 1

Descrizione

Fili in acciaio (ST)
100 6 0,30 N! 353660 4.500 1 POS RBU 10012/6 ST 0,30 UNIVERSAL (1)

Fili in materiale sintetico, grossa (RED)
100 6 1,27 N! 353677 4.500 1 POS RBU 10010/6 RED 80 UNIVERSAL (1)

Fili in materiale sintetico, fine (BLUE)
100 6 1,10 N! 353684 4.500 1 POS RBU 10010/6 BLUE 180 UNIVERSAL (1)

RBU, per trapani
Uso universale per lavori di pulizia, rimozione della ruggine, levigatura, pulizia di cordoni 
di saldatura, pulizia di piccole bave e rimozione di corrosione e vernici. Appositamente 
sviluppate per l'uso a bassi numeri di giri, su avvitatori e trapani. 

Vantaggi:
 ■ Grazie all’elevata flessibilità si adattano 
perfettamente al profilo del pezzo in 
lavorazione.

Consigli per l'applicazione:
 ■ Per ottenere i migliori risultati, usare 
una macchina con potenza minima di 
300 watt.

D
DS

DF
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9

Novità nel programma PFERD
Legenda delle denominazioni delle macchine

Figura Descrizione Gruppo di 
potenza

Limite max. 
numero di 
giri 

Forma,
tipo di avviamento,
attacchi per l'utensile

Macchine pneumatiche
P
Pneumatica

G
Smerigliatrice diritta

A
Scarico 
posteriore

S
Pinza

2
x 100 watt

800
x 100 giri/min

E
Cuscinetto elastico

Z
A due mani

M
Lunghezza media

V
Prolunga

DV
Valvola a rotazione 

HV
Valvola a leva

DS 
Avviamento tramite tasto 
a pressione

P
Pneumatica

W
Smerigliatrice 
angolare

A
Scarico 
posteriore

S
Pinza

1
x 100 watt

800
x 100 giri/min

DV
Valvola a rotazione 

HV
Valvola a leva

P
Pneumatica

M
Motore

A
Scarico posteriore

10
x 100 watt

200
x 100 giri/min

HV
Valvola a leva

P
Pneumatica

B
Smerigliatrice a 
nastro

A
Scarico anteriore

2
x 100 watt

200
x 100 giri/min HV

Valvola a leva

P
Pneumatica

F
Limatrice

4
Lunghezza 
corsa mm

84
x 100 corse al 
minuto

SV
Interruttore a leva laterale

HV
Valvola a leva

MST
Penna per 
marcare

32
x 1000 corse al minuto

DV
Valvola a rotazione

F
Spessore della punta: fine

P
Pneumatica

G
Smerigliatrice diritta

T
Motore a turbina

S
Pinza

1
x 100 watt

1000
x 100 giri/min

RS
Mandrino del robot

P
Pneumatica

G
Smerigliatrice diritta  

A
Scarico 
posteriore

S
Pinza

3
x 100 watt

370
x 100 giri/min

RS
Mandrino del robot

LL
Rotazione antioraria

P
Pneumatica

W
Smerigliatrice 
angolare

A
Scarico 
posteriore

S
Pinza

4
x 100 watt

180
x 100 giri/min RS

Mandrino del robot

Macchine elettriche
E
Elettrica 

G
Smerigliatrice diritta

ER
a regolazione elettrica

8
x 100 watt

280
x 100 giri/min

E
Elettrica

B
Smerigliatrice a nastro

ER
a regolazione elettrica

8
x 100 watt

280
x 100 giri/min

E
Elettrica

B
Smerigliatrice a 
nastro

ER
a regolazione elettrica

12
x 100 watt

25
x 100 giri/min

R
Smerigliatrice a nastro per 
tubi

E
Elettrica

W
Smerigliatrice angolare

ER
a regolazione elettrica

17
x 100 watt

75
x 100 giri/min

E
Elettrica

S
Satinatrice

ER
a regolazione elettrica

12
x 100 watt

25
x 100 giri/min

E
Elettrica 

M
Motore  

ER
a regolazione elettrica

8
x 100 watt

280
x 100 giri/min

BW
Albero flessibile
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Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – Smerigliatrici diritte 

Descrizione EAN
4007220

Scarico
dell'aria

Tipo di 
avviamento

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Gruppo di 
pinze

Diam. interno
tubo dell'aria 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PGAS 2/800 E-DV N! 221372 posteriore rotazione 0,27 0,26 15 4,8 0,136
PGAS 2/800 E-HV N! 221396 posteriore leva 0,27 0,26 15 4,8 0,170

Caratteristiche:
 ■ Leggera e facile da maneggiare.
 ■ Mandrino con cuscinetti elastici.
 ■ Lavoro a vibrazioni ridotte.
 ■ Si impugna come una penna.
 ■ La ghiera di protezione per il mandrino è 
removibile.

PGAS 2/800 E-HV
 ■ Leva di sicurezza per spegnimento rapido.

Accessori in dotazione:
0,75 m di tubo di scarico e 1,5 m di tubo di 
alimentazione con attacco filettato diam. 
esterno 1/4“ e portagomma filettato (STGI), 
pinza 3 mm, 2 chiavi di serraggio.

1

/min
Oil

*  Le dimensioni delle pinze si trovano nel Manuale degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 116–118.
**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria e sui filtri in linea vedere il Manuale degli 

Utensili 23, Sezione 9, a pagina 67.

PGAS 2/800 E-DV 80.000 giri/min / 110 watt 
PGAS 2/800 E-HV 

PFERDVALUE:

      

13 23

23

145
13

13

145

13

9

14

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

3 
mm

3/32 
Inch

1/8 
Inch

EAN 4007220

15 851814 851838 851821

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

DM SW 6/8 mm 851791

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/4 801741

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 24 STG-IG 1/4 953259
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Descrizione EAN
4007220

Scarico
dell'aria

Tipo di 
avviamento

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Gruppo di 
pinze

Diam. interno
tubo dell'aria 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PGAS 2/600 E-DV N! 221402 posteriore rotazione 0,26 0,24 15 4,8 0,137
PGAS 2/600 E-HV N! 221419 posteriore leva 0,26 0,24 15 4,8 0,171

Caratteristiche:
 ■ Leggera e facile da maneggiare.
 ■ Mandrino con cuscinetti elastici.
 ■ Lavoro a vibrazioni ridotte.
 ■ Si impugna come una penna.
 ■ La ghiera di protezione per il mandrino è 
removibile.

PGAS 2/600 E-HV
 ■ Leva di sicurezza per spegnimento rapido.

Accessori in dotazione: 
0,75 m di tubo di scarico e 1,5 m di tubo di 
alimentazione con attacco filettato diam. 
esterno 1/4“ e portagomma filettato (STGI), 
pinza 3 mm, 2 chiavi di serraggio.

1

/min
Oil

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

DM SW 6/8 mm 851791

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

3 
mm

3/32 
Inch

1/8 
Inch

EAN 4007220

15 851814 851838 851821

Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – Smerigliatrici diritte 

PGAS 2/600 E-DV 60.000 giri/min / 100 watt 
PGAS 2/600 E-HV 

PFERDVALUE:

      

13

145
13

13

145

13

9

14

23

23

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 24 STG-IG 1/4 953259

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/4 801741

*  Le dimensioni delle pinze si trovano nel Manuale degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 116–118.
**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria e sui filtri in linea vedere il Manuale degli 

Utensili 23, Sezione 9, a pagina 67.
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Caratteristiche:
 ■ Il mandrino con cuscinetti elastici 
garantisce una lunga durata dell'utensile, 
specialmente nell'uso delle frese in metallo 
duro.

 ■ Lavoro a vibrazioni ridotte.
PGAS 3/380 E-HV 

 ■ Leva di sicurezza per spegnimento rapido.

Accessori in dotazione:
1 m di tubo di scarico e 2,5 m di tubo di 
alimentazione con attacco filettato diam. 
esterno 1/4“ e portagomma filettato (STGI), 
pinza 6 mm, 2 chiavi di serraggio.

2

/min
Oil

Descrizione EAN
4007220

Scarico
dell'aria

Tipo di 
avviamento

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Gruppo di 
pinze

Diam. interno
tubo dell'aria 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PGAS 3/380 E-DV N! 368312 posteriore rotazione 0,70 0,60 6 8 0,472
PGAS 3/380 E-HV N! 221433 posteriore leva 0,70 0,60 6 8 0,512

PGAS 3/380 E-DV 38.000 giri/min / 290 watt 
PGAS 3/380 E-HV 

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

3 
mm

6 
mm

8 
mm

3/32 
Inch

1/8 
Inch

1/4 
Inch

EAN 4007220

6 212875 212851 212936 234969 212882 212868

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

EM SW 11 mm 206812
EM SW 14 mm 206836

220

16

28

39

220

16

28

39

Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – Smerigliatrici diritte 

PFERDVALUE:

      

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 24 STG-IG 1/4 953259

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

*  Le dimensioni delle pinze si trovano nel Manuale degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 116–118.
**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria e sui filtri in linea vedere il Manuale degli 

Utensili 23, Sezione 9, a pagina 67.
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Caratteristiche:
 ■ Molto maneggevole e facile da usare.
 ■ Prestazioni elevate abbinate a grande 
compattezza.

PGAS 3/350 HV
 ■ Leva di sicurezza per spegnimento rapido.

Accessori in dotazione:
1 m di tubo di scarico e 2,5 m di tubo di 
alimentazione con attacco filettato diam. 
esterno 1/4“ e portagomma filettato (STGI), 
pinza 6 mm, 2 chiavi di serraggio.

2

/min
Oil

Descrizione EAN
4007220

Scarico
dell'aria

Tipo di 
avviamento

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Gruppo di 
pinze

Diam. interno
tubo dell'aria 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PGAS 3/350 DV N! 221440 posteriore rotazione 0,60 0,50 6 6 0,401
PGAS 3/350 HV N! 221457 posteriore leva 0,60 0,50 6 6 0,441

PGAS 3/350 DV 35.000 giri/min / 290 watt 
PGAS 3/350 HV 

30

220

16

31

30

220

16

31

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

3 
mm

6 
mm

8 
mm

3/32 
Inch

1/8 
Inch

1/4 
Inch

EAN 4007220

6 212875 212851 212936 234969 212882 212868

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

EM SW 11 mm 206812
EM SW 14 mm 206836

Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – Smerigliatrici diritte 

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 24 STG-IG 1/4 953259

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

*  Le dimensioni delle pinze si trovano nel Manuale degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 116–118.
**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria e sui filtri in linea vedere il Manuale degli 

Utensili 23, Sezione 9, a pagina 67.
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Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – Smerigliatrici diritte 

Caratteristiche:
 ■ Molto maneggevole e facile da usare.
 ■ Forma allungata che agevola il lavoro in 
punti difficili da raggiungere.

 ■ Prestazioni elevate abbinate a grande 
compattezza.

PGAS 3/350 V-HV
 ■ Leva di sicurezza per spegnimento rapido.

Accessori in dotazione:
1 m di tubo di scarico e 2,5 m di tubo di 
alimentazione con attacco filettato diam. 
esterno 1/4“ e portagomma filettato (STGI), 
pinza 6 mm, 2 chiavi di serraggio.

2

/min
Oil

Descrizione EAN
4007220

Scarico
dell'aria

Tipo di 
avviamento

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Gruppo di 
pinze

Diam. interno
tubo dell'aria 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PGAS 3/350 V-DV N! 395189 posteriore rotazione 0,60 0,50 6 6 0,740
PGAS 3/350 V-HV N! 395172 posteriore leva 0,60 0,50 6 6 0,780

PGAS 3/350 V-DV 35.000 giri/min / 290 watt 
PGAS 3/350 V-HV 

30

335
145

1623

34

30

335
145

1623

34

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

3 
mm

6 
mm

8 
mm

3/32 
Inch

1/8 
Inch

1/4 
Inch

EAN 4007220

6 212875 212851 212936 234969 212882 212868

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

EM SW 11 mm 206812
EM SW 14 mm 206836

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 24 STG-IG 1/4 953259

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

*  Le dimensioni delle pinze si trovano nel Manuale degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 116–118.
**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria e sui filtri in linea vedere il Manuale degli 

Utensili 23, Sezione 9, a pagina 67.
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Caratteristiche:
 ■ Elevata potenza abbinata a grande 
compattezza.

 ■ Leva di sicurezza per spegnimento rapido.

Accessori in dotazione:
1 m di tubo di scarico e 2,5 m di tubo di 
alimentazione con attacco filettato diam. 
esterno 1/4“ e portagomma filettato (STGI), 
pinza 6 mm, 2 chiavi di serraggio.

4

/min
Oil

Descrizione EAN
4007220

Scarico
dell'aria

Tipo di 
avviamento

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Gruppo di 
pinze

Diam. interno
tubo dell'aria 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PGAS 4/300 HV N! 221471 posteriore leva 0,88 0,84 20 8 0,830

PGAS 4/300 HV 30.000 giri/min / 440 watt

39

245

3919

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

3 
mm

6 
mm

8 
mm

10 
mm

1/4 
Inch

EAN 4007220

20  N! 233634 N! 312964 N! 233641 N! 233658 N! 233665

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

EM SW 12 mm N! 239162
EM SW 17 mm 204542

Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – Smerigliatrici diritte 

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 24 STG-IG 1/4 953259

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

*  Trovate le misure delle pinze a pagina 167.
**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria e sui filtri in linea vedere il Manuale 

degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 67.
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Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – Smerigliatrici diritte 

*  Le dimensioni delle pinze si trovano nel Manuale degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 116–118.
**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria e sui filtri in linea vedere il Manuale degli 

Utensili 23, Sezione 9, a pagina 67.

Caratteristiche:
 ■ Forma medio-lunga per l'uso in zone ad 
accesso limitato.

 ■ Leva di sicurezza per spegnimento rapido.

Accessori in dotazione:
1 m di tubo di scarico e 2,5 m di tubo di 
alimentazione con attacco filettato diam. 
esterno 1/4“ e portagomma filettato (STGI), 
pinza 6 mm, 2 chiavi di serraggio.

4

/min
Oil

PGAS 4/300 M-HV 30.000 giri/min / 440 watt

Descrizione EAN
4007220

Scarico
dell'aria

Tipo di 
avviamento

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Gruppo di 
pinze

Diam. interno
tubo dell'aria 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PGAS 4/300 M-HV N! 419717 posteriore leva 0,88 0,84 6 8 1,198

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

3 
mm

6 
mm

8 
mm

3/32 
Inch

1/8 
Inch

1/4 
Inch

EAN 4007220

6 212875 212851 212936 234969 212882 212868

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

EM SW 11 mm 206812
EM SW 14 mm 206836

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 24 STG-IG 1/4 953259

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

34
135

335

391623
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Caratteristiche:
 ■ Forma allungata che agevola il lavoro in 
punti difficili da raggiungere.

 ■ Leva di sicurezza per spegnimento rapido.

Accessori in dotazione:
1 m di tubo di scarico e 2,5 m di tubo di 
alimentazione con attacco filettato diam. 
esterno 1/4“ e portagomma filettato (STGI), 
pinza 6 mm, 2 chiavi di serraggio.

4

/min
Oil

Descrizione EAN
4007220

Scarico
dell'aria

Tipo di 
avviamento

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Gruppo di 
pinze

Diam. interno
tubo dell'aria 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PGAS 4/300 V-HV N! 382585 posteriore leva 0,88 0,84 6 8 1,421

PGAS 4/300 V-HV 30.000 giri/min / 440 watt

445
218

39

31

1623

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

3 
mm

6 
mm

8 
mm

3/32 
Inch

1/8 
Inch

1/4 
Inch

EAN 4007220

6 212875 212851 212936 234969 212882 212868

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

EM SW 11 mm 206812
EM SW 14 mm 206836

Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – Smerigliatrici diritte 

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 24 STG-IG 1/4 953259

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

*  Le dimensioni delle pinze si trovano nel Manuale degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 116–118.
**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria e sui filtri in linea vedere il Manuale degli 

Utensili 23, Sezione 9, a pagina 67.
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Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – Smerigliatrici diritte 

Caratteristiche:
 ■ L'impugnatura a due mani e la forma 
snella consentono di maneggiare l'utensile 
con precisione.

Accessori in dotazione:
2,5 m di tubo di alimentazione con attacco 
filettato diam. esterno 1/4“ e portagomma 
filettato (STGI), pinza 6 mm, 2 chiavi di 
serraggio.

PGS 3/300 Z-DV 30.000 giri/min / 290 watt

Descrizione EAN
4007220

Scarico
dell'aria

Tipo di 
avviamento

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Gruppo di 
pinze

Diam. interno
tubo dell'aria 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PGS 3/300 Z-DV N! 395165 anteriore rotazione 0,60 0,50 10 8 0,433

31
197

3012

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

3 
mm

5 
mm

6 
mm

1/8 
Inch

1/4 
Inch

EAN 4007220

10 331279 398647 331262 331286 738719

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

EM SW 9 mm 330357
EM SW 10 mm 188514

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 24 STG-IG 1/4 953259

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

2

/min
Oil

*  Le dimensioni delle pinze si trovano nel Manuale degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 116–118.
**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria e sui filtri in linea vedere il Manuale degli 

Utensili 23, Sezione 9, a pagina 67.
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Caratteristiche:
 ■ Questa macchina può anche essere usata 
senza olio, ma questo può ridurne la 
durata, abbassare il numero di giri e la 
potenza.

 ■ Elevata potenza abbinata a grande 
compattezza.

 ■ Leva di sicurezza per spegnimento rapido.

Accessori in dotazione:
1 m di tubo di scarico e 2,5 m di tubo di 
alimentazione con attacco filettato diam. 
esterno 1/4“ e portagomma filettato (STGI), 
pinza 6 mm, 2 chiavi di serraggio.

4

/min
Oil

Descrizione EAN
4007220

Scarico
dell'aria

Tipo di 
avviamento

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Gruppo di 
pinze

Diam. interno
tubo dell'aria 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PGAS 4/250 HV N! 382844 posteriore leva 0,98 0,87 20 8 0,830

PGAS 4/250 HV 25.000 giri/min / 440 watt

39

245

3919

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

3 
mm

6 
mm

8 
mm

10 
mm

1/4 
Inch

EAN 4007220

20  N! 233634 N! 312964 N! 233641 N! 233658 N! 233665

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

EM SW 12 mm N! 239162
EM SW 17 mm 204542

Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – Smerigliatrici diritte 

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 24 STG-IG 1/4 953259

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

*  Trovate le misure delle pinze a pagina 167.
**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria e sui filtri in linea vedere il Manuale 

degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 67.
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Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – Smerigliatrici diritte 

*  Le dimensioni delle pinze si trovano nel Manuale degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 116–118.
**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria e sui filtri in linea vedere il Manuale degli 

Utensili 23, Sezione 9, a pagina 67.

Caratteristiche:
 ■ Questa macchina può anche essere usata 
senza olio, ma questo può ridurne la 
durata, abbassare il numero di giri e la 
potenza.

 ■ Forma medio-lunga per l'uso in zone ad 
accesso limitato.

 ■ Leva di sicurezza per spegnimento rapido.

Accessori in dotazione:
1 m di tubo di scarico e 2,5 m di tubo di 
alimentazione con attacco filettato diam. 
esterno 1/4“ e portagomma filettato (STGI), 
pinza 6 mm, 2 chiavi di serraggio.

4

/min
Oil

PGAS 4/250 M-HV 25.000 giri/min / 440 watt

34
135

335

391623

Descrizione EAN
4007220

Scarico
dell'aria

Tipo di 
avviamento

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Gruppo di 
pinze

Diam. interno
tubo dell'aria 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PGAS 4/250 M-HV N! 419724 posteriore leva 0,98 0,87 6 8 1,198

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

3 
mm

6 
mm

8 
mm

3/32 
Inch

1/8 
Inch

1/4 
Inch

EAN 4007220

6 212875 212851 212936 234969 212882 212868

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

EM SW 11 mm 206812
EM SW 14 mm 206836

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 24 STG-IG 1/4 953259

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765
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Caratteristiche:
 ■ Questa macchina può anche essere usata 
senza olio, ma questo può ridurne la 
durata, abbassare il numero di giri e la 
potenza.

 ■ Forma allungata che agevola il lavoro in 
punti difficili da raggiungere.

 ■ Leva di sicurezza per spegnimento rapido.

Accessori in dotazione:
1 m di tubo di scarico e 2,5 m di tubo di 
alimentazione con attacco filettato diam. 
esterno 1/4“ e portagomma filettato (STGI), 
pinza 6 mm, 2 chiavi di serraggio.

4

/min
Oil

PGAS 4/250 V-HV 25.000 giri/min / 440 watt

Descrizione EAN
4007220

Scarico
dell'aria

Tipo di 
avviamento

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Gruppo di 
pinze

Diam. interno
tubo dell'aria 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PGAS 4/250 V-HV N! 388051 posteriore leva 0,98 0,87 6 8 1,421

445
218

39

31

1623

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

3 
mm

6 
mm

8 
mm

3/32 
Inch

1/8 
Inch

1/4 
Inch

EAN 4007220

6 212875 212851 212936 234969 212882 212868

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

EM SW 11 mm 206812
EM SW 14 mm 206836

Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – Smerigliatrici diritte 

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 24 STG-IG 1/4 953259

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

*  Le dimensioni delle pinze si trovano nel Manuale degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 116–118.
**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria e sui filtri in linea vedere il Manuale degli 

Utensili 23, Sezione 9, a pagina 67.
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Caratteristiche:
 ■ Questa macchina può anche essere usata 
senza olio, ma questo può ridurne la dura-
ta, abbassare il numero di giri e la potenza.

 ■ Elevata potenza abbinata a grande 
compattezza.

 ■ L'impugnatura a due mani consente di 
maneggiare l'utensile con precisione.

 ■ Leva di sicurezza per spegnimento rapido.

Accessori in dotazione:
1 m di tubo di scarico e 2,5 m di tubo di 
alimentazione con attacco filettato diam. 
esterno 1/4“ e portagomma filettato (STGI), 
pinza 6 mm, 2 chiavi di serraggio.

4

/min
Oil

PGAS 4/220 Z-HV 22.000 giri/min / 400 watt

3919

52

320

Descrizione EAN
4007220

Scarico
dell'aria

Tipo di 
avviamento

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Gruppo di 
pinze

Diam. interno
tubo dell'aria 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PGAS 4/220 Z-HV N! 231005 posteriore leva 0,98 0,87 20 8 1,221

Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – Smerigliatrici diritte 

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 24 STG-IG 1/4 953259

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

3 
mm

6 
mm

8 
mm

10 
mm

1/4 
Inch

EAN 4007220

20  N! 233634 N! 312964 N! 233641 N! 233658 N! 233665

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

EM SW 12 mm N! 239162
EM SW 17 mm 204542

*  Trovate le misure delle pinze a pagina 167.
**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria e sui filtri in linea vedere il 

Manuale degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 67.
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Caratteristiche:
 ■ Leva di sicurezza per spegnimento rapido.

Accessori in dotazione:
1 m di tubo di scarico e 2,5 m di tubo di 
alimentazione con attacco filettato diam. 
esterno 1/2“, pinza 6 mm, 2 chiavi di 
serraggio.

7

/min
Oil

Descrizione EAN
4007220

Scarico
dell'aria

Tipo di 
avviamento

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Gruppo di 
pinze

Diam. interno
tubo dell'aria 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PGAS 10/200 HV N! 382257 posteriore leva 1,38 1,10 16 13 1,234

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

3 
mm

6 
mm

8 
mm

10 
mm

12 
mm

1/4 
Inch

EAN 4007220

16 N! 416372 956984 957004 957028 N! 416389 957035

Filtri in linea
Descrizione EAN

4007220

SF 30 STG-IG 1/2 N! 244975

PGAS 10/200 HV 20.000 giri/min / 1.000 watt

263

46

35

23

Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – Smerigliatrici diritte 

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

EM SW 17 mm 204542
DM SW 20/22 mm 957059

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

*  Trovate le misure delle pinze a pagina 167.
**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria vedere il Manuale degli Utensili 23, 

Sezione 9, a pagina 67.
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PGAS 10/200 V-HV 20.000 giri/min / 1.000 watt

Caratteristiche:
 ■ Forma molto lunga che consente di lavora-
re anche i punti più difficili da raggiungere. 

 ■ Leva di sicurezza per spegnimento rapido.

Accessori in dotazione:
1 m di tubo di scarico e 2,5 m di tubo di 
alimentazione con attacco filettato diam. 
esterno 1/2“, pinza 6 mm, 2 chiavi di 
serraggio.

7

/min
Oil

Descrizione EAN
4007220

Scarico
dell'aria

Tipo di 
avviamento

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Gruppo di 
pinze

Diam. interno
tubo dell'aria 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PGAS 10/200 V-HV N! 245538 posteriore leva 1,38 1,10 16 13 2,047

503

213

4625

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

3 
mm

6 
mm

8 
mm

10 
mm

12 
mm

1/4 
Inch

EAN 4007220

16 N! 416372 956984 957004 957028 N! 416389 957035

Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – Smerigliatrici diritte 

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

EM SW 17 mm 204542
DM SW 20/22 mm 957059

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

Filtri in linea
Descrizione EAN

4007220

SF 30 STG-IG 1/2 N! 244975

*  Trovate le misure delle pinze a pagina 167.
**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria vedere il Manuale degli Utensili 23, 

Sezione 9, a pagina 67.
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Caratteristiche:
 ■ Questa macchina può anche essere usata 
senza olio, ma questo può ridurne la dura-
ta, abbassare il numero di giri e la potenza.

 ■ Elevata potenza abbinata a grande 
compattezza.

 ■ Leva di sicurezza per spegnimento rapido.

Accessori in dotazione:
1 m di tubo di scarico e 2,5 m di tubo di 
alimentazione con attacco filettato diam. 
esterno 1/4“ e portagomma filettato (STGI), 
pinza 6 mm, 2 chiavi di serraggio.

4

/min
Oil

Descrizione EAN
4007220

Scarico
dell'aria

Tipo di 
avviamento

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Gruppo di 
pinze

Diam. interno
tubo dell'aria 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PGAS 4/190 HV N! 388068 posteriore leva 0,78 0,72 20 8 0,830

PGAS 4/190 HV 19.000 giri/min / 370 watt

39

245

3919

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

EM SW 12 mm N! 239162
EM SW 17 mm 204542

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

3 
mm

6 
mm

8 
mm

10 
mm

1/4 
Inch

EAN 4007220

20  N! 233634 N! 312964 N! 233641 N! 233658 N! 233665

Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – Smerigliatrici diritte 

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 24 STG-IG 1/4 953259

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

*  Trovate le misure delle pinze a pagina 167.
**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria e sui filtri in linea vedere il Manuale 

degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 67.
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Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – Smerigliatrici diritte 

*  Le dimensioni delle pinze si trovano nel Manuale degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 116–118.
**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria e sui filtri in linea vedere il Manuale degli 

Utensili 23, Sezione 9, a pagina 67.

Caratteristiche:
 ■ Questa macchina può anche essere usata 
senza olio, ma questo può ridurne la 
durata, abbassare il numero di giri e la 
potenza.

 ■ Forma medio-lunga per l'uso in zone ad 
accesso limitato.

 ■ Leva di sicurezza per spegnimento rapido.

Accessori in dotazione:
1 m di tubo di scarico e 2,5 m di tubo di 
alimentazione con attacco filettato diam. 
esterno 1/4“ e portagomma filettato (STGI), 
pinza 6 mm, 2 chiavi di serraggio.

4

/min
Oil

PGAS 4/190 M-HV 19.000 giri/min / 370 watt

Descrizione EAN
4007220

Scarico
dell'aria

Tipo di 
avviamento

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Gruppo di 
pinze

Diam. interno
tubo dell'aria 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PGAS 4/190 M-HV N! 419731 posteriore leva 0,78 0,72 6 8 1,198

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

3 
mm

6 
mm

8 
mm

3/32 
Inch

1/8 
Inch

1/4 
Inch

EAN 4007220

6 212875 212851 212936 234969 212882 212868

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

EM SW 11 mm 206812
EM SW 14 mm 206836

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 24 STG-IG 1/4 953259

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

34
135

335

391623
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Caratteristiche:
 ■ Questa macchina può anche essere usata 
senza olio, ma questo può ridurne la 
durata, abbassare il numero di giri e la 
potenza.

 ■ Forma allungata che agevola il lavoro in 
punti difficili da raggiungere.

 ■ Leva di sicurezza per spegnimento rapido.

Accessori in dotazione:
1 m di tubo di scarico e 2,5 m di tubo di 
alimentazione con attacco filettato diam. 
esterno 1/4“ e portagomma filettato (STGI), 
pinza 6 mm, 2 chiavi di serraggio.

4

/min
Oil

Descrizione EAN
4007220

Scarico
dell'aria

Tipo di 
avviamento

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Gruppo di 
pinze

Diam. interno
tubo dell'aria 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PGAS 4/190 V-HV N! 395400 posteriore leva 0,78 0,72 6 8 1,421

PGAS 4/190 V-HV 19.000 giri/min / 370 watt

445
218

39

31

1623

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

3 
mm

6 
mm

8 
mm

3/32 
Inch

1/8 
Inch

1/4 
Inch

EAN 4007220

6 212875 212851 212936 234969 212882 212868

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

EM SW 11 mm 206812
EM SW 14 mm 206836

Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – Smerigliatrici diritte 

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 24 STG-IG 1/4 953259

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

*  Le dimensioni delle pinze si trovano nel Manuale degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 116–118.
**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria e sui filtri in linea vedere il Manuale degli 

Utensili 23, Sezione 9, a pagina 67.
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PGAS 10/160 HV 16.000 giri/min / 1.000 watt

Caratteristiche:
 ■ Velocità stabile grazie al regolatore 
centrifugo.

 ■ Leva di sicurezza per spegnimento rapido.

Accessori in dotazione:
1 m di tubo di scarico e 2,5 m di tubo di 
alimentazione con attacco filettato diam. 
esterno 1/2“, pinza 6 mm, 2 chiavi di 
serraggio.

7

/min
Oil

Descrizione EAN
4007220

Scarico
dell'aria

Tipo di 
avviamento

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Gruppo di 
pinze

Diam. interno
tubo dell'aria 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PGAS 10/160 HV N! 382233 posteriore leva 0,70 0,90 16 13 1,234

263

46

35

23

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

3 
mm

6 
mm

8 
mm

10 
mm

12 
mm

1/4 
Inch

EAN 4007220

16 N! 416372 956984 957004 957028 N! 416389 957035

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

EM SW 17 mm 204542
DM SW 20/22 mm 957059

Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – Smerigliatrici diritte 

PFERDVALUE:

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

Filtri in linea
Descrizione EAN

4007220

SF 30 STG-IG 1/2 N! 244975

*  Trovate le misure delle pinze a pagina 167.
**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria vedere il Manuale degli Utensili 23, 

Sezione 9, a pagina 67.
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Caratteristiche:
 ■ Forma molto lunga che consente di lavora-
re anche i punti più difficili da raggiungere.  

 ■ Velocità stabile grazie al regolatore 
centrifugo.

 ■ Leva di sicurezza per spegnimento rapido.

Accessori in dotazione:
1 m di tubo di scarico e 2,5 m di tubo di 
alimentazione con attacco filettato diam. 
esterno 1/2“, pinza 6 mm, 2 chiavi di 
serraggio.

7

/min
Oil

Descrizione EAN
4007220

Scarico
dell'aria

Tipo di 
avviamento

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Gruppo di 
pinze

Diam. interno
tubo dell'aria 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PGAS 10/160 V-HV N! 231012 posteriore leva 0,70 0,90 16 13 2,047

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

3 
mm

6 
mm

8 
mm

10 
mm

12 
mm

1/4 
Inch

EAN 4007220

16 N! 416372 956984 957004 957028 N! 416389 957035

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

EM SW 17 mm 204542
DM SW 20/22 mm 957059

Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – Smerigliatrici diritte 

PGAS 10/160 V-HV 16.000 giri/min / 1.000 watt

503

213

4625

PFERDVALUE:

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 30 STG-IG 1/2 N! 244975

*  Trovate le misure delle pinze a pagina 167.
**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria vedere il Manuale degli Utensili 23, 

Sezione 9, a pagina 67.
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PGAS 10/120 HV  12.000 giri/min / 950 watt

Caratteristiche:
 ■ Velocità stabile grazie al regolatore 
centrifugo.

 ■ Leva di sicurezza per spegnimento rapido.

Accessori in dotazione:
1 m di tubo di scarico e 2,5 m di tubo di 
alimentazione con attacco filettato diam. 
esterno 1/2“, pinza 6 mm, 2 chiavi di 
serraggio.

7

/min
Oil

Descrizione EAN
4007220

Scarico
dell'aria

Tipo di 
avviamento

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Gruppo di 
pinze

Diam. interno
tubo dell'aria 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PGAS 10/120 HV N! 382219 posteriore leva 0,50 0,90 16 13 1,234

263

46

35

23

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

3 
mm

6 
mm

8 
mm

10 
mm

12 
mm

1/4 
Inch

EAN 4007220

16 N! 416372 956984 957004 957028 N! 416389 957035

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

EM SW 17 mm 204542
DM SW 20/22 mm 957059

Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – Smerigliatrici diritte 

PFERDVALUE:

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

Filtri in linea
Descrizione EAN

4007220

SF 30 STG-IG 1/2 N! 244975

*  Trovate le misure delle pinze a pagina 167.
**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria vedere il Manuale degli Utensili 23, 

Sezione 9, a pagina 67.
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PGAS 10/120 V-HV 12.000 giri/min / 950 watt

Caratteristiche:
 ■ Forma molto lunga che consente di lavora-
re anche i punti più difficili da raggiungere.  

 ■ Velocità stabile grazie al regolatore 
centrifugo.

 ■ Leva di sicurezza per spegnimento rapido.

Accessori in dotazione:
1 m di tubo di scarico e 2,5 m di tubo di 
alimentazione con attacco filettato diam. 
esterno 1/2“, pinza 6 mm, 2 chiavi di 
serraggio.

7

/min
Oil

Descrizione EAN
4007220

Scarico
dell'aria

Tipo di 
avviamento

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Gruppo di 
pinze

Diam. interno
tubo dell'aria 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PGAS 10/120 V-HV N! 231029 posteriore leva 0,50 0,90 16 13 2,047

503

213

4625

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

3 
mm

6 
mm

8 
mm

10 
mm

12 
mm

1/4 
Inch

EAN 4007220

16 N! 416372 956984 957004 957028 N! 416389 957035

Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – Smerigliatrici diritte 

PFERDVALUE:

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

EM SW 17 mm 204542
DM SW 20/22 mm 957059

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

Filtri in linea
Descrizione EAN

4007220

SF 30 STG-IG 1/2 N! 244975

*  Trovate le misure delle pinze a pagina 167.
**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria vedere il Manuale degli Utensili 23, 

Sezione 9, a pagina 67.
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9

PGAS 3/70 HV 7.000 giri/min / 320 watt

38

224

16

28
Caratteristiche:

 ■ Coppia elevata grazie al riduttore a 
planetari.

 ■ Macchina compatta e maneggevole.
 ■ Leva di sicurezza per spegnimento rapido.

Accessori in dotazione:
1 m di tubo di scarico e 2,5 m di tubo di 
alimentazione con attacco filettato diam. 
esterno 1/4“ e portagomma filettato (STGI), 
pinza 6 mm, 2 chiavi di serraggio.

3

/min
Oil

Descrizione EAN
4007220

Scarico
dell'aria

Tipo di 
avviamento

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Gruppo di 
pinze

Diam. interno
tubo dell'aria 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PGAS 3/70 HV N! 230992 posteriore leva 0,60 0,50 6 8 0,850

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

3 
mm

6 
mm

8 
mm

3/32 
Inch

1/8 
Inch

1/4 
Inch

EAN 4007220

6 212875 212851 212936 234969 212882 212868

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

EM SW 11 mm 206812
EM SW 14 mm 206836

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 24 STG-IG 1/4 953259

Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – Smerigliatrici diritte 

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

*  Le dimensioni delle pinze si trovano nel Manuale degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 116–118.
**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria e sui filtri in linea vedere il Manuale degli 

Utensili 23, Sezione 9, a pagina 67.
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PGAS 3/35 HV 3.500 giri/min / 320 watt

38

224

16

28 Caratteristiche:
 ■ Coppia elevata grazie al riduttore a 
planetari.

 ■ Macchina compatta e maneggevole.
 ■ Leva di sicurezza per spegnimento rapido.

Accessori in dotazione:
1 m di tubo di scarico e 2,5 m di tubo di 
alimentazione con attacco filettato diam. 
esterno 1/4“ e portagomma filettato (STGI), 
pinza 6 mm, 2 chiavi di serraggio.

3

/min
Oil

Descrizione EAN
4007220

Scarico
dell'aria

Tipo di 
avviamento

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Gruppo di 
pinze

Diam. interno
tubo dell'aria 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PGAS 3/35 HV N! 388075 posteriore leva 0,60 0,50 6 8 0,850

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

3 
mm

6 
mm

8 
mm

3/32 
Inch

1/8 
Inch

1/4 
Inch

EAN 4007220

6 212875 212851 212936 234969 212882 212868

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

EM SW 11 mm 206812
EM SW 14 mm 206836

Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – Smerigliatrici diritte 

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 24 STG-IG 1/4 953259

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

*  Le dimensioni delle pinze si trovano nel Manuale degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 116–118.
**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria e sui filtri in linea vedere il Manuale degli 

Utensili 23, Sezione 9, a pagina 67.
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Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – Smerigliatrici diritte 

Caratteristiche:
 ■ Macchina maneggevole per l'uso con 
svasatori.

 ■ L'avvio tramite tasto a pressione permette 
di lavorare con rapidità e in sicurezza.

 ■ Regolazione variabile del numero di giri 
per un risultato ottimale.

Accessori in dotazione:
1 m di tubo di scarico e 2,5 m di tubo di 
alimentazione con attacco filettato diam. 
esterno 1/4“ e portagomma filettato 
(STGI), 1 supporto, pinza 6 mm, 2 chiavi di 
serraggio.

2

/min
Oil

PGAS 2/5 DS 500 giri/min / 160 watt

Descrizione EAN
4007220

Scarico
dell'aria

Tipo di 
avviamento

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Gruppo di 
pinze

Diam. interno
tubo dell'aria 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PGAS 2/5 DS N! 419748 posteriore tasto a pressione 0,40 0,30 20 6 0,564

235

3020

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

3 
mm

6 
mm

8 
mm

10 
mm

1/4 
Inch

EAN 4007220

20  N! 233634 N! 312964 N! 233641 N! 233658 N! 233665

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

EM SW 12 mm N! 239162
EM SW 17 mm 204542

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 24 STG-IG 1/4 953259

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

*  Trovate le misure delle pinze a pagina 167.
**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria e sui filtri in linea vedere il Manuale 

degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 67.
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Caratteristiche:
 ■ Robusta, senza impugnatura angolare.
 ■ Leggera e facile da maneggiare.
 ■ La più piccola smerigliatrice angolare ad 
alta velocità.

 ■ Si impugna come una penna.
PWAS 1/800 HV

 ■ Leva di sicurezza per spegnimento rapido.

Accessori in dotazione:
0,75 m di tubo di scarico e 1,5 m di tubo di 
alimentazione con attacco filettato 1/4“ e 
portagomma filettato (STGI), pinza 3 mm, 
2 chiavi di serraggio.

1

/min
Oil

Descrizione EAN
4007220

Scarico
dell'aria

Tipo di 
avviamento

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Gruppo di 
pinze

Diam. interno
tubo dell'aria 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PWAS 1/800 DV N! 230985 posteriore rotazione 0,15 0,14 2 4,8 0,094
PWAS 1/800 HV N! 381168 posteriore leva 0,15 0,14 2 4,8 0,134

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

 DM SW 6/8 mm 851791

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

2,34 
mm

3 
mm

3/32 
Inch

1/8 
Inch

EAN 4007220

2 851999 207840 207864 207857

PWAS 1/800 DV 80.000 giri/min / 75 watt 
PWAS 1/800 HV 

139

21
40

21
139

21
40

21

Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – Smerigliatrici angolari con pinza

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 24 STG-IG 1/4 953259

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/4 801741

*  Le dimensioni delle pinze si trovano nel Manuale degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 116–118.
**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria e sui filtri in linea vedere il Manuale degli 

Utensili 23, Sezione 9, a pagina 67.

124

9

N! Novità rispetto al Manuale degli Utensili 23
N! Novità 2022

https://www.pferd.com/it-it/prodotti/macchine-per-utensili/


9

Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – Smerigliatrici angolari con pinza 

PWAS 4/200 HV 20.000 giri/min / 370 watt

205

39

67

20

18
37

Caratteristiche:
 ■ Altezza ridotta della testa.
 ■ Ottimale per lavorare in zone difficili da 
raggiungere.

 ■ Leva di sicurezza per spegnimento rapido.

Accessori in dotazione:
1 m di tubo di scarico e 2,5 m di tubo di 
alimentazione con attacco filettato diam. 
esterno 1/4“ e portagomma filettato (STGI), 
pinza 6 mm, 2 chiavi di serraggio.

3

/min
Oil

Descrizione EAN
4007220

Scarico
dell'aria

Tipo di 
avviamento

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Gruppo di 
pinze

Diam. interno
tubo dell'aria 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PWAS 4/200 HV N! 417072 posteriore leva 0,70 0,60 6 8 0,920

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

3 
mm

6 
mm

8 
mm

3/32 
Inch

1/8 
Inch

1/4 
Inch

EAN 4007220

6 212875 212851 212936 234969 212882 212868

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

EM SW 11 mm 206812
EM SW 14 mm 206836

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 24 STG-IG 1/4 953259

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

*  Le dimensioni delle pinze si trovano nel Manuale degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 116–118.
**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria e sui filtri in linea vedere il Manuale degli 

Utensili 23, Sezione 9, a pagina 67.
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Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – Smerigliatrici angolari con pinza 

PWAS 2/200 DV  20.000 giri/min / 230 watt 
PWAS 2/200 HV

167

30

70

28

16
27

167

30

70

28

16
27

Caratteristiche:
 ■ Testa angolare compatta ideale per lavori 
in zone difficili da raggiungere.

 ■ Forma compatta e maneggevole.
PWAS 2/200 HV

 ■ Leva di sicurezza per spegnimento rapido.

Accessori in dotazione:
1 m di tubo di scarico e 2,5 m di tubo di 
alimentazione con attacco filettato diam. 
esterno 1/4“ e portagomma filettato (STGI), 
pinza 6 mm, 2 chiavi di serraggio.

2

/min
Oil

Descrizione EAN
4007220

Scarico
dell'aria

Tipo di 
avviamento

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Gruppo di 
pinze

Diam. interno
tubo dell'aria 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PWAS 2/200 DV N! 419755 posteriore rotazione 0,55 0,45 6 6 0,420
PWAS 2/200 HV N! 417089 posteriore leva 0,55 0,45 6 6 0,460

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

3 
mm

6 
mm

8 
mm

3/32 
Inch

1/8 
Inch

1/4 
Inch

EAN 4007220

6 212875 212851 212936 234969 212882 212868

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

EM SW 11 mm 206812
EM SW 14 mm 206836

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 24 STG-IG 1/4 953259

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

*  Le dimensioni delle pinze si trovano nel Manuale degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 116–118.
**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria e sui filtri in linea vedere il Manuale degli 

Utensili 23, Sezione 9, a pagina 67.
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Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – Smerigliatrici angolari con pinza 

PWAS 4/160 HV 16.000 giri/min / 370 watt

Caratteristiche:
 ■ Altezza ridotta della testa.
 ■ Ottimale per lavorare in zone difficili da 
raggiungere.

 ■ Velocità stabile grazie al regolatore 
centrifugo.

 ■ Leva di sicurezza per spegnimento rapido.

Accessori in dotazione:
1 m di tubo di scarico e 2,5 m di tubo di 
alimentazione con attacco filettato diam. 
esterno 1/4“ e portagomma filettato (STGI), 
pinza 6 mm, 2 chiavi di serraggio.

3

/min
Oil

Descrizione EAN
4007220

Scarico
dell'aria

Tipo di 
avviamento

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Gruppo di 
pinze

Diam. interno
tubo dell'aria 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PWAS 4/160 HV N! 417096 posteriore leva 0,55 0,60 6 8 1,004

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

3 
mm

6 
mm

8 
mm

3/32 
Inch

1/8 
Inch

1/4 
Inch

EAN 4007220

6 212875 212851 212936 234969 212882 212868

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

EM SW 11 mm 206812
EM SW 14 mm 206836

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 24 STG-IG 1/4 953259

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

PFERDVALUE:

*  Le dimensioni delle pinze si trovano nel Manuale degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 116–118.
**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria e sui filtri in linea vedere il Manuale degli 

Utensili 23, Sezione 9, a pagina 67.

228

39

67

20

18
37
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Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – Smerigliatrice angolare NITOCUT

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN 

4007220

STL SW 35 x 5 mm 193853
SKS SW 5 mm 204467

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 35 IG 1/2-IG 1/2 072103

Caratteristiche:
 ■ Compatibile solo con i dischi da taglio 
NITOCUT da 150 mm.

 ■ Motore a turbina molto potente.
 ■ Velocità stabile grazie al regolatore 
centrifugo.

 ■ Bloccaggio del mandrino per effettuare il 
cambio utensile con una chiave.

Accessori in dotazione:
Filettatura interna dell'attacco 1/2“, 2 chiavi 
di serraggio, 1 flangia a serraggio rapido, 
1 flangia, riparo, impugnatura antivibrazioni.

Oil

PWT 26/150 HV NITOCUT  12.000 giri/min / 2.600 watt

PFERDVALUE:

    

295

97

40 

Descrizione EAN
4007220

Scarico
dell'aria

Tipo di
avvia-

mento

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Filettatura
del

mandrino

Diam. interno
tubo dell'aria 

[mm]

Attacco
utensile

[mm]

Peso
netto

[kg]

PWT 26/150 HV NITOCUT N! 224038 in basso leva 0,90 2,25 M14 16 25,4 2,200

Portagomma snodato

Vedere il Manuale degli Utensili 23,  
Sezione 9, pagina  66.

Descrizione EAN
4007220

SH NITOCUT SET N! 224007

Set di adattamento NITOCUT
Set di adattamento per 26/120HV 
incluso riparo NITOCUT e flange di 
bloccaggio NITOCUT.

128
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Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – Smerigliatrici angolari con pinza 

PWAS 4/120 HV 12.000 giri/min / 370 watt

228

39

67
20

18
37

Caratteristiche:
 ■ Altezza ridotta della testa.
 ■ Ottimale per lavorare in zone difficili da 
raggiungere.

 ■ Velocità stabile grazie al regolatore 
centrifugo.

 ■ Leva di sicurezza per spegnimento rapido.

Accessori in dotazione:
1 m di tubo di scarico e 2,5 m di tubo di 
alimentazione con attacco filettato diam. 
esterno 1/4“ e portagomma filettato (STGI), 
pinza 6 mm, 2 chiavi di serraggio.

3

/min
Oil

Descrizione EAN
4007220

Scarico
dell'aria

Tipo di 
avviamento

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Gruppo di 
pinze

Diam. interno
tubo dell'aria 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PWAS 4/120 HV N! 417102 posteriore leva 0,50 0,60 6 8 1,004

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

3 
mm

6 
mm

8 
mm

3/32 
Inch

1/8 
Inch

1/4 
Inch

EAN 4007220

6 212875 212851 212936 234969 212882 212868

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

EM SW 11 mm 206812
EM SW 14 mm 206836

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 24 STG-IG 1/4 953259

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

PFERDVALUE:

*  Le dimensioni delle pinze si trovano nel Manuale degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 116–118.
**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria e sui filtri in linea vedere il Manuale degli 

Utensili 23, Sezione 9, a pagina 67.
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Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – Smerigliatrici angolari con mandrino filettato 

**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria e sui filtri in linea vedere il Manuale 
degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 67.

PWA 2/120 DV 12.000 giri/min / 230 watt 
PWA 2/120 HV 

Caratteristiche:
 ■ Mandrino speciale per montare tutti gli 
utensili COMBIDISC (utilizzare platorello 
senza gambo filettato).

 ■ Testa angolare piatta per lavorare nei punti 
difficili da raggiungere.

PWA 2/120 HV
 ■ Leva di sicurezza per spegnimento rapido.

Accessori in dotazione:
1 m di tubo di scarico e 2,5 m di tubo di 
alimentazione con attacco filettato diam. 
esterno 1/4“ e portagomma filettato (STGI), 
1 chiave di serraggio.

2

/min
Oil

Descrizione EAN
4007220

Scarico
dell'aria

Tipo di 
avviamento

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Filettatura 
mandrino

Diam. interno
tubo dell'aria 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PWA 2/120 DV N! 419762 posteriore rotazione 0,55 0,45 1/4“-20 UNC 6 0,476
PWA 2/120 HV N! 417119 posteriore leva 0,55 0,45 1/4“-20 UNC 6 0,516

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

EM SW 11 mm 206812

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 24 STG-IG 1/4 953259

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

175

30

36

45
175

30

36

45
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Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – Smerigliatrici a nastro 

PBA 4/160 HV 19,3 m/s / 370 watt
 Lunghezza nastro: 520 (610*) mm x larghezza nastro 3 –20 mm

Caratteristiche:
 ■ *Lunghezza nastro 610 mm x larghezza 
3–20 mm con adattatore BSAD 41/36 x 
610.

 ■ Il braccio è orientabile.
 ■ Incluso braccio.

Accessori in dotazione:
1 m di tubo di scarico e 2,5 m di tubo di 
alimentazione con attacco filettato diam. 
esterno 1/4“ e portagomma filettato (STGI), 
coperchio di protezione, 2 chiavi di serraggio.

3

/min
Oil

Descrizione EAN
4007220

Scarico
dell'aria

Tipo di 
avviamento

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Diam. interno
tubo dell'aria 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PBA 4/160 HV N! 420775 posteriore leva 0,55 0,60 8 1,379

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 24 STG-IG 1/4 953259

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

SKS SW 2,5 mm N! 421291
SKS SW 4 mm 204450

Adattatore
Descrizione EAN

4007220

BSAD 41/36 x 610 395967

Per informazioni dettagliate e per 
ordinare i nastri abrasivi e i nastri 
corti in Vlies vedere la Sezione 4.

**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria e sui filtri in linea vedere il Manuale 
degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 67.
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Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – motori pneumatici DIN 10 per prolunghe rigide 

PMA 4/220 HV 22.000 giri/min / 440 watt

49

215

3935 DIN 10

Caratteristiche:
 ■ Motore pneumatico per prolunghe rigide 
con attacco DIN 10.

 ■ Elevata potenza abbinata a grande 
compattezza.

 ■ Questa macchina può anche essere usata 
senza olio, ma questo può ridurne la 
durata e abbassare il numero di giri.

 ■ Leva di sicurezza per spegnimento rapido.

Accessori in dotazione:
1 m di tubo di scarico e 2,5 m di tubo di 
alimentazione con attacco filettato diam. 
esterno 1/4“, 2 chiavi di serraggio.

4

/min
Oil

Descrizione EAN
4007220

Scarico
dell'aria

Tipo di 
avviamento

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Giunto di 
raccordo

[DIN]

Diam. interno
tubo dell'aria 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PMA 4/220 HV N! 388082 posteriore leva 0,98 0,87 10 8 0,913

Caratteristiche:
 ■ Prolunghe rigide per la lavorazione  
di zone difficilmente raggiungibili. 

 ■ In combinazione con motori pneuma-
tici non vi è rischio di sovraccarico per il 
motore.

 ■ Su richiesta è possibile ordinare lunghezze 
speciali per adattare l’utensile al pezzo in 
lavorazione.

 ■ L’inizio della possibilità di flessione e il rag-
gio di piegatura dipendono dal tipo STV e 
dal numero di gradi desiderati.

 ■ Lunghezza minima per versioni piegate 
possibile a partire da 500 mm (vedere fig. 
1 e 5).

Accessori in dotazione:
STV9
Pinza 3 mm, 3 chiavi di serraggio.
STV13
Pinza 6 mm, 3 chiavi di serraggio.
STV20 inkl. HA 4 G16/G22 INOX
Pinza 6 mm, 2 chiavi di serraggio.

Prolunghe rigide***  Max. 25.000 giri/min (STV9 e STV13)

STV9
STV13

STV20

STV27
STV33

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

STS D 4 mm 205020

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 24 STG-IG 1/4 953259

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria e sui filtri in linea vedere il Manuale 
degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 67.

***  Le prolunghe e le impugnature compatibili si trovano nel Manuale degli Utensili 23, Sezione 9, 
pagina 62.
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9

PMA 10/200 HV 20.000 giri/min / 1.000 watt

283

46

49

35 DIN 10

Caratteristiche:
 ■ Potente motore pneumatico per prolun-
ghe rigide con attacco DIN 10.

 ■ Leva di sicurezza per spegnimento rapido.

Accessori in dotazione:
1 m di tubo di scarico e 2,5 m di tubo di 
alimentazione con attacco filettato diam. 
esterno 1/2“, 2 chiavi di serraggio.

7

/min
Oil

Descrizione EAN
4007220

Scarico
dell'aria

Tipo di 
avviamento

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Giunto di 
raccordo

[DIN]

Diam. interno
tubo dell'aria 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PMA 10/200 HV N! 384374 posteriore leva 1,38 1,10 10 13 1,200

Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – motori pneumatici DIN 10 per prolunghe rigide 

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

STS D 4 mm 205020

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

Filtri in linea
Descrizione EAN

4007220

SF 30 STG-IG 1/2 N! 244975

**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria vedere il Manuale degli Utensili 23, 
Sezione 9, a pagina 67.

***  Le prolunghe e le impugnature compatibili si trovano nel Manuale degli Utensili 23, Sezione 9, 
pagina 62.

Caratteristiche:
 ■ Prolunghe rigide per la lavorazione  
di zone difficilmente raggiungibili. 

 ■ In combinazione con motori pneuma-
tici non vi è rischio di sovraccarico per il 
motore.

 ■ Su richiesta è possibile ordinare lunghezze 
speciali per adattare l’utensile al pezzo in 
lavorazione.

 ■ L’inizio della possibilità di flessione e il rag-
gio di piegatura dipendono dal tipo STV e 
dal numero di gradi desiderati.

 ■ Lunghezza minima per versioni piegate 
possibile a partire da 500 mm (vedere fig. 
1 e 5).

Accessori in dotazione:
STV9
Pinza 3 mm, 3 chiavi di serraggio.
STV13
Pinza 6 mm, 3 chiavi di serraggio.
STV20 inkl. HA 4 G16/G22 INOX
Pinza 6 mm, 2 chiavi di serraggio.

Prolunghe rigide***  Max. 25.000 giri/min (STV9 e STV13)

STV9
STV13

STV20

STV27
STV33
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PMA 10/160 HV 16.000 giri/min / 1.000 watt

283

46

49

35 DIN 10

Caratteristiche:
 ■ Potente motore pneumatico per prolun-
ghe rigide con attacco DIN 10.

 ■ Velocità stabile grazie al regolatore 
centrifugo.

 ■ Leva di sicurezza per spegnimento rapido.

Accessori in dotazione:
1 m di tubo di scarico e 2,5 m di tubo di 
alimentazione con attacco filettato diam. 
esterno 1/2“, 2 chiavi di serraggio.

7

/min
Oil

Descrizione EAN
4007220

Scarico
dell'aria

Tipo di 
avviamento

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Giunto di 
raccordo

[DIN]

Diam. interno
tubo dell'aria 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PMA 10/160 HV N! 231036 posteriore leva 0,70 0,90 10 13 1,200

Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – motori pneumatici DIN 10 per prolunghe rigide 

PFERDVALUE:

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

STS D 4 mm 205020

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

Filtri in linea
Descrizione EAN

4007220

SF 30 STG-IG 1/2 N! 244975

**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria vedere il Manuale degli Utensili 23, 
Sezione 9, a pagina 67.

***  Le prolunghe e le impugnature compatibili si trovano nel Manuale degli Utensili 23, Sezione 9, 
pagina 62.

Caratteristiche:
 ■ Prolunghe rigide per la lavorazione  
di zone difficilmente raggiungibili. 

 ■ In combinazione con motori pneuma-
tici non vi è rischio di sovraccarico per il 
motore.

 ■ Su richiesta è possibile ordinare lunghezze 
speciali per adattare l’utensile al pezzo in 
lavorazione.

 ■ L’inizio della possibilità di flessione e il rag-
gio di piegatura dipendono dal tipo STV e 
dal numero di gradi desiderati.

 ■ Lunghezza minima per versioni piegate 
possibile a partire da 500 mm (vedere fig. 
1 e 5).

Accessori in dotazione:
STV9
Pinza 3 mm, 3 chiavi di serraggio.
STV13
Pinza 6 mm, 3 chiavi di serraggio.
STV20 inkl. HA 4 G16/G22 INOX
Pinza 6 mm, 2 chiavi di serraggio.

Prolunghe rigide***  Max. 25.000 giri/min (STV9 e STV13)

STV9
STV13

STV20

STV27
STV33
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9

PMA 10/120 HV 12.000 giri/min / 950 watt

283

46

49

35 DIN 10

Caratteristiche:
 ■ Potente motore pneumatico per 
prolunghe rigide con attacco DIN 10.

 ■ Velocità stabile grazie al regolatore 
centrifugo.

 ■ Leva di sicurezza per spegnimento rapido.

Accessori in dotazione:
1 m di tubo di scarico e 2,5 m di tubo di 
alimentazione con attacco filettato diam. 
esterno 1/2“, 2 chiavi di serraggio.

7

/min
Oil

Descrizione EAN
4007220

Scarico
dell'aria

Tipo di 
avviamento

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Giunto di 
raccordo

[DIN]

Diam. interno
tubo dell'aria 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PMA 10/120 HV N! 231043 posteriore leva 0,50 0,90 10 13 1,200

PFERDVALUE:

Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – motori pneumatici DIN 10 per prolunghe rigide 

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

STS D 4 mm 205020

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

Filtri in linea
Descrizione EAN

4007220

SF 30 STG-IG 1/2 N! 244975

**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria vedere il Manuale degli Utensili 23, 
Sezione 9, a pagina 67.

***  Le prolunghe e le impugnature compatibili si trovano nel Manuale degli Utensili 23, Sezione 9, 
pagina 62.

Caratteristiche:
 ■ Prolunghe rigide per la lavorazione  
di zone difficilmente raggiungibili. 

 ■ In combinazione con motori pneumatici 
non vi è rischio di sovraccarico per il 
motore.

 ■ Su richiesta è possibile ordinare lunghezze 
speciali per adattare l’utensile al pezzo in 
lavorazione.

 ■ L’inizio della possibilità di flessione e il 
raggio di piegatura dipendono dal tipo 
STV e dal numero di gradi desiderati.

 ■ Lunghezza minima per versioni piegate 
possibile a partire da 500 mm (vedere fig. 
1 e 5).

Accessori in dotazione:
STV9
Pinza 3 mm, 3 chiavi di serraggio.
STV13
Pinza 6 mm, 3 chiavi di serraggio.
STV20 inkl. HA 4 G16/G22 INOX
Pinza 6 mm, 2 chiavi di serraggio.

Prolunghe rigide***  Max. 25.000 giri/min (STV9 e STV13)

STV9
STV13

STV20

STV27
STV33
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Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – motori pneumatici DIN 10 per prolunghe rigide 

240

39

49

35 DIN 10

PMA 4/120 HV 12.000 giri/min / 370 watt

Caratteristiche:
 ■ Potente motore pneumatico per 
prolunghe rigide con attacco DIN 10.

 ■ Velocità stabile grazie al regolatore 
centrifugo.

 ■ Questa macchina può anche essere usata 
senza olio, ma questo può ridurne la 
durata e abbassare il numero di giri.

 ■ Leva di sicurezza per spegnimento rapido.

Accessori in dotazione:
1 m di tubo di scarico e 2,5 m di tubo di 
alimentazione con attacco filettato diam. 
esterno 1/4“, 2 chiavi di serraggio.

4

/min
Oil

Descrizione EAN
4007220

Scarico
dell'aria

Tipo di 
avviamento

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Giunto di 
raccordo

[DIN]

Diam. interno
tubo dell'aria 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PMA 4/120 HV N! 395158 posteriore leva 0,50 0,87 10 8 0,995

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

STS D 4 mm 205020

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 24 STG-IG 1/4 953259

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

PFERDVALUE:

**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria e sui filtri in linea vedere il Manuale 
degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 67.

***  Le prolunghe e le impugnature compatibili si trovano nel Manuale degli Utensili 23, Sezione 9, 
pagina 62.

Caratteristiche:
 ■ Prolunghe rigide per la lavorazione  
di zone difficilmente raggiungibili. 

 ■ In combinazione con motori pneuma-
tici non vi è rischio di sovraccarico per il 
motore.

 ■ Su richiesta è possibile ordinare lunghezze 
speciali per adattare l’utensile al pezzo in 
lavorazione.

 ■ L’inizio della possibilità di flessione e il rag-
gio di piegatura dipendono dal tipo STV e 
dal numero di gradi desiderati.

 ■ Lunghezza minima per versioni piegate 
possibile a partire da 500 mm (vedere fig. 
1 e 5).

Accessori in dotazione:
STV9
Pinza 3 mm, 3 chiavi di serraggio.
STV13
Pinza 6 mm, 3 chiavi di serraggio.
STV20 inkl. HA 4 G16/G22 INOX
Pinza 6 mm, 2 chiavi di serraggio.

Prolunghe rigide***  Max. 25.000 giri/min (STV9 e STV13)

STV9
STV13

STV20

STV27
STV33
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PF 8/90 HV Frequenza: 9.000 corse/min

180

40

Caratteristiche:
 ■ Attacco dell'utensile diam. 4 mm e  
6 mm.

 ■ Adatto per lime con gambo a sezione 
tonda.

 ■ Non causa saltellamenti e garantisce un'e-
levata precisione. 

 ■ Valori di vibrazione molto bassi.
 ■ Leva di sicurezza per spegnimento rapido.

Accessori in dotazione:
1,5 m di tubo di alimentazione con attacco 
filettato diam. esterno 1/4“ e portagomma 
filettato (STGI), 1 chiave di serraggio.

1

/min
Oil

Descrizione EAN
4007220

Scarico 
dell'aria

Tipo di 
avviamento

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Lunghezza 
corsa  
[mm] 

Diam. interno
tubo dell'aria 

[mm]

Frequenza 
[corse/

min]

Peso
netto

[kg]

PF 8/90 HV N! 388099 anteriore leva 0,078 0,078 8 4,8 9.000 1,038

Bussole di riduzione
Le bussole di riduzione sono adatte a una pinza di diametro 6 mm per 
utensili con gambo di diametro 3 mm o 4  mm.

Descrizione EAN
4007220

Riduzione  
attacco del gambo

Peso
netto

[kg]

RZH 63 355862 da 6 mm a 3 mm diam. 0,004
RZH 64 N! 796153 da 6 mm a 4 mm diam. 0,004

Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – Macchine speciali, limatrice 

PFERDVALUE:

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

 SKS SW 3 mm 584538

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 24 STG-IG 1/4 953259

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/4 801741

**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria e sui filtri in linea vedere il Manuale 
degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 67.
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PF 4/84 SV Frequenza: 8.400 corse/min

200

30
Caratteristiche:

 ■ Attacco dell'utensile diam. 3 mm e  
4 mm.

 ■ Adatto per lime con gambo a sezione 
tonda.

 ■ Non causa saltellamenti e garantisce un'e-
levata precisione.

 ■ Valvola a corsoio per l'uso continuo nel 
massimo comfort.

 ■ Valori di vibrazione molto bassi.

Accessori in dotazione:
1,5 m di tubo di alimentazione con attacco 
filettato diam. esterno 1/4“ e portagomma 
filettato (STGI), 1 chiave di serraggio.

1

/min
Oil

Perni di bloccaggio
Descrizione EAN

4007220

SPSH 3-13mm 3,1 107577
Utilizzare solo in combinazione con AD PF 4.5/4.0.

Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – Macchine speciali, limatrice 

PFERDVALUE:

Descrizione EAN
4007220

Scarico 
dell'aria

Tipo di 
avviamento

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Lunghezza 
corsa  
[mm] 

Diam. interno
tubo dell'aria 

[mm]

Frequenza 
[corse/

min]

Peso
netto

[kg]

PF 4/84 SV N! 388105 anteriore spinta 0,03 0,03 4 3 8.400 0,300

Adattatore
Descrizione EAN

4007220

AD PF 4.5/4.0 N! 415610
Per attacco da 4,5 mm.

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 24 STG-IG 1/4 953259

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

SKS SW 3 mm 584538

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/4 801741

**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria e sui filtri in linea vedere il Manuale 
degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 67.
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9

Caratteristiche:
 ■ Frequenza molto elevata.
 ■ Per effettuare incisioni su metallo, vetro, 
materie plastiche.

MST 32 DV F
 ■ Con punta fine.
 ■ Adatta anche per effettuare incisioni su 
acciaio per utensili temprato.

MST 32 DV M
 ■ Con punta media.

MST 32 DV G
 ■ Con punta grossa.

Accessori in dotazione:
2,5 m di tubo di alimentazione con attacco 
filettato diam. esterno 1/4“ e portagomma 
filettato (STGI), punta in metallo duro.

1

/5min
Oil

MST 32 DV Frequenza: 32.000 corse/min 

17

162

Descrizione EAN
4007220

Tipo di 
punta

Tipo di 
avviamento

Scarico 
dell'aria

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Diam. interno
tubo dell'aria 

[mm]

Frequenza 
[corsa/

min]

Peso
netto

[kg]

MST 32 DV F N! 231074 F (fine) rotazione anteriore 0,03 0,02 4 32.000 0,152
MST 32 DV M N! 231081 M (media) rotazione anteriore 0,03 0,02 4 32.000 0,152
MST 32 DV G N! 231098 G (grossa) rotazione anteriore 0,03 0,02 4 32.000 0,152

Ricambio punta in metallo duro per penna per marcare
Descrizione EAN

4007220
Punta Peso netto

[kg]

HM-GN MST 32 F N! 241837 F (fine) 0,003
HM-GN MST 32 M N! 243695 M (media) 0,003
HM-GN MST 32 G N! 243701 G (grossa) 0,003

Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – Macchine speciali, penna per marcare 

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 24 STG-IG 1/4 953259

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/4 801741

**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria e sui filtri in linea vedere il Manuale 
degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 67.
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Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – mandrini robot per uso stazionario

PGTS 1/1000 RS  100.000 giri/min / 100 watt

93,5

18

30 h79

50

Caratteristiche:
 ■ Ottimale per l'uso stazionario su robot, 
macchine utensili e per l'installazione in 
linee di transfer.

 ■ Attacco per pinza in acciaio inox.
 ■ Grande precisione di rotazione concentrica 
nell'uso continuo.

Accessori in dotazione:
Attacco rapido, pinza 3 mm, 2 chiavi di 
serraggio.

Oil

Descrizione EAN
4007220

Direzione  
di rotazione

Scarico
dell'aria

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Gruppo 
di pinze

Diam. interno/
diam. esterno
tubo dell'aria 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PGTS 1/1000 RS N! 234044 rotazione oraria anteriore 0,32 0,32 15 2,7/4 0,296

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 24 STG-IG 1/4 953259

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

3 
mm

3/32 
Inch

1/8 
Inch

EAN 4007220

15 851814 851838 851821

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

DM SW 6/8 mm 851791

Attacco rapido
Descrizione EAN

4007220

BK 4 mm 1/4“ N! 392218

Tubo dell'aria
Descrizione EAN

4007220

PLS 4 RS N! 361016

*  Le dimensioni delle pinze si trovano nel Manuale degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 116–118.
**  Per maggiori informazioni sui filtri in linea vedere il Manuale degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 67.
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Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – mandrini robot per uso stazionario

PGAS 2/800 RS 80.000 giri/min / 110 watt

12

24
102,5

74

17,2 h7
Caratteristiche:

 ■ Ottimale per l'uso stazionario su robot, 
macchine utensili e per l'installazione in 
linee di transfer.

 ■ Numeri di giri elevati abbinati a una forma 
compatta.

 ■ Grande precisione di rotazione concentrica 
nell'uso continuo.

 ■ Doppio cuscinetto per una durata 
maggiore.

Accessori in dotazione:
Attacco rapido, pinza 3 mm, 2 chiavi di 
serraggio.

Descrizione EAN
4007220

Direzione 
di rotazione

Scarico
dell'aria

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Gruppo 
di pinze

Diam. interno/
diam. esterno
tubo dell'aria 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PGAS 2/800 RS N! 231616 rotazione oraria posteriore 0,20 0,18 23 4/6 0,110

1

/min
Oil

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

3 
mm

3/32 
Inch

1/8 
Inch

EAN 4007220

23 N! 421253 N! 421277 N! 421284

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

EM SW 9 mm 330357
EM SW 10 mm 188514

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 24 STG-IG 1/4 953259

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/4 801741

Attacco rapido
Descrizione EAN

4007220

BK 6mm - 1/4“ N! 244326

Tubo dell'aria
Descrizione EAN

4007220

PLS 6 RS N! 368299

*  Trovate le misure delle pinze a pagina 167.
**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria e sui filtri in linea vedere il Manuale 

degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 67.
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Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – mandrini robot per uso stazionario

PGAS 3/370 RS 37.000 giri/min / 320 watt 
PGAS 3/370 RS LL 

156
31,5

30 h716

116

Caratteristiche:
 ■ Ottimale per l'uso stazionario su robot, 
macchine utensili e per l'installazione in 
linee di transfer.

 ■ Attacco per pinza in acciaio inox.
 ■ Grande precisione di rotazione concentrica 
nell'uso continuo.

 ■ Doppio cuscinetto per una durata 
maggiore.

PGAS 3/370 RS LL
 ■ Rotazione antioraria.

Accessori in dotazione:
Attacco rapido, pinza 6 mm, 2 chiavi di 
serraggio.

2

/min
Oil

Descrizione EAN
4007220

Direzione 
di rotazione

Scarico
dell'aria

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Gruppo 
di pinze

Diam. interno/
diam. esterno
tubo dell'aria 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PGAS 3/370 RS N! 234020 rotazione oraria posteriore 0,70 0,50 21 6/8 0,456
PGAS 3/370 RS LL N! 234051 rotazione antioraria posteriore 0,80 0,60 21 6/8 0,456

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 24 STG-IG 1/4 953259

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

3 
mm

6 
mm

1/8 
Inch

1/4 
Inch

EAN 4007220

21 N! 235447 N! 235430 N! 411544 N! 411551

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

EM SW 14 mm 206836

Attacco rapido
Descrizione EAN

4007220

BK 8mm - 1/4“ N! 244333

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

Piastra di serraggio
Descrizione EAN

4007220

FF 30 N! 415634

Tubo dell'aria
Descrizione EAN

4007220

PLS 8 RS N! 382295

*  Trovate le misure delle pinze a pagina 167.
**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria e sui filtri in linea vedere il Manuale 

degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 67.
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9

Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – mandrini robot per uso stazionario

PGAS 4/280 RS 28.000 giri/min / 380 watt
161

33,5

36 h724,5

125

Caratteristiche:
 ■ Ottimale per l'uso stazionario su robot, 
macchine utensili e per l'installazione in 
linee di transfer.

 ■ Attacco per pinza in acciaio inox.
 ■ Grande precisione di rotazione concentrica 
nell'uso continuo.

 ■ Doppio cuscinetto per una durata 
maggiore.

Accessori in dotazione:
Attacco rapido, pinza 6 mm, 2 chiavi di 
serraggio.

Descrizione EAN
4007220

Direzione 
di rotazione

Scarico
dell'aria

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Gruppo 
di pinze

Diam. interno/
diam. esterno
tubo dell'aria 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PGAS 4/280 RS N! 234068 rotazione oraria posteriore 0,89 0,69 16 10/12 0,750

4

/min
Oil

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

3 
mm

6 
mm

8 
mm

10 
mm

12 
mm

1/4 
Inch

EAN 4007220

16 N! 416372 956984 957004 957028 N! 416389 957035

Piastra di serraggio
Descrizione EAN

4007220

FF 36 N! 415641

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

EM SW 17 mm 204542
DM SW 20/22 mm 957059

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 24 STG-IG 1/4 953259

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

Attacco rapido
Descrizione EAN

4007220

BK 12mm - 1/4“ N! 244340

Tubo dell'aria
Descrizione EAN

4007220

PLS 12 RS N! 382332

*  Trovate le misure delle pinze a pagina 167.
**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria e sui filtri in linea vedere il Manuale 

degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 67.
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Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – mandrini robot per uso stazionario

PGAS 4/220 RS 22.000 giri/min / 400 watt
161

33,5

42 h724,5

125

Caratteristiche:
 ■ Ottimale per l'uso stazionario su robot, 
macchine utensili e per l'installazione in 
linee di transfer.

 ■ Attacco per pinza in acciaio inox.
 ■ Grande precisione di rotazione concentrica 
nell'uso continuo.

 ■ Doppio cuscinetto per una durata 
maggiore.

Accessori in dotazione:
Attacco rapido, pinza 6 mm, 2 chiavi di 
serraggio.

Descrizione EAN
4007220

Direzione 
di rotazione

Scarico
dell'aria

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Gruppo 
di pinze

Diam. interno/
diam. esterno
tubo dell'aria 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PGAS 4/220 RS N! 228852 rotazione oraria posteriore 0,71 0,51 16 10/12 1,661

4

/min
Oil

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

3 
mm

6 
mm

8 
mm

10 
mm

12 
mm

1/4 
Inch

EAN 4007220

16 N! 416372 956984 957004 957028 N! 416389 957035

Piastra di serraggio
Descrizione EAN

4007220

FF 42 N! 415665

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

EM SW 17 mm 204542
DM SW 20/22 mm 957059

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 24 STG-IG 1/4 953259

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

Attacco rapido
Descrizione EAN

4007220

BK 12mm - 1/4“ N! 244340

Tubo dell'aria
Descrizione EAN

4007220

PLS 12 RS N! 382332

*  Trovate le misure delle pinze a pagina 167.
**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria e sui filtri in linea vedere il Manuale 

degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 67.

144

9

N! Novità rispetto al Manuale degli Utensili 23
N! Novità 2022

https://www.pferd.com/it-it/prodotti/macchine-per-utensili/
https://www.pferd.com/it-it/prodotti/macchine-per-utensili/


9

Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – mandrini robot per uso stazionario

PGAS 8/170 RS 17.000 giri/min / 800 watt

234
37,5

46 h723

190

Caratteristiche:
 ■ Ottimale per l'uso stazionario su robot, 
macchine utensili e per l'installazione in 
linee di transfer.

 ■ Attacco per pinza in acciaio inox.
 ■ Grande precisione di rotazione concentrica 
nell'uso continuo.

 ■ Doppio cuscinetto per una durata 
maggiore.

Accessori in dotazione:
Attacco rapido, pinza 6 mm, 2 chiavi di 
serraggio.

Descrizione EAN
4007220

Direzione 
di rotazione

Scarico
dell'aria

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto carico

[m3/min]

Gruppo 
di pinze

Diam. interno/
diam. esterno
tubo dell'aria 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PGAS 8/170 RS N! 234075 rotazione oraria posteriore 1,15 0,95 16 10/12 1,661

6

/min
Oil

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

3 
mm

6 
mm

8 
mm

10 
mm

12 
mm

1/4 
Inch

EAN 4007220

16 N! 416372 956984 957004 957028 N! 416389 957035

Piastra di serraggio
Descrizione EAN

4007220

FF 46 N! 415672

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

EM SW 17 mm 204542
DM SW 20/22 mm 957059

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 24 STG-IG 1/4 953259

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

Attacco rapido
Descrizione EAN

4007220

BK 12mm - 1/4“ N! 244340

Tubo dell'aria
Descrizione EAN

4007220

PLS 12 RS N! 382332

*  Trovate le misure delle pinze a pagina 167.
**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria e sui filtri in linea vedere il Manuale 

degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 67.
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Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – mandrini robot per uso stazionario

PGAS 11/58 RS 5.800 giri/min / 1.100 watt
257

57

60-0,3
23

73 98,5

Caratteristiche:
 ■ Ottimale per l'uso stazionario su robot, 
macchine utensili e per l'installazione in 
linee di transfer.

 ■ Coppia elevata grazie al riduttore a 
planetari.

 ■ Attacco per pinza in acciaio inox.
 ■ Grande precisione di rotazione concentrica 
nell'uso continuo.

 ■ Doppio cuscinetto per una durata 
maggiore.

Accessori in dotazione:
Attacco rapido, riduttore del numero di giri, 
pinza 6 mm, 2 chiavi di serraggio.

Descrizione EAN
4007220

Direzione 
di rotazione

Scarico
dell'aria

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto 

carico
[m3/min]

Gruppo 
di pinze

Diam. interno/ 
diam. esterno
tubo dell'aria 

[mm]

Diam. interno 
tubo dell'aria 

di scarico 
[mm]

Peso
netto

[kg]

PGAS 11/58 RS N! 234082 rotazione 
oraria

posteriore 1,58 1,38 16 11/14 16 3,355

7

/min
Oil

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

3 
mm

6 
mm

8 
mm

10 
mm

12 
mm

1/4 
Inch

EAN 4007220

16 N! 416372 956984 957004 957028 N! 416389 957035

Piastra di serraggio
Descrizione EAN

4007220

FF 60 N! 415689

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

EM SW 17 mm 204542
DM SW 20/22 mm 957059

Attacco rapido
Descrizione EAN

4007220

BK 14mm - 1/2“ N! 395103

Tubo dell'aria
Descrizione EAN

4007220

PLS 14 RS N! 382356

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

Filtri in linea
Descrizione EAN

4007220

SF 30 STG-IG 1/2 N! 244975

*  Trovate le misure delle pinze a pagina 167.
**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria vedere il Manuale degli Utensili 23, 

Sezione 9, a pagina 67.
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9

Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – mandrini robot per uso stazionario

168
40

42 h724,5

64 35

PGAS 4/52 RS 5.200 giri/min / 380 watt

Caratteristiche:
 ■ Ottimale per l'uso stazionario su robot, 
macchine utensili e per l'installazione in 
linee di transfer.

 ■ Attacco per pinza in acciaio inox.
 ■ Grande precisione di rotazione concentrica 
nell'uso continuo.

 ■ Doppio cuscinetto per una durata 
maggiore.

Accessori in dotazione:
Attacco rapido, riduttore del numero di giri, 
pinza 6 mm, 2 chiavi di serraggio.

4

/min
Oil

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

3 
mm

6 
mm

8 
mm

10 
mm

12 
mm

1/4 
Inch

EAN 4007220

16 N! 416372 956984 957004 957028 N! 416389 957035

Piastra di serraggio
Descrizione EAN

4007220

FF 42 N! 415665

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

EM SW 17 mm 204542
DM SW 20/22 mm 957059

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 24 STG-IG 1/4 953259

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

Descrizione EAN
4007220

Direzione 
di rotazione

Scarico
dell'aria

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto 

carico
[m3/min]

Gruppo 
di pinze

Diam. interno/ 
diam. esterno
tubo dell'aria 

[mm]

Diam. interno 
tubo dell'aria 

di scarico 
[mm]

Peso
netto

[kg]

PGAS 4/52 RS N! 234099 rotazione 
oraria

posteriore 0,71 0,51 16 8/10 12 1,140

Attacco rapido
Descrizione EAN

4007220

BK 10mm - 1/4“ N! 392256

Tubo dell'aria
Descrizione EAN

4007220

PLS 10 RS N! 382318

*  Trovate le misure delle pinze a pagina 167.
**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria e sui filtri in linea vedere il Manuale 

degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 67.
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Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – mandrini robot per uso stazionario

168
40

42 h724,5

64 35

PGAS 4/24 RS 2.400 giri/min / 380 watt

Caratteristiche:
 ■ Ottimale per l'uso stazionario su robot, 
macchine utensili e per l'installazione in 
linee di transfer.

 ■ Attacco per pinza in acciaio inox.
 ■ Grande precisione di rotazione concentrica 
nell'uso continuo.

 ■ Doppio cuscinetto per una durata 
maggiore.

Accessori in dotazione:
Attacco rapido, riduttore del numero di giri, 
pinza 6 mm, 2 chiavi di serraggio.

4

/min
Oil

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

3 
mm

6 
mm

8 
mm

10 
mm

12 
mm

1/4 
Inch

EAN 4007220

16 N! 416372 956984 957004 957028 N! 416389 957035

Piastra di serraggio
Descrizione EAN

4007220

FF 42 N! 415665

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

EM SW 17 mm 204542
DM SW 20/22 mm 957059

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 24 STG-IG 1/4 953259

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

Descrizione EAN
4007220

Direzione 
di rotazione

Scarico
dell'aria

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto 

carico
[m3/min]

Gruppo 
di pinze

Diam. interno/ 
diam. esterno
tubo dell'aria 

[mm]

Diam. interno 
tubo dell'aria 

di scarico 
[mm]

Peso
netto

[kg]

PGAS 4/24 RS N! 234105 rotazione 
oraria

posteriore 0,71 0,51 16 8/10 12 1,140

Attacco rapido
Descrizione EAN

4007220

BK 10mm - 1/4“ N! 392256

Tubo dell'aria
Descrizione EAN

4007220

PLS 10 RS N! 382318

*  Trovate le misure delle pinze a pagina 167.
**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria e sui filtri in linea vedere il Manuale 

degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 67.
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9

Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – mandrini robot per uso stazionario

201
40

42 h724,5

64 35

PGAS 4/12 RS 1.200 giri/min / 380 watt

Caratteristiche:
 ■ Ottimale per l'uso stazionario su robot, 
macchine utensili e per l'installazione in 
linee di transfer.

 ■ Attacco per pinza in acciaio inox.
 ■ Grande precisione di rotazione concentrica 
nell'uso continuo.

 ■ Doppio cuscinetto per una durata 
maggiore.

Accessori in dotazione:
Attacco rapido, riduttore del numero di giri, 
pinza 6 mm, 2 chiavi di serraggio.

4

/min
Oil

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

3 
mm

6 
mm

8 
mm

10 
mm

12 
mm

1/4 
Inch

EAN 4007220

16 N! 416372 956984 957004 957028 N! 416389 957035

Piastra di serraggio
Descrizione EAN

4007220

FF 42 N! 415665

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

EM SW 17 mm 204542
DM SW 20/22 mm 957059

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 24 STG-IG 1/4 953259

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

Descrizione EAN
4007220

Direzione 
di rotazione

Scarico
dell'aria

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto 

carico
[m3/min]

Gruppo 
di pinze

Diam. interno/ 
diam. esterno
tubo dell'aria 

[mm]

Diam. interno 
tubo dell'aria 

di scarico 
[mm]

Peso
netto

[kg]

PGAS 4/12 RS N! 234112 rotazione 
oraria

posteriore 0,71 0,51 16 8/10 12 1,415

Attacco rapido
Descrizione EAN

4007220

BK 10mm - 1/4“ N! 392256

Tubo dell'aria
Descrizione EAN

4007220

PLS 10 RS N! 382318

*  Trovate le misure delle pinze a pagina 167.
**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria e sui filtri in linea vedere il Manuale 

degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 67.
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Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – mandrini robot per uso stazionario

167

41,5± 0,1

77

64 35

23
38

28

PWAS 4/180 RS 18.000 giri/min / 380 watt

Caratteristiche:
 ■ Ottimale per l'uso stazionario su robot, 
macchine utensili e per l'installazione in 
linee di transfer.

 ■ Grande precisione di rotazione concentrica 
nell'uso continuo.

Accessori in dotazione:
Attacco rapido, riduttore del numero di giri, 
pinza 6 mm, 2 chiavi di serraggio.

4

/min
Oil

Tubo dell'aria
Descrizione EAN

4007220

PLS 10 RS N! 382318

Attacco rapido
Descrizione EAN

4007220

BK 10mm - 1/4“ N! 392256

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

3 
mm

6 
mm

8 
mm

10 
mm

12 
mm

1/4 
Inch

EAN 4007220

16 N! 416372 956984 957004 957028 N! 416389 957035

Piastra di serraggio
Descrizione EAN

4007220

FF 41,5 N! 415658

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

EM SW 17 mm 204542
DM SW 20/22 mm 957059

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 24 STG-IG 1/4 953259

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

Descrizione EAN
4007220

Direzione 
di rotazione

Scarico
dell'aria

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto 

carico
[m3/min]

Gruppo 
di pinze

Diam. interno/ 
diam. esterno
tubo dell'aria 

[mm]

Diam. interno 
tubo dell'aria 

di scarico 
[mm]

Peso
netto

[kg]

PWAS 4/180 RS N! 242445 rotazione 
oraria

posteriore 0,71 0,51 16 8/10 12 1,410

*  Trovate le misure delle pinze a pagina 167.
**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria e sui filtri in linea vedere il Manuale 

degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 67.
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9

Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – mandrini robot per uso stazionario

PWA 11/120 RS 12.000 giri/min / 1.100 watt

Caratteristiche:
 ■ Max. diam. utensile fino a 125 mm.
 ■ Mandrino autobilanciato.
 ■ Velocità stabile grazie al regolatore 
centrifugo.

 ■ Bloccaggio del mandrino per cambio uten-
sile con una chiave.

Accessori in dotazione:
1 m di tubo di scarico e 2,5 m di tubo di 
alimentazione dell'aria con attacco filettato 
1/2" di diametro esterno, 1 flangia mobile, 
2 viti flangia, 2 distanziali, 2 chiavi di 
serraggio, riparo.

7

/min
Oil

Descrizione EAN
4007220

Direzione 
di rotazione

Scarico
dell'aria

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto 

carico
[m3/min]

Filettatura 
del 

mandrino

Diam. interno 
tubo dell'aria di 

alimentazione 
[mm]

Attacco 
dell'utensile 

[mm]

Peso
netto

[kg]

PWA 11/120 RS N! 395134 rotazione 
oraria

posteriore 0,50 1,0 M14 12 22,23 2,430

Flange di bloccaggio
N. 
pos.

Descrizione EAN
4007220

1 SPM14 98980036 902189
2 DHFL 98980039 902226
3 FLS 98980037 902202
4 DHTR 98980040 902233
5 FLS-CC 98980038 902219

(1)

(2)
(3)

(4)
(5)

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

SKS SW 4 mm 204450
STL SW 35 x 5 mm 193853

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

Filtri in linea
Descrizione EAN

4007220

SF 30 STG-IG 1/2 N! 244975

**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria vedere il Manuale degli Utensili 23, 
Sezione 9, a pagina 67.

280

60
98

127

Piastra di serraggio
Descrizione EAN

4007220

FF 60 N! 415689
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Novità nel programma PFERD
Macchine pneumatiche – mandrini robot per uso stazionario

PWAS 4/52 RS 5.200 giri/min / 380 watt

168

77

64 35

23
38

28

41,5± 0,1

Caratteristiche:
 ■ Ottimale per l'uso stazionario su robot, 
macchine utensili e per l'installazione in 
linee di transfer.

 ■ Grande precisione di rotazione concentrica 
nell'uso continuo.

Accessori in dotazione:
Attacco rapido, riduttore del numero di giri, 
pinza 6 mm, 2 chiavi di serraggio.

4

/min
Oil

Tubo dell'aria
Descrizione EAN

4007220

PLS 10 RS N! 382318

Attacco rapido
Descrizione EAN

4007220

BK 10mm - 1/4“ N! 392256

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

3 
mm

6 
mm

8 
mm

10 
mm

12 
mm

1/4 
Inch

EAN 4007220

16 N! 416372 956984 957004 957028 N! 416389 957035

Piastra di serraggio
Descrizione EAN

4007220

FF 41,5 N! 415658

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

EM SW 17 mm 204542
DM SW 20/22 mm 957059

Filtri in linea**
Descrizione EAN

4007220

SF 24 STG-IG 1/4 953259

Gruppo di trattamento aria**
Descrizione EAN

4007220

ONG-A 1/2 801765

Descrizione EAN
4007220

Direzione 
di rotazione

Scarico
dell'aria

Consumo di
aria al minimo

[m3/min]

Consumo di
aria sotto 

carico
[m3/min]

Gruppo 
di pinze

Diam. interno/ 
diam. esterno
tubo dell'aria 

[mm]

Diam. interno 
tubo dell'aria 

di scarico 
[mm]

Peso
netto

[kg]

PWAS 4/52 RS N! 234099 rotazione 
oraria

posteriore 0,71 0,51 16 8/10 12 1,410

*  Trovate le misure delle pinze a pagina 167.
**  Per maggiori informazioni sui gruppi di trattamento aria e sui filtri in linea vedere il Manuale 

degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 67.
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9

Novità nel programma PFERD
Macchine elettriche – Smerigliatrici diritte  

Caratteristiche:
 ■ Regolazione variabile del numero di giri.
 ■ Elettronica digitale per mantenere 
costante il numero di giri.

 ■ Protezione da sovraccarico.
 ■ Avvio lento a protezione dell'operatore, 
dell'utensile e della macchina. 

Accessori in dotazione:
4 m di cavo di alimentazione, pinza 6 mm, 
2 chiavi di serraggio.

EGER 8/280  28.000 giri/min / 750 watt

19

410
175

26

77

Descrizione EAN
4007220

Numero giri
[giri/min]

Tensione
[volt]

50–60 Hz

Potenza assorbita
[watt]

Potenza erogata
[watt]

Gruppo di 
pinze

Peso
netto

[kg]

EGER 8/280 N! 232125 28.000–8.500 230 750 410 22 1,800

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

3 
mm

6 
mm

8 
mm

1/4 
Inch

EAN 4007220

22 N! 409848 N! 409855 N! 409862 N! 409831

PFERDVALUE:

*  Trovate le misure delle pinze a pagina 167.

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

EM SW 13 mm N! 410318
EM SW 17 mm  204542

153
N! Novità rispetto al Manuale degli Utensili 23
N! Novità 2022



Novità nel programma PFERD
Macchine elettriche – Smerigliatrici diritte

Caratteristiche:
 ■ Regolazione variabile del numero di giri.
 ■ Elettronica digitale per mantenere 
costante il numero di giri.

 ■ Protezione da sovraccarico.
 ■ Avvio lento a protezione dell'operatore, 
dell'utensile e della macchina. 

Accessori in dotazione:
4 m di cavo di alimentazione, pinza 6 mm, 
2 chiavi di serraggio.

EGER 8/90  9.000 giri/min / 710 watt

19

410
175

26
77

Descrizione EAN
4007220

Numero giri
[giri/min]

Tensione
[volt]

50–60 Hz

Potenza assorbita
[watt]

Potenza erogata
[watt]

Gruppo di 
pinze 

Peso
netto

[kg]

EGER 8/90 N! 232040 9.000–2.500 230 710 410 22 1,800

PFERDVALUE:

*  Trovate le misure delle pinze a pagina 167.

Pinze*
Gruppo Per diam. gambo

3 
mm

6 
mm

8 
mm

1/4 
Inch

EAN 4007220

22  N! 409848 N! 409855 N! 409862 N! 409831

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

EM SW 13 mm N! 410318
EM SW 17 mm  204542

154
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9

Novità nel programma PFERD
Macchine elettriche – Smerigliatrice angolare

Caratteristiche:
 ■ Max. diam. utensile fino a 125 mm.
 ■ Intervallo di numero di giri compatibile con 
utensili a basso numero di giri.

 ■ Regolazione variabile del numero di giri.
 ■ Elettronica digitale per mantenere 
costante il numero di giri.

 ■ Protezione da sovraccarico.
 ■ Avvio lento a protezione dell'operatore, 
dell'utensile e della macchina.

 ■ Bloccaggio del mandrino. 

Accessori in dotazione:
4 m di cavo, 1 flangia di serraggio, 1 dado 
per serraggio rapido, 1 chiave per ghiere, 
riparo, impugnatura antivibrazioni.

EWER 17/75  7.500 giri/min / 1.700 watt

Descrizione EAN
4007220

Numero giri
[giri/min]

Tensione
[volt]

50–60 Hz

Potenza 
assorbita

[watt]

Potenza 
erogata

[watt]

Filettatura 
mandrino di 

lavoro

Attacco dell'utensile 
diam. foro  

[mm]

Peso
netto

[kg]

EWER 17/75 N! 395127 7.500–2.700 230 1.700 1.000 M14 22,23 2,810

PFERDVALUE:

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

STL SW 35 x 5,3 mm N! 420959

84

415

77

Flange di bloccaggio
Descrizione EAN

4007220

SPF 98960180 N! 420935
SPM 98960181 N! 420942
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Novità nel programma PFERD
Macchine elettriche – Satinatrice a rulli

Caratteristiche:
 ■ Regolazione variabile del numero di giri.
 ■ Elettronica digitale per mantenere 
costante il numero di giri.

 ■ Protezione da sovraccarico.
 ■ Avvio lento a protezione dell'operatore, 
dell'utensile e della macchina.

 ■ Bloccaggio del mandrino.
 ■ Due linguette per aumentare la 
trasmissione della forza sugli utensili a 
rullo.

 ■ Mandrino di lavoro con attacco CD-R.
 ■ Mandrino M14 per l'attacco di utensili a 
rullo con filettatura interna. 

Accessori in dotazione:
4 m di cavo di alimentazione, protezione 
delle mani, impugnatura antivibrazioni, 
mandrino di lavoro smontabile.

ESER 17/75  7.500 giri/min / 1.700 watt

Descrizione EAN
4007220

Numero giri
[giri/min]

Tensione
[volt]

50–60 Hz

Potenza 
assorbita

[watt]

Potenza 
erogata

[watt]

Max.  
diam. utensile

[mm]

Attacco  
dell'utensile  

diam. x larghezza  
[mm]

Peso
netto

[kg]

ESER 17/75 N! 217771 7.500–2.700 230 1.700 1.000 125 19 x 100 3,065

PFERDVALUE:

207

415

77

156
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Novità nel programma PFERD
Macchine elettriche – Satinatrice a rulli

Caratteristiche:
 ■ Satinatrice a basso numero di giri con 
elevata coppia e regolazione variabile del 
numero di giri.

 ■ Elettronica digitale per mantenere 
costante il numero di giri.

 ■ Protezione da sovraccarico.
 ■ Avvio lento a protezione dell'operatore, 
dell'utensile e della macchina.

 ■ Bloccaggio del mandrino.
 ■ Due linguette per aumentare la 
trasmissione della forza sugli utensili a 
rullo.

 ■ Mandrino di lavoro con attacco CD-R.
 ■ Mandrino M14 per l'attacco di utensili a 
rullo con filettatura interna. 

Accessori in dotazione:
4 m di cavo di alimentazione, protezione 
delle mani, impugnatura antivibrazioni, 
mandrino di lavoro smontabile.

ESER 12/25 2.500 giri/min / 1.200 watt

Descrizione EAN
4007220

Numero giri
[giri/min]

Tensione
[volt]

50–60 Hz

Potenza 
assorbita

[watt]

Potenza 
erogata

[watt]

Max.  
diam. utensile

[mm]

Attacco  
dell'utensile  

diam. x larghezza  
[mm]

Peso
netto

[kg]

ESER 12/25 N! 217788 2.500–900 230 1.200 750 125 19 x 100 3,340

PFERDVALUE:

227

369

72
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Novità nel programma PFERD
Macchine elettriche – Smerigliatrici a nastro

Caratteristiche:
 ■ Lunghezza nastro 520 mm x larghezza 
3–20 mm

 ■ *Lunghezza nastro 610 mm possibile con 
adattatore EBSA 610. 

 ■ Cambio di braccio senza chiave.
 ■ Regolazione variabile del numero di giri.
 ■ Elettronica digitale per mantenere costan-
te il numero di giri.

 ■ Protezione da sovraccarico.
 ■ Avvio lento a protezione dell'operatore, 
dell'utensile e della macchina. 

Accessori in dotazione:
4 m di cavo di alimentazione, 1 braccio BSVA 
9/24x520, coperchio di protezione SDVH.

EBER 8/280  32 m/s / 800 watt
 Lunghezza nastro: 520 (610*) mm x larghezza 3–20 mm

118

522

170
69

Descrizione EAN
4007220

Velocità nastro
[m/s]

Tensione
[volt]

50–60 Hz

Potenza assorbita
[watt]

Potenza erogata
[watt]

Peso
netto

[kg]

EBER 8/280 N! 232781 32–12 230 800 550 2,100

Coperchio di protezione
Descrizione EAN

4007220

SDVH N! 407981

Adattatore per smerigliatrice a nastro elettrica
Descrizione EAN

4007220

EBSA 610 N! 417317

Descrizione EAN
4007220

Larghezza x diam. 
rullo [mm]

Larghezza nastro 
utilizzabile [mm]

Lunghezza nastro  
utilizzabile [mm]

Peso netto
[kg]

BSVA 9/24 x 520 N! 247891 9 x 24 3, 6, 9, 12, 16 520, 610 0,073
BSVA 4/18 x 520 N! 247907 4 x 18 3, 6, 9 520, 610 0,060
BSVA 16/19 x 520 N! 247914 16 x 19 12, 16 520, 610 0,100

Bracci orientabili per smerigliatrici a nastro
9 m

m
Ø 24 mm

BSVA 9/24

BSVA 4/18

BSVA 16/19

4 m
m

Ø 18 mm

16 m
m

Ø 19 mm

Caratteristiche:
 ■ Prodotti robusti in acciaio. 
 ■ Utilizzo dell'intera larghezza del nastro. 
 ■ Forcelle di fissaggio estremamente sottili 
sul rullo anteriore. 

 ■ Bracci asimmetrici per poter lavorare 
lateralmente. 

PFERDVALUE:

158

9

N! Novità rispetto al Manuale degli Utensili 23
N! Novità 2022



9

Novità nel programma PFERD
Macchine elettriche – Smerigliatrice a nastro per tubi

Caratteristiche:
 ■ Regolazione variabile del numero di giri.
 ■ Elettronica digitale per mantenere costan-
te il numero di giri.

 ■ Protezione da sovraccarico.
 ■ Avvio lento a protezione dell'operatore, 
dell'utensile e della macchina.

 ■ Bloccaggio del mandrino.
 ■ *Braccio telescopico per l'uso di diverse 
lunghezze di nastro.

 ■ Rullo guida bloccabile per aumentare la 
pressione di contatto.

 ■ Dischi laterali fissi per proteggere il pezzo 
in lavorazione. 

Accessori in dotazione:
4 m di cavo di alimentazione, 1 chiave di 
serraggio, 2 rotoli di nastro.

Descrizione EAN
4007220

Velocità  
nastro
[m/s]

Larghezza nastro 
utilizzabile  

[mm]

Lunghezza nastro  
utilizzabile  

[mm]

Tensione
[volt]

50–60 Hz

Potenza 
assorbita

[watt]

Potenza 
erogata

[watt]

Peso
netto

[kg]

EBER 17/75 R N! 217757 22,8–8,2 12–40 610, 650, 760, 780, 820 230 1.700 1.000 4,027

PFERDVALUE:

EBER 17/75 R  22,8 m/s / 1.700 watt
Lunghezza nastro: 610–820 mm x larghezza 12–40 mm   

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

SKHS SW 5 mm N! 420881

Per informazioni dettagliate e 
per ordinare i nastri abrasivi e 
i nastri corti in Vlies vedere la 
Sezione 4.

165

595 (700)*

270 (375)*

77

190
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Novità nel programma PFERD
Macchine elettriche – Smerigliatrice a nastro per tubi

Caratteristiche:
 ■ Smerigliatrici a nastro per tubi a bassa 
velocità con regolazione variabile del 
numero di giri.

 ■ Elettronica digitale per mantenere costan-
te il numero di giri.

 ■ Protezione da sovraccarico.
 ■ Avvio lento a protezione dell'operatore, 
dell'utensile e della macchina.

 ■ Bloccaggio del mandrino.
 ■ *Braccio telescopico per l'uso con diverse 
lunghezze di nastro.

 ■ Rullo guida bloccabile per aumentare la 
pressione di contatto.

 ■ Dischi laterali fissi sui rulli per proteggere il 
pezzo in lavorazione. 

Accessori in dotazione:
4 m di cavo di alimentazione, 1 chiave di 
serraggio, 2 rotoli di nastro.

Descrizione EAN
4007220

Velocità  
nastro]

[m/s]

Larghezza nastro 
utilizzabile  

[mm]

Lunghezza nastro  
utilizzabile [mm]

Tensione
[volt]

50–60 Hz

Potenza 
assorbita

[watt]

Potenza 
erogata

[watt]

Peso
netto

[kg]

EBER 12/25 R N! 217764 7,6–2,7 12–40 610, 650, 760, 780, 820 230 1.200 750 4,212

PFERDVALUE:

EBER 12/25 R  7,6 m/s / 1.200 watt
Lunghezza nastro: 610–820 mm x larghezza 12–40 mm   

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

SKHS SW 5 mm N! 420881

Per informazioni dettagliate e 
per ordinare i nastri abrasivi e 
i nastri corti in Vlies vedere la 
Sezione 4.

165

440 (645)*

270 (375)*

77

190

160
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Novità nel programma PFERD
Macchine elettriche – motori elettrici DIN 10 per prolunghe rigide 

EMER 8/280 28.000 giri/min / 750 wattCaratteristiche:
 ■ Motore elettrico per prolunghe rigide con 
attacco DIN 10.

 ■ Regolazione variabile del numero di giri.
 ■ Elettronica digitale per mantenere costan-
te il numero di giri.

 ■ Protezione da sovraccarico.
 ■ Avvio lento a protezione dell'operatore, 
dell'utensile e della macchina.

 ■ Ripristino dell'avvio dolce in caso di caduta 
di tensione (USP).

Accessori in dotazione:
4 m di cavo di alimentazione, 2 chiavi di 
serraggio.

PFERDVALUE:

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

STS D 4 mm 205020

Descrizione EAN
4007220

Numero giri
[giri/min]

Tensione
[volt]

50–60 Hz

Potenza 
assorbita

[watt]

Potenza 
erogata

[watt]

Attacco
[DIN]

Peso
netto

[kg]

EMER 8/280 N! 217795 28.000–8.500 230 750 410 10 2,058

***  Le prolunghe e le impugnature compatibili si trovano nel Manuale degli Utensili 23, Sezione 9, 
pagina 62.

39 DIN 10

430
195

77

Caratteristiche:
 ■ Prolunghe rigide per la lavorazione  
di zone difficilmente raggiungibili. 

 ■ In combinazione con motori pneuma-
tici non vi è rischio di sovraccarico per il 
motore.

 ■ Su richiesta è possibile ordinare lunghezze 
speciali per adattare l’utensile al pezzo in 
lavorazione.

 ■ L’inizio della possibilità di flessione e il rag-
gio di piegatura dipendono dal tipo STV e 
dal numero di gradi desiderati.

 ■ Lunghezza minima per versioni piegate 
possibile a partire da 500 mm (vedere fig. 
1 e 5).

Accessori in dotazione:
STV9
Pinza 3 mm, 3 chiavi di serraggio.
STV13
Pinza 6 mm, 3 chiavi di serraggio.
STV20 inkl. HA 4 G16/G22 INOX
Pinza 6 mm, 2 chiavi di serraggio.

Prolunghe rigide***  Max. 25.000 giri/min (STV9 e STV13)

STV9
STV13

STV20

STV27
STV33

161
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Novità nel programma PFERD
Macchine elettriche – motori elettrici DIN 10 per prolunghe rigide 

EMER 8/90 9.000 giri/min / 710 watt Caratteristiche:
 ■ Motore elettrico per prolunghe rigide con 
attacco DIN 10.

 ■ Regolazione variabile del numero di giri.
 ■ Elettronica digitale per mantenere 
costante il numero di giri.

 ■ Protezione da sovraccarico.
 ■ Avvio lento a protezione dell'operatore, 
dell'utensile e della macchina.

 ■ Ripristino dell'avvio dolce in caso di caduta 
di tensione (USP).

Accessori in dotazione:
4 m di cavo di alimentazione, 2 chiavi di 
serraggio.

PFERDVALUE:

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

STS D 4 mm 205020

Descrizione EAN
4007220

Numero giri
[giri/min]

Tensione
[volt]

50–60 Hz

Potenza 
assorbita

[watt]

Potenza 
erogata

[watt]

Attacco
[DIN]

Peso
netto

[kg]

EMER 8/90 N! 217818 9.000–2.500 230 710 410 10 2,028

***  Le prolunghe e le impugnature compatibili si trovano nel Manuale degli Utensili 23, 
Sezione 9, pagina 62.

39 DIN 10

430
195

77

Caratteristiche:
 ■ Prolunghe rigide per la lavorazione di zone 
difficilmente raggiungibili. 

 ■ In combinazione con motori pneumatici 
non vi è rischio di sovraccarico per il 
motore.

 ■ Su richiesta è possibile ordinare lunghezze 
speciali per adattare l’utensile al pezzo in 
lavorazione.

 ■ L’inizio della possibilità di flessione e il 
raggio di piegatura dipendono dal tipo 
STV e dal numero di gradi desiderati.

 ■ Lunghezza minima per versioni piegate 
possibile a partire da 500 mm (vedere fig. 
1 e 5).

Accessori in dotazione:
STV9
Pinza 3 mm, 3 chiavi di serraggio.
STV13
Pinza 6 mm, 3 chiavi di serraggio.
STV20 inkl. HA 4 G16/G22 INOX
Pinza 6 mm, 2 chiavi di serraggio.

Prolunghe rigide***  Max. 25.000 giri/min (STV9 e STV13)

STV9
STV13

STV20

STV27
STV33

162
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Novità nel programma PFERD
Macchine a più velocità – motori pneumatici DIN 10 per prolunghe rigide

Caratteristiche:
 ■ Macchina per albero flessibile con attacco 
DIN 10.

 ■ Regolazione variabile del numero di giri. 
 ■ Elettronica digitale per mantenere 
costante il numero di giri. 

 ■ Protezione da sovraccarico. 
 ■ Avvio lento a protezione dell'operatore, 
dell'utensile e della macchina. 

 ■ Ripristino dell'avvio dolce in caso di caduta 
di tensione (USP).

 ■ Il paracolpi tubolare protegge la macchina. 

Accessori in dotazione: 
4 m di cavo di alimentazione, 2 chiavi di 
serraggio.

Indicazioni per ordinare:
 ■ La macchina viene fornita senza albero 
flessibile, che dovrà essere ordinato a 
parte.

Descrizione EAN
4007220

Numero giri
[giri/min]

Tensione 
[volt] 

50–60 Hz

Potenza 
assorbita 

[watt]

Potenza 
erogata

[watt]

Attacco 
dell'albero

[DIN]

Misure 
L x B x H 

[mm]

Peso
netto

[kg]

EMER 8/280 BW N! 395318 28.000–8.500 230 750 410 10 455 x 120 x 120   2,500

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

STS D 4 mm 205020

EMER 8/280 BW 28.000 giri/min / 750 watt

PFERDVALUE:

163
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EMER 8/90 BW 9.000 giri/min / 710 watt

Novità nel programma PFERD
Macchine a più velocità – motori pneumatici DIN 10 per prolunghe rigide

Caratteristiche:
 ■ Macchina per albero flessibile con attacco 
DIN 10.

 ■ Regolazione variabile del numero di giri. 
 ■ Elettronica digitale per mantenere costan-
te il numero di giri. 

 ■ Protezione da sovraccarico. 
 ■ Avvio lento a protezione dell'operatore, 
dell'utensile e della macchina. 

 ■ Ripristino dell'avvio dolce in caso di caduta 
di tensione (USP).

 ■ Il paracolpi tubolare protegge la macchina. 

Accessori in dotazione: 
4 m di cavo di alimentazione, 2 chiavi di 
serraggio.

Indicazioni per ordinare:
 ■ La macchina viene fornita senza albero 
flessibile, che dovrà essere ordinato a 
parte.

Descrizione EAN
4007220

Numero giri
[giri/min]

Tensione 
[volt] 

50–60 Hz

Potenza 
assorbita 

[watt]

Potenza 
erogata

[watt]

Attacco 
dell'albero

[DIN]

Misure 
L x B x H 

[mm]

Peso
netto

[kg]

EMER 8/90 BW N! 217825 9.000–2.500 230 710 410 10 455 x 120 x 120 2,530

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

STS D 4 mm 205020

PFERDVALUE:

164
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Novità nel programma PFERD
Accessori per macchine – albero flessibile 10 e impugnature

Consigli per l'applicazione:
 ■ Da utilizzare negli intervalli di potenza e al 
regime di giri previsti. 

 ■ Il raggio di curvatura non deve essere 
inferiore a 170 mm.  

Indicazioni per ordinare:
 ■ Su richiesta sono disponibili lunghezze 
speciali.

 ■ Anime e tubi con attacco bilaterale dispo-
nibili su richiesta.

Descrizione EAN
4007220

Intervallo del  
n. di giri

[giri/min]

Accoppiamento  
lato macchina 

DIN / diam. [mm]

Accoppiamento  
lato impugnatura 

G / diam. [mm]

Misure diam.  
x lunghezza

[mm]

Peso
netto

[kg]
Albero flessibile (incl. impugnatura HA 10 G28)
BW 10 SE 11 DIN 10/G28 N! 415702 18.000–750 10  /  30   28  /  28 22 x 1.683 2,663
BW 10 SE 11 DIN 10/G28 2 m N! 420904 18.000–750 10  /  30   28  /  28 22 x 2.173 3,113
Anima di ricambio
SE 11 DIN 10/G28 N! 169377 18.000–750 10  /  M10   28  /  7,5/5,85 11 x 1.600 0,802
SE 11 DIN 10/G28 2 m N! 142929 18.000–750 10  /  M10   28  /  7,5/5,85 11 x 2.100 1,102
Guaina di ricambio
SCH 10 DIN 10/G28 N! 420911 - 10  /  30   28  /  28 22 x 1.553 1,430
SCH 10 DIN 10/G28 2 m N! 420928 - 10  /  30   28  /  28 22 x 2.053 1,580

Per il set P 10/12 ZG per la  
manutenzione di alberi flessibili 
vedere il Manuale degli Utensili 23, 
Sezione 9, a pag. 122.

Albero flessibile 10 SE 11 DIN 10/G28 18.000–750 giri/min

BW 10

SE 11

SCH 10

Impugnature

Impugnature per alberi flessibili con 
ergonomia nettamente migliorata.

Impugnature HA 12 G28
 ■ Impugnatura con flangia mobile per la 
massima forza di serraggio.

 ■ Disponibili pinze fino a 12 mm.

Descrizione EAN
4007220

Incl. 
pinza 

diam. [mm]

N di giri max. 
consentito 

[RPM]

Misure diam. 
x lunghezza

[mm]

Rapporto di 
trasmissione

Gruppo di 
pinze

Peso netto 
[kg]

HA 10 G28 N! 388174 6 18.000 35 x 160 - 6 0,431
HA 12 G28 N! 395196 6 18.000 35 x 170 - 12 0,545

Per le pinze disponibili vedere il Manuale degli Utensili 23, Sezione 9, a pagina 116–118.

HA 10 G28 HA 12 G28
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Novità nel programma PFERD
Accessori per macchine – impugnature e impugnature angolari

Impugnature

Impugnature per alberi flessibili con 
ergonomia nettamente migliorata.

Impugnature HA12 G28
 ■ Impugnatura con flangia mobile per la 
massima forza di serraggio.

 ■ Disponibili pinze fino a 12 mm.

Descrizione EAN
4007220

Incl. 
pinza 

diam. [mm]

N di giri max. 
consentito
[giri/min]

Accoppiamento 
lato impugnatura 

G / diam. [mm]

Misure diam. 
x lunghezza

[mm]

Rapporto di  
trasmissione

Gruppo 
di pinze

Peso
netto

[kg]
Impugnature diritte
HA 4 G16 N! 388150 6 40.000 16 / 16 24 x 120 - 6 0,180
HA 7 G22 N! 388167 6 25.000 22 / 22 30 x 130 - 6 0,286
HA 10 G28 N! 388174 6 18.000 28 / 28 35 x 160 - 6 0,431
HA 12 G28 N! 395196 6 18.000 28 / 28 35 x 170 - 12 0,545

Impugnatura angolare WT 10 G28
Compatibile con l'albero flessibile BW 10 SE 11 DIN 10/G28 (anziché impugnatura).  
Attacco ruotabile di 360°. Consente di usare le macchine per alberi flessibili come smerigliatri-
ci angolari.

Accessori in dotazione: 
1 flangia mobile, 2 viti della flangia, 2 
bussole distanziali, 2 chiavi di serraggio, 
impugnatura antivibrazioni, riparo  diam. 
125 mm.

Descrizione EAN
4007220

Numero di giri 
n max.

[giri/min]

Rapporto di 
trasmissione

Numero di giri
a n max 

[giri/min]

Filettatura del 
mandrino

Attacco  
dell'utensile

[mm]

Peso
netto

[kg]

WT 10 G28 N! 419809 18.000 1,5:1 12.000 M14 22,23 1,400

40

G 28
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Flange di bloccaggio
N. 
pos.

Descrizione EAN
4007220

1 SPM14 98980036 902189
2 DHFL 98980039 902226
3 FLS 98980037 902202
4 DHTR 98980040 902233
5 FLS-CC 98980038 902219

(1)

(2)
(3)

(4)
(5)

Chiavi di serraggio
Descrizione EAN

4007220

SKS SW 4 mm 204450
STL SW 35 x 5 mm 193853

HA 4 G16 HA 10 G28HA 7 G22 HA 12 G28
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9

Novità nel programma PFERD
Accessori per macchine –pinze

Gruppo di  
pinze

➋  
Descrizione

EAN

➌ Integrazione descrizione e EAN
ø [mm] ø [Inch]

3 5 6 8 10 12 3/32 1/8 1/4

16
8°

17

28

SPZ 98980...

4007220

268

N! 416372

163

956984

164

957004

165

957028

269

N! 416389

166

957035

20
M12

44

16

15° SPZ 98980...

4007220

262

N! 233634

261

N! 312964

263

N! 233641

264

N! 233658

265

N! 233665

21
8°

Ø 11,4

18,4

SPZ 98980...

4007220

311

N! 235447

310

N! 235430

398

N! 411544

399

N! 411551

22
39

12,50M12 15

10°
SPZ 98960...

4007220

171

N! 409848

172

N! 409855

173

N! 409862

170

N! 409831

23
8°

8,5

13,2

SPZ 98980...

4007220

660

N! 421253

661

N! 421277

662

N! 421284

La via più rapida per la pinza più adatta
➊  Consultare la tabella in basso per il grup-

po di pinze della macchina scelta.
➋ In base al gruppo di pinze rilevare la 

prima parte della descrizione articolo e 
dell'EAN.

➌ In base al diametro richiesto rilevare la 
seconda parte della descrizione articolo 
e dell'EAN.

➍ Unendo descrizione e EAN si ottengono i 
dati che servono per l'ordinazione.

➍ Esempio di ordine:
Gruppo di pinze 16
SPZ 98980 268 = pinza 3 mm  
per smerigliatrice pneumatica  
PGAS 10/200 HV: 

La descrizione completa è SPZ 98980 268 e 
l'EAN completo è 4007220416372.

Pagina Macchina tipo Macchine/impugnature ➊ Gruppo di pinze

104 Smerigliatrici pneumatiche diritte PGAS 4/300 HV 20
108 PGAS 4/250 HV 20
111 PGAS 4/220 Z-HV 20
112 PGAS 10/200 HV 16
113 PGAS 10/200 V-HV 16
114 PGAS 4/190 HV 20
117 PGAS 10/160 HV 16
118 PGAS 10/160 V-HV 16
119 PGAS 10/120 HV 16
120 PGAS 10/120 V-HV 16
123 PGAS 2/5 DS 20
141 Mandrini pneumatici per robot PGAS 2/800 RS 23
142 PGAS 3/370 RS 21
142 PGAS 3/370 RS LL 21
143 PGAS 4/280 RS 16
144 PGAS 4/220 RS 16
145 PGAS 8/170 RS 16
146 PGAS 11/58 RS 16
147 PGAS 4/52 RS 16
148 PGAS 4/24 RS 16
149 PGAS 4/12 RS 16
150 PWAS 4/180 RS 16
152 PWAS 4/52 RS 16
153 Smerigliatrici elettriche diritte EGER 8/280 22
154 EGER 8/90 22

Panoramica dei gruppi di pinze
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9

Articolo fuori produzione >> Articolo sostitutivo
Descrizione vecchia EAN 

4007220 >> Descrizione 
nuova

EAN 
4007200

Indicazioni Pagina

Macchine pneumatiche – smerigliatrici diritte
PG 1/800 176658 >> PGAS 1/700 948873 Vedere il Manuale degli Utensili 23, Sezione 9, a 

pagina 15.
-

PGAS 1/800 176689 >> PGAS 1/700 948873 Vedere il Manuale degli Utensili 23, Sezione 9, a 
pagina 15.

-

PGAS 2/800 E 832479 >> PGAS 2/800 E-DV 221372 99
PGAS 2/800 E-HV 101308 >> PGAS 2/800 E-HV 221396 99
PGZA 3/440 176580 >> PGAS 3/370 RS 234020 142
PGZA 3/440 E 176597 >> PGAS 3/370 RS 234020 142
PGAS 3/440 DH 176603 >> PGAS 3/350 HV 221457 Disponibile anche come PGAS 3/350 DV. 102
PG 3/380 DH 176627 >> PGS 3/300 Z-DV 395165 107
PGAS 4/350 E 896693 >> PGAS 3/380 E-DV 368312 Disponibile anche come PGAS 3/380 E-HV. 101
PGAS 5/280 HV 176733 >> PGAS 4/300 HV 221471 Disponibile anche come PGAS 4/300 V-HV. 104
PGAS 5/230 HV 235294 >> PGAS 4/250 HV 382844 108
PGAS 5/230 VE-HV 235300 >> PGAS 4/250 V-HV 388051 110
PG 3/210 DH 606315 >> PGS 3/300 Z-DV 395165 107
PGAS 10/200 V-HV 776889 >> PGAS 10/200 V-HV 245538 Disponibile anche come PGAS 10/200 HV. 113
PGAS 5/180 HV 176719 >> PGAS 4/190 HV 388068 114
PGAS 5/180 VE-HV 176726 >> PGAS 4/190 V-HV 395400 116
PGAS 9/180 V-HV 319765 >> PGAS 10/160 V-HV 231012 Disponibile anche come PGAS 10/160 HV. 118
PGAS 10/160 V-HV 777282 >> PGAS 10/160 V-HV 231012 Disponibile anche come PGAS 10/160 HV. 118
PGAS 9/120 V-HV 319758 >> PGAS 10/120 V-HV 231029 120
PGAS 5/40 V-HV 344361 >> PGAS 3/35 HV 388075 122
PGAS 10/40 V-HV 802649 >> PGAS 3/35 HV 388075 122
PGTA 3/700 373248 >> - - -
Macchine pneumatiche – smerigliatrici angolari
PWS 1/800 176900 >> PWAS 1/800 DV 230985 Disponibile anche come PWAS 1/800 HV. 124
PWSA 1/800 541142 >> PWAS 1/800 DV 230985 Disponibile anche come PWAS 1/800 HV. 124
PWSA 5/210 HV 177075 >> PWAS 4/200 HV 417072 125
PWSA 3/220 DH 566503 >> PWAS 2/200 HV 417089 Disponibile anche come PWA 2/200 DV. 126
PWS 3/200 DH 282175 >> PWAS 2/200 HV 417089 Disponibile anche come PWA 2/200 DV. 126
PWSA 5/160 HV 235287 >> PWAS 4/160 HV 417096 127
PWSA 5/130 HV 271766 >> PWAS 4/120 HV 417102 129
PW 3/120 DH 271780 >> PWA 2/120 HV 417119 Disponibile anche come PWA 2/120 DV. 130
PWAS 9/120 HV 319772 >> PWAS 13/120 AVH 896709 Vedere il Manuale degli Utensili 23, Sezione 9, a 

pagina 52.
-

PWSA 4/45 HV 948750 >> - - -
PWAS 4/45 HV CD 948767 >> - - -
Macchine pneumatiche – smerigliatrici a nastro
PBSA 5/160 HV 925 801963 >> PBA 4/160 HV 420775 131
PBSA 5/160 HV oVA 948804 >> PBA 4/160 HV 420775 131
PBS 5/155 HV oVA 101841 >> - - -
Macchine pneumatiche – macchine speciali
PFGA 10/120 HV 963395 >> PF 8/90 HV 388099 137
PMAS 5/230 HV 263235 >> PMA 4/220 HV 388082 132
PMAS 12/200 H 178058 >> PMA 10/200 HV 384374 133
PMAS 12/120 HV 178034 >> PMA 10/120 HV 231043 135
MST 31 F 450314 >> MST 32 DV F 231074 139
MST 31 M 450079 >> MST 32 DV M 231081 139
MST 31 G 450307 >> MST 32 DV G 231098 139

Novità nel programma PFERD
Lista di riferimento – upgrade macchine
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9

Articolo fuori produzione >> Articolo sostitutivo
Descrizione vecchia EAN 

4007220 >> Descrizione 
nuova

EAN 
4007200

Indicazioni Pagina

Macchine elettriche – smerigliatrici diritte
UGER 11/330 SI 230 VOLT 777367 >> EGER 8/280 232125 153
UGER 5/250 SI 230 VOLT 265581 >> EGER 8/280 232125 153
UGER 5/90 SI 230 VOLT 267332 >> EGER 8/90 232040 154
UGER 11/90 SI 230 V 948842 >> EGER 8/90 232040 154
UGER 15/30 SI 230 VOLT 775912 >> - - -
UGER 15/60 SI 230 VOLT 777251 >> - - -
UGER 15/150 SI 230 VOLT 801864 >> - - -
Macchine elettriche – satinatrice a rulli
UWER 15/40 A-SI D19 230V 896792 >> ESER 17/75 217771 In alternativa ESER 12/25 per POLINOX. 156
Macchine elettriche – smerigliatrice angolare
UWER 5/200 SI 230V 598436 >> - - -
Macchine elettriche – smerigliatrici a nastro
UBS 5/100 SI 925 230V 333006 >> EBER 8/280 232781 158
UBS 5/100 SI 925 TK 230V 957424 >> EBER 8/280 232781 158
UBS 5/100 SI oVA 230V 948811 >> EBER 8/280 232781 158
UBS 11/90 SI-R 230V 777275 >> EBER 17/75 R 217757 In alternativa EBER 12/25 R per nastri in Vlies. 159
UBS 11/90 SI-R TK 230V 957448 >> EBER 17/75 R 217757 In alternativa EBER 12/25 R per nastri in Vlies. 159
UBS 5/70 SI-R 230V 561263 >> EBER 17/75 R 217757 In alternativa EBER 12/25 R per nastri in Vlies. 159
UBS 5/70 SI-R TK 230V 957431 >> EBER 17/75 R 217757 In alternativa EBER 12/25 R per nastri in Vlies. 159
Macchine elettriche – smerigliatrice per saldature a gola
KNER 5/34 V-SI 230V 935217 >> - - -
Macchine elettriche – macchine speciali
EMER 5/250 SI 230V 948859 >> EMER 8/280 217795 161
EMER 11/90 SI 230V 948866 >> EMER 8/90 217818 162
EMER 15/150 SI 230V 101414 >> - - -
EMER 15/60 SI 230V 101421 >> - - -
EMER 15/30 SI 230V 101438 >> - - -
Macchine ad albero flessibile – macchine a più velocità
RUER 5/250 SI 230V 267325 >> EMER 8/280 BW 395318 163
RUER 10/250 SI 230V 348116 >> EMER 8/280 BW 395318 163
MD10 400V 50HZ 181324 >> ME 22/150 400V 758694 In alternativa ME 22/240; vedere il Manuale degli 

Utensili 23, Sezione 9, a pagina 102 e pagina 100.
-

MD10 B1 400V 50HZ 181331 >> ME 22/150 400V 758694 In alternativa ME 22/240; vedere il Manuale degli 
Utensili 23, Sezione 9, a pagina 102 e pagina 100.

-

MD10-B2 400V 50HZ 181348 >> ME 22/150 400V 758694 In alternativa ME 22/240; vedere il Manuale degli 
Utensili 23, Sezione 9, a pagina 102 e pagina 100.

-

MD10-D 400V 50HZ 181355 >> ME 22/150 400V 758694 In alternativa ME 22/240; vedere il Manuale degli 
Utensili 23, Sezione 9, a pagina 102 e pagina 100.

-

SD25-40 400V 50HZ 181416 >> ME 22/150 400V 758694 In alternativa ME 22/240; vedere il Manuale degli 
Utensili 23, Sezione 9, a pagina 102 e pagina 100.

-

SD25-40-D 400V 50HZ 181447 >> ME 22/150 400V 758694 In alternativa ME 22/240; vedere il Manuale degli 
Utensili 23, Sezione 9, a pagina 102 e pagina 100.

-

RUER 15/150 SI 230V 101629 >> - - -
RUER 15/60 SI 230V 101650 >> - - -
RUG 19/120 SI 230V 348109 >> - - -

Novità nel programma PFERD
Lista di riferimento – upgrade macchine
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Utensili PFERD con  – Just one Click
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Novità nel programma PFERD
Utensili PFERD con X-LOCK – Just one Click

Con il sistema X-LOCK di Bosch per 
smerigliatrici angolari cambiare utensile è 
facile e veloce. Al posto del foro circolare, 
il sistema X-LOCK presenta un’apertura a 
forma di x che permette di fissare l’utensile 
in modo solidale sulla smerigliatrice 
angolare. Questo consente di montare i più 
svariati utensili in modo sicuro e in tempi 
brevissimi. Il sistema è unico nel suo genere, 
soddisfa i più rigorosi standard di qualità e di 
sicurezza e resiste anche nelle condizioni di 
utilizzo più gravose e usuranti.

Vantaggi:
 ■ Cambio utensile rapido e pratico.
 ■ Fissaggio sicuro confermato dallo scatto 
dell’utensile.

 ■ Gli utensili con X-LOCK possono essere 
utilizzati anche sulle smerigliatrici  
angolari convenzionali con filettatura M14 
e 5/8”-11 (eccetto le spazzole a tazza).

Consigli per l’applicazione:
 ■ Appoggiate l’utensile sul sistema 
di serraggio X-LOCK della vostra 
smerigliatrice angolare e fissatelo 
premendo leggermente verso il basso, fino 
a quando si sente lo scatto.

Funzionamento:

Rimuovete l’utensile azionando la leva.Appoggiate l’utensile sull’attacco X-LOCK. Premete leggermente l’utensile verso il basso 
fino a quando si sente lo scatto.

X-LOCK di Bosch è il primo sistema di montaggio rapido al mondo per le smerigliatrici 
angolari. Basta posizionare l’utensile nell’attacco X-LOCK, fissarlo con uno scatto, ed è 
pronto. Cambiare accessorio su una smerigliatrice non è mai stato così facile. X-LOCK crea un 
nuovo standard che facilita il lavoro ai professionisti e aumenta la produttività. Bosch Power 
Tools punta su partner forti come PFERD. Infatti PFERD ha sviluppato il meccanismo per il 
collegamento tra l’elemento punzonato X-LOCK e l’abrasivo rigido, il disco lamellare o la 
spazzola, fornendo il presupposto per poterli produrre a livello industriale.
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Novità nel programma PFERD
Dischi abrasivi POLIVLIES con X-LOCK

PFERD offre dischi lamellari POLIVLIES in diverse granulometrie, diametri e versioni. 
Sono ideali in particolare per la lavorazione di grandi superfici in acciaio inossidabile (INOX).

Vantaggi:
 ■ Grande economicità grazie all’elevata 
capacità di asportazione e durata.

 ■ Genera un’elevata e costante qualità 
superficiale per tutta la durata 
dell’utensile, perché l’abrasivo a contatto 
con il pezzo è sempre nuovo e tagliente.

 ■ Si adatta perfettamente ai contorni grazie 
alla sua elevata flessibilità.

 ■ Con attacco X-LOCK per un cambio utensi-
le rapido e pratico.

Per la lavorazione di:
 ■ Utilizzabile su quasi tutti i materiali.

Macchine compatibili:
 ■ Smerigliatrici angolari
 ■ Smerigliatrici a batteria

Indicazioni per ordinare:
 ■ Nell’ordine si prega di specificare il codice 
EAN o la descrizione articolo completa. 
Completare la descrizione articolo con la 
granulometria richiesta.

 ■ Esempio di ordine: 
EAN 4007220119846 
PVL 115-X-LOCK A 180 M

 ■ Legenda esempio di ordine: 
PVL = dischi lamellari POLIVLIES 
115 = diam. esterno D [mm] 
X-LOCK = sistema di serraggio 
A = abrasivo 
180 M = granulometria

Consigli per la sicurezza:
 ■ Per motivi di sicurezza non si deve mai 
superare il numero di giri massimo 
indicato.

        

Dischi lamellari PVL
Per l’uso universale nell’industria e nell’artigianato, dalla sgrossatura alla finitura.

Abrasivo:
Corindone A
Granulometrie POLIVLIES disponibili:
100 G =  grossa (giallo-bruno)
180 M =  media (rosso-bruno)
240 F =  fine (blu)

Consigli per l’applicazione:
 ■ Per ottenere i migliori risultati si consiglia 
una velocità di taglio di 30–35 m/s.

Indicazioni per ordinare:
 ■ Completare la descrizione articolo con la 
granulometria richiesta.

PFERDVALUE:

   

D
[mm]

T
[mm]

H
[mm]

Granulometria N. giri 
consigliato

N. giri 
max.

Descrizione
100 G 180 M 240 F

EAN 4007220

115 18 X-LOCK (22,23) N! 119839 N! 119846 N! 119853 5.000–5.800 13.300 5 PVL 115-X-LOCK A ...
125 18 X-LOCK (22,23) N! 119860 N! 119907 N! 119914 4.600–5.300 12.200 5 PVL 125-X-LOCK A ...
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PSF STEELOX ★ ★★ ★ ★★

Disco da taglio per acciaio e acciaio inossidabile (INOX) con alte prestazioni di taglio e ottima 
durata.

Vantaggi:
 ■ Uso universale su acciaio e acciaio 
inossidabile (INOX).

 ■ Rapido avanzamento nel lavoro grazie alle 
elevate prestazioni di taglio.

 ■ Alta economicità grazie all’ottima durata.
 ■ I dischi da taglio sottili sono ideali per 
smerigliatrici angolari a batteria.

 ■ Con attacco X-LOCK per un cambio 
utensile rapido e pratico.

Per la lavorazione di:
Acciaio, acciaio INOX

Tipi di lavorazione:
Taglio di lamiere, profilati e materiale pieno, 
praticare fori e aperture

Abrasivo:
Corindone A

PFERDVALUE:
Dischi da taglio sottili:

               

       

D
[mm]

T/U
[mm]

EAN
4007220

H
[mm]

N. giri 
max.

Descrizione

Versione diritta EHT (forma 41) X-LOCK

115 1,0 N! 113400 X-LOCK (22,23) 13.300 25 EHT 115-1,0 PSF STEELOX/X-LOCK
1,6 N! 113417 X-LOCK (22,23) 13.300 25 EHT 115-1,6 PSF STEELOX/X-LOCK

125 1,0 N! 113431 X-LOCK (22,23) 12.200 25 EHT 125-1,0 PSF STEELOX/X-LOCK
1,6 N! 113455 X-LOCK (22,23) 12.200 25 EHT 125-1,6 PSF STEELOX/X-LOCK

Versione a centro depresso EH (forma 42) 
125 2,4 N! 113448 X-LOCK (22,23) 12.200 25 EH 125-2,4 PSF STEELOX/X-LOCK

SG STEELOX ★ ★ ★★ ★ ★ ★

Disco da taglio per acciaio e acciaio inossidabile (INOX) con alte prestazioni di taglio e durata 
elevatissima.

Vantaggi:
 ■ Uso universale su acciaio e acciaio 
inossidabile (INOX).

 ■ Rapido avanzamento nel lavoro grazie alle 
elevate prestazioni di taglio.

 ■ Massima economicità grazie alla durata 
elevatissima.

 ■ Con attacco X-LOCK per un cambio 
utensile rapido e pratico.

Per la lavorazione di:
Acciaio, acciaio INOX

Tipi di lavorazione:
Taglio di lamiere, profilati e materiale pieno, 
praticare fori e aperture

Abrasivo:
Corindone A ad alte prestazioni

PFERDVALUE:
Dischi da taglio sottili:

               

       

D
[mm]

T/U
[mm]

EAN
4007220

H
[mm]

N. giri 
max.

Descrizione

Versione diritta EHT (forma 41) X-LOCK

125 1,0 N! 113585 X-LOCK (22,23) 12.200 25 EHT 125-1,0 SG STEELOX/X-LOCK
1,6 N! 113592 X-LOCK (22,23) 12.200 25 EHT 125-1,6 SG STEELOX/X-LOCK

Versione a centro depresso EH (forma 42) 
125 2,4 N! 113493 X-LOCK (22,23) 12.200 25 EH 125-2,4 SG STEELOX/X-LOCK

Novità nel programma PFERD
Dischi da taglio con X-LOCK – linea universale PSF ★ ★★ ★ ★★

Dischi da taglio con X-LOCK – linea specialistica SG ★ ★ ★★ ★ ★ ★
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Z PSF STEELOX ★ ★★ ★ ★★

Disco lamellare POLIFAN estremamente aggressivo e di buona durata.

Vantaggi:
 ■ Rapido avanzamento nel lavoro e alta 
economicità grazie alla capacità di 
asportazione aggressiva.

 ■ Ottima durata.
 ■ Adatto anche per smerigliatrici angolari 
meno potenti.

 ■ Con attacco X-LOCK per un cambio 
utensile rapido e pratico.

Per la lavorazione di:
Acciaio, acciaio INOX

Tipi di lavorazione:
Levigatura di superfici, lavorazione di cordoni 
di saldatura, bisellatura, sbavatura

Abrasivo:
Corindone allo zirconio Z

PFERDVALUE:

               

       

D
[mm]

Granulometria H
[mm]

N. giri 
max.

Descrizione
40 60 80

EAN 4007220

Versione conica PFC X-LOCK

115 N! 113608 N! 113615 N! 113622 X-LOCK (22,23) 13.300 10 PFC 115 Z ... PSF STEELOX/X-LOCK
125 N! 113639 N! 113646 N! 113653 X-LOCK (22,23) 12.200 10 PFC 125 Z ... PSF STEELOX/X-LOCK

Z SG POWER STEELOX ★ ★ ★★ ★ ★ ★

Il disco lamellare POLIFAN Z SG POWER vanta una capacità di asportazione eccezionale e una 
durata straordinaria che permettono di raggiungere la massima economicità. È certamente il 
miglior disco lamellare convenzionale per l’acciaio.

Vantaggi:
 ■ Rapido avanzamento nel lavoro e massima 
economicità grazie alla forte capacità di 
asportazione.

 ■ Massima aggressività per l’intera durata 
dell’utensile.

 ■ Cambi utensili meno frequenti grazie alla 
durata eccezionale.

 ■ Con attacco X-LOCK per un cambio 
utensile rapido e pratico.

Per la lavorazione di:
Acciaio, acciaio INOX

Tipi di lavorazione:
Lavorazione di cordoni di saldatura, 
bisellatura, sbavatura

Abrasivo:
Corindone allo zirconio Z

Consigli per l’applicazione:
 ■ Sull’acciaio adatto anche per la levigatura 
di superfici.

PFERDVALUE:

               

       

D
[mm]

Granulometria H
[mm]

N. giri 
max.

Descrizione
40 60 80

EAN 4007220

Versione conica PFC X-LOCK

125 N! 113707 N! 113714 N! 113721 X-LOCK (22,23) 12.200 10 PFC 125 Z ... SG POWER STEELOX/X-LOCK

Novità nel programma PFERD
Dischi lamellari POLIFAN con X-LOCK – linea universale PSF ★ ★★ ★ ★★

Dischi lamellari POLIFAN con X-LOCK – linea specialistica SG ★ ★ ★★ ★ ★ ★

174
N! Novità rispetto al Manuale degli Utensili 23
N! Novità 2022



Novità nel programma PFERD
Dischi lamellari POLIFAN con X-LOCK –  

linea a massima prestazione SGP ★ ★ ★ ★★ ★ ★ ★

Z SGP CURVE STEELOX ★ ★ ★ ★★ ★ ★ ★

Disco lamellare ad alte prestazioni per la massima asportazione su acciaio e acciaio INOX.

Per la lavorazione di:
Acciaio, acciaio INOX

Tipi di lavorazione:
Lavorazione di saldature a gola, lavorazione 
di cordoni di saldatura, bisellatura, sbavatura

Abrasivo:
Corindone allo zirconio Z

PFERDVALUE:

               

       

D
[mm]

Raggio 
della 

saldatura
[mm]

Granulome-
tria

Larghezza H
[mm]

N. giri 
max.

Descrizione

40
EAN 4007220

Versione radiale PFR X-LOCK

125 > 5 N! 113790 M (11 mm) X-LOCK (22,23) 12.200 10 PFR 125-M Z 40 SGP CURVE STEELOX/X-LOCK
> 8 N! 113806 L (14 mm) X-LOCK (22,23) 12.200 10 PFR 125-L Z 40 SGP CURVE STEELOX/X-LOCK

POLIFAN-CURVE
Il disco lamellare brevettato POLIFAN-CURVE è stato appositamente sviluppato per la lavo-
razione delle saldature a gola. L’unico disco lamellare al mondo dotato di lamelle abrasive 
avvolgenti che si sviluppano sul lato frontale del disco, sulla sua circonferenza e sul retro. 

Vantaggi:
 ■ La capacità di asportazione elevata con-
sente di progredire rapidamente, con un 
netto risparmio di costi di manodopera.

 ■ Durata straordinaria nella lavorazione di 
saldature a gola.

 ■ Molatura precisa e ottimale della geome-
tria della saldatura a gola.

 ■ Con attacco X-LOCK per un cambio utensi-
le rapido e pratico.

Consigli per l’applicazione:
 ■ Versione M:  
Per raggi di saldature oltre i 5 mm o  
spessore a fino a 6 mm per giunti a 90°,  
larghezza sul raggio: 11 mm.

 ■ Versione L:   
Per raggi di saldature oltre gli 8 mm o 
spessore a fino a 6 mm per giunti a 90°,  
larghezza sul raggio: 14 mm.

Spessore a

a
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PSF STEEL ★ ★★ ★ ★★

Mola da sbavo per acciaio con alta capacità di asportazione e buona durata.

Vantaggi:
 ■ Rapido avanzamento nel lavoro e altissima 
economicità grazie all’elevata capacità di 
abrasione.

 ■ Ottima durata.
 ■ Adatto anche per smerigliatrici 
angolari meno potenti. Queste mole da 
sbavo vantano un’elevata capacità di 
asportazione anche quando si applica una 
bassa pressione di contatto.

 ■ Con attacco X-LOCK per un cambio utensi-
le rapido e pratico.

Per la lavorazione di:
Acciaio, ghisa

Tipi di lavorazione:
Levigatura di superfici, lavorazione di cordoni 
di saldatura, lavorazione di saldature a gola, 
rimozione di cordoni all’interno di gole, 
bisellatura, sbavatura

Abrasivo:
Corindone A

PFERDVALUE:

   

D
[mm]

U
[mm]

EAN
4007220

H
[mm]

N. giri 
max.

Descrizione

Versione a centro depresso E (forma 27) 
115 7,2 N! 113516 X-LOCK (22,23) 13.300 10 E 115-7 PSF STEEL/X-LOCK
125 7,2 N! 113523 X-LOCK (22,23) 12.200 10 E 125-7 PSF STEEL/X-LOCK

Novità nel programma PFERD
Mole da sbavo con X-LOCK – linea universale PSF ★ ★★ ★ ★★
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TBU
Eccezionali per spazzolature medio-pesanti come la sbavatura, la pulizia e la rimozione di 
ruggine su grandi superfici.

Vantaggi:
 ■ Grazie all’elevata flessibilità si adattano 
perfettamente al profilo del pezzo in 
lavorazione.

 ■ Generano superfici fini.
 ■ Con attacco X-LOCK per un cambio 
utensile rapido e pratico.

Consigli per l’applicazione:
 ■ Risultati ottimali su smerigliatrici angolari 
potenti.

PFERDVALUE:

   

D
[mm]

LT
[mm]

DA DF
[mm]

Confezione N. giri 
consigliato

N. giri 
max.

Descrizione

1

EAN 4007220
Fili in acciaio (ST)

60 20 X-LOCK 0,30 N! 119150 6.300–9.400 12.500 POS TBU 60/X-LOCK ST 0,30
75 25 X-LOCK 0,30 N! 119327 6.300–9.400 12.500 POS TBU 75/X-LOCK ST 0,30

Fili in acciaio inossidabile (INOX)
Tutte le spazzole INOX sono prive di grasso.

60 20 X-LOCK 0,30 N! 119198 5.000–8.100 12.500 POS TBU 60/X-LOCK INOX 0,30
75 25 X-LOCK 0,30 N! 119440 5.000–8.100 12.500 POS TBU 75/X-LOCK INOX 0,30

Novità nel programma PFERD
Spazzole a tazza con X-LOCK, filo non ritorto

D DA

LT

DF 
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TBG
Spazzola particolarmente aggressiva. Eccezionale per lavori di spazzolatura pesanti come la 
sbavatura, la pulizia e la rimozione della ruggine su grandi superfici.

Vantaggi:
 ■ Spazzolatura aggressiva grazie alla grande 
rigidità delle trecce.

 ■ Con attacco X-LOCK per un cambio 
utensile rapido e pratico.

Consigli per l’applicazione:
 ■ Risultati ottimali su smerigliatrici angolari 
potenti.

PFERDVALUE:

   

D
[mm]

LT
[mm]

DA DF
[mm]

N. 
trecce

[pezzi]

Confezione N. giri 
consigliato

N. giri 
max.

Descrizione

1

EAN 4007220
Fili in acciaio (ST)

65 22 X-LOCK 0,35 18 N! 119457 6.300–12.500 12.500 POS TBG 65/X-LOCK ST 0,35
0,50 18 N! 119532 6.300–12.500 12.500 POS TBG 65/X-LOCK ST 0,50

80 20 X-LOCK 0,50 20 N! 119686 5.000–10.000 11.500 POS TBG 80/X-LOCK ST 0,50
Fili in acciaio inossidabile (INOX)
Tutte le spazzole INOX sono prive di grasso.

65 22 X-LOCK 0,35 18 N! 119624 5.000–12.500 12.500 POS TBG 65/X-LOCK INOX 0,35
0,50 18 N! 119631 5.000–12.500 12.500 POS TBG 65/X-LOCK INOX 0,50

80 20 X-LOCK 0,50 20 N! 119730 4.000–10.000 11.500 POS TBG 80/X-LOCK INOX 0,50

Novità nel programma PFERD
Spazzole a tazza con X-LOCK, filo ritorto

D DA

LT

DF 
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Novità nel programma PFERD
Spazzole a disco con X-LOCK, filo ritorto

RBG
Spazzola particolarmente aggressiva. Adatta a lavori pesanti nella carpenteria metallica come 
eliminazione di bruciature e ruggine, sbavatura, pulitura di cordoni di saldatura e rimozione di 
residui di collante.

Vantaggi:
 ■ Spazzolatura aggressiva grazie alla grande 
rigidità delle trecce.

 ■ Con attacco X-LOCK per un cambio 
utensile rapido e pratico.

Consigli per l’applicazione:
 ■ Risultati ottimali su smerigliatrici angolari 
potenti.

PFERDVALUE:

D
[mm]

WF
[mm]

LT
[mm]

DA DF
[mm]

N. 
trecce

[pezzi]

Confezione N. giri 
consigliato

N. giri 
max.

Descrizione

1

EAN 4007220
Fili in acciaio (ST)

115 12 22 X-LOCK (22,23) 0,50 24 N! 118559 6.300–12.500 12.500 POS RBG 11512/X-LOCK ST 0,50
125 12 28 X-LOCK (22,23) 0,50 24 N! 118764 5.500–12.500 12.500 POS RBG 12512/X-LOCK ST 0,50

Fili in acciaio inossidabile (INOX)
Tutte le spazzole INOX sono prive di grasso.

115 12 22 X-LOCK (22,23) 0,50 24 N! 118757 5.000–12.500 12.500 POS RBG 11512/X-LOCK INOX 0,50
125 12 28 X-LOCK (22,23) 0,50 24 N! 118771 4.400–12.500 12.500 POS RBG 12512/X-LOCK INOX 0,50

D DA

LT

WF

DF

RBG PIPE, pipeline
Spazzola aggressiva e stabile, che resiste a forti sollecitazioni meccaniche. Ideale per lavori di 
spazzolatura pesante nella costruzione di oleodotti, pipeline e di silos. 

Vantaggi:
 ■ Ideale per punti difficili da raggiungere 
come saldature a V grazie alla versione 
estremamente stretta.

 ■ Spazzolatura aggressiva grazie alla grande 
rigidità delle trecce.

 ■ Con attacco X-LOCK per un cambio 
utensile rapido e pratico.

Consigli per l’applicazione:
 ■ Risultati ottimali su smerigliatrici angolari 
potenti.

PFERDVALUE:

D
[mm]

WF
[mm]

LT
[mm]

DA N. 
trecce

[pezzi]

DF
[mm]

Confezione N. giri 
consigliato

N. giri 
max.

Descrizione

1

EAN 4007220
Fili in acciaio (ST)

115 6 21 X-LOCK (22,23) 36 0,50 N! 118948 6.300–12.500 12.500 POS RBG 11506/X-LOCK PIPE ST 0,50
125 6 18 X-LOCK (22,23) 48 0,50 N! 119136 6.300–12.500 12.500 POS RBG 12506/X-LOCK PIPE ST 0,50

D DA

LT

WF

DF

Spazzole a disco con X-LOCK, pipeline
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	PWAS 1/800 DV�80.000 RPM / 75 Watt
PWAS 1/800 HV�

	Druckluftantriebe – Bandschleifer 
	PBA 4/160 HV�19,3 m/s / 370 Watt

	Druckluftantriebe – Motoren DIN 10 für starre Verlängerungen 
	PMA 4/220 HV�22.000 RPM / 440 Watt

	Druckluftantriebe – Feilgerät 
	PF 8/90 HV�Frequenz: 9.000 Hub/min

	Sonderantriebe – Markierstifte 
	MST 32 DV�Frequenz 32.000 Hub/min 

	Druckluftantriebe – Roboterspindeln für den stationären Einsatz
	PGTS 1/1000 RS �100.000 RPM / 100 Watt

	Elektroantriebe – Geradschleifer  
	EGER 8/280 �28.000 RPM / 750 Watt

	Elektroantriebe – Winkelschleifer
	EWER 17/75 �7.500 RPM / 1.700 Watt

	ESER 17/75 �7.500 RPM / 1.700 Watt
	Elektroantriebe – Bandschleifer
	EBER 8/280 �32 m/s / 800 Watt

	Elektroantriebe – Rohrbandschleifer
	EBER 17/75 R �22,8 m/s / 1.700 Watt

	Elektroantriebe – EL-Motore DIN 10 für starre Verlängerungen 
	EMER 8/280�28.000 RPM / 750 Watt

	Mehrdrehzahlantriebe – Elektromotor für Biegwellen
	EMER 8/280 BW

	Biegwelle 10 und Handstücke
	Handstücke

	Handstücke und Winkeltrieb
	Handstücke

	Spannzangen
	PFERD-Werkzeuge mit ￼ – Just one Click
	POLIVLIES-Schleifscheiben mit X-LOCK
	Fächerscheiben PVL

	Trennscheiben mit X-LOCK – Universal-Linie PSF ★★★★
	PSF STEELOX ★★★★

	Trennscheiben mit X-LOCK – Leistungs-Linie SG ★★★★
	SG STEELOX ★★★★

	POLIFAN-Fächerscheiben mit X-LOCK – Universal-Linie PSF ★★★★
	POLIFAN-Fächerscheiben mit X-LOCK – Leistungs-Linie SG ★★★★
	Z PSF STEELOX ★★★★

	POLIFAN-Fächerscheiben mit X-LOCK – Spezial-Linie SGP ★★★★
	Z SGP CURVE STEELOX ★★★★

	Schruppscheiben mit X-LOCK – Universal-Linie PSF ★★★★
	PSF STEEL ★★★★

	Topfbürsten mit X-LOCK, ungezopft
	TBU

	Topfbürsten mit X-LOCK, gezopft
	TBG

	Rundbürsten mit X-LOCK, gezopft
	RBG

	RBG PIPE, Pipeline

